

डीयू ने छात्रों की सीईयूटी को लेकर दूर की भ्रांतियां

स्कूलों के प्रिंसिपलों का एक्सपोजर विजिट प्रोग्राम आयोजित, उच्च शिक्षा की गुणवत्ता पर दिया जोर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विश्वविद्यालय (डीयू) ने बुधवार को स्नातक प्रवेश प्रक्रिया पर एक वेबिनार आयोजित किया, जिसमें उम्मीदवारों को सूचित किया गया कि उन्हें उन्हीं विषयों में संयुक्त विश्वविद्यालय प्रवेश परीक्षा (सीयूईटी) देनी होगी, जो उन्हीं कक्षा 12 में पढ़े थे। इस सत्र में कई विद्यार्थियों और अभिभावकों ने हिस्सा लिया, जहां प्रवेश शाखा के अधिकारियों ने उनकी आशंकाओं का समाधान किया। आगामी शैक्षणिक सत्र के लिए स्नातक प्रवेश पर केंद्रित इस वेबिनार को डीयू के प्रवेश डीन हनीत गांधी और संयुक्त डीन आनंद सोनकर ने संबोधित किया।

वहीं एनईपी 2020 के अंतर्गत सीबीएसई की पहल के तहत दिल्ली विश्वविद्यालय द्वारा सीबीएसई से संबद्ध स्कूलों के प्रिंसिपलों के लिए



डीयू में आयोजित कार्यक्रम में शामिल प्रिंसिपल व कुलसचिव डॉ विकास गुप्ता।

एक दिवसीय एक्सपोजर विजिट प्रोग्राम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में सीबीएसई से संबद्ध स्कूलों के 96 प्रिंसिपलों ने भाग लिया। दिल्ली विश्वविद्यालय के वाइस रीगल लॉज स्थित कार्डिसल हॉल में आयोजित इस कार्यक्रम के परिचयात्मक सत्र का शुभारंभ करते हुए डीयू कुलसचिव डॉ विकास गुप्ता

ने सभी प्रिंसिपलों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य यह है कि हम कैसे मिलकर विद्यार्थियों को स्कूली शिक्षा से उच्चतर शिक्षा, व्यावसायिक शिक्षा, में पदार्पण हेतु उचित मार्गदर्शन कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि यह बहुत ही जरूरी काम है। डॉ विकास गुप्ता ने कहा कि स्कूली विद्यार्थियों को अपनी

स्कूली शिक्षा पूर्ण करने के पश्चात उच्चतर शिक्षा के लिए कॉलेज जाना होता है। ऐसे में उनके शिक्षक ही उनका सही मार्गदर्शन कर सकते हैं। एनईपी 2020 के तहत सीयूईटी के माध्यम से ही डीयू में दाखिले होते हैं; इसलिए यह कार्यक्रम बहुत ही महत्वपूर्ण है। उन्होंने डीयू के 102 वर्षों के गौरवपूर्ण इतिहास पर भी प्रकाश डाला और बताया कि डीयू ने पिछले दिनों कुलपति प्रो. योगेश सिंह के गतिशील मार्गदर्शन में वाइस चांसलर इंटरशिप स्कोम शुरू की है। एनईपी के कुछ बिंदुओं को यहां आज बड़ी कार्रवाई की गई है।

डॉ. बिश्वजीत साहा, निदेशक (सीबीएसई) ने इस सहयोग के लिए डीयू का आभार जताया। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम से हमारे प्रिंसिपल विश्वविद्यालय की व्यवस्था का सीधे

अनुभव प्राप्त कर सकेंगे। उन्होंने कहा कि उच्चतर शिक्षण संस्थानों में दाखिला प्रक्रिया बहुत ही महत्वपूर्ण है। उसके लिए स्कूली बच्चों को कैसे तैयार करें, यह जानकारी इस कार्यक्रम से हमारे प्रिंसिपलों को मिलेगी। उन्होंने कहा कि विकसित भारत एक सपना है और इसे साकार करने के लिए हम सबका सहयोग बहुत जरूरी है।

इस अवसर पर कैम्पस ऑफ ओपन लर्निंग की निदेशक प्रो. पायल मागो, डीन (शैक्षणिक मामले) प्रो. के. रत्नबली, डीन एडमिशन प्रो. हनीत गांधी और संयुक्त रजिस्ट्रार (शैक्षणिक) जय चंदा आदि मुख्य रूप से उपस्थित रहे। कार्यक्रम के परिचय सत्र के बाद ओरिएंटेशन सत्र का आयोजन किया गया जिसमें कैम्पस ऑफ ओपन लर्निंग की निदेशक और डीयू की एएसईसी समिति की अध्यक्ष प्रो. पायल मागो

ने एनईपी 2020 और यूजीसीएफ 2022 के अनुसार कौशल शिक्षा पर विस्तृत जानकारी प्रस्तुत की। प्रो. पायल मागो ने पीपीटी के माध्यम से स्किल एजुकेशन समझते हुए कहा कि स्किल एजुकेशन बहुत जरूरी है। उन्होंने कहा कि अगर विद्यार्थियों को 'रेडी टू जॉब' करना है तो स्किल इनहांसमेंट कोर्सों पर ध्यान देना होगा। प्रो. पायल मागो ने बताया कि डीयू में 140 स्किल कोर्स चल रहे हैं। डीन एडमिशन प्रो. हनीत गांधी ने दिल्ली विश्वविद्यालय की प्रवेश प्रक्रिया का विस्तृत विवरण प्रस्तुत किया। उन्होंने कहा कि डीयू की एडमिशन वेबसाइट पर वीडियो और ब्रोशर के रूप में सभी तरह की जानकारी उपलब्ध है। डीन (शैक्षणिक मामले) प्रो. के. रत्नबली ने स्कूल से उच्चतर शिक्षा में निर्बाध परिवर्तन के लिए पाठ्यक्रमां और क्रेडिट संरचना पर विस्तृत जानकारी प्रस्तुत की।

पार्क में आवारा कुत्ते ने बुजुर्ग महिलाओं और बच्चे को काटा

नोएडा के सेक्टर-122 की घटना

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा सेक्टर-122 स्थित डी ब्लॉक पार्क में आवारा कुत्ते के हमले से 3 बुजुर्ग महिलाएं, 2 बच्चे और एक चौकीदार गंभीर रूप से घायल हो गए। इस घटना के बाद इलाके में दहशत का माहौल बन गया है। उमेश शर्मा ने घटना की पुष्टि करते हुए कहा कि महिलाएं पार्क में टहल रही थीं और बच्चे खेल रहे थे। जब अचानक एक कुत्ता दौड़ता हुआ आया और जो सामने मिलाए उस पर हमला कर दिया। जब तक कुछ स्थानीय लोग डंडे लेकर कुत्ते को भगाने आए, तब तक कई लोग घायल हो चुके थे।

सेक्टर 122 के अध्यक्ष उमेश शर्मा ने नोएडा प्राधिकरण से तुरंत दोस कदम उठाने की मांग की है।

उन्होंने कहा कि पार्क में सुरक्षा व्यवस्था मजबूत की जाए एग्रेट पर ऑटोमेटिक डोर क्लोजर लगाया जाए जिससे आवारा कुत्ते पार्क में प्रवेश न कर सकें।

उन्होंने आवारा कुत्तों को खाना खिलाने वालों पर भी जुर्माना लगाने की बात कही है। उन्होंने कहा की कुछ लोग फटी जींस पहनकर हाथ में बिस्कुट लेकर कुत्तों को खिलाते का फैशन बना चुके हैं। इस प्रवृत्ति पर रोक लगाने के लिए प्रशासन को ऐसे लोगों पर जुर्माना लगाना चाहिए। श्री शर्मा ने कबूतरों को दाना डालने पर भी प्रतिबंध लगाने की बात कही है। घटना के बाद सेक्टर के निवासियों में आक्रोश है और वे जल्द से जल्द प्रशासन से ठोस कदम उठाने की मांग कर रहे हैं। आपको बता दें की नोएडा के अधिकतर सेक्टरों में आवारा कुत्तों का आतंक है। पहले भी कई बार आवारा कुत्तों द्वारा काटे जाने की ऐसी घटनाएं सामने आ चुकी है।

सीमा के पाकिस्तानी पति ने मांगे अपने बच्चे

सचिन मीणा के परिवार ने कहा, नया अध्याय शुरू हुआ

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

पाकिस्तान से भारत आई सीमा हैदर पति सचिन मीणा के बच्चे की मां बन गई हैं। नोएडा के कृष्णा हॉस्पिटल में उन्होंने बेटी को जन्म दिया था। सीमा और सचिन बेटी के आने से बहुत खुश हैं। लेकिन उनकी ये खुशी पाकिस्तान में बैठे सीमा हैदर के पहले पति को बिस्कुल रास नहीं आई। सीमा के पाकिस्तानी पति गुलाम हैदर ने यूट्यूब पर एक वीडियो जारी

किया। इसमें उसने सीमा के बच्चे को नाजायज बताया। वीडियो में उसने सीमा के वकील और मुंहबोले भाई एपी सिंह को भी खूब खरी-खोटी सुनाई। वीडियो के लास्ट में उसने एक बार फिर भारत सरकार से सीमा हैदर के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग की है। गुलाम हैदर ने यूट्यूब पर एक वीडियो अपलोड किया। इसमें उसने आरोप लगाया कि बिना तलाक सीमा सचिन से कैसे शादी कर सकती है, अब तो उसने न बच्चे को भी जन्म दिया है। यह गुनाह है। गुलाम हैदर ने आगे कहा, सीमा से उसकी हवन रीमा भी नाखुश है। हैदर ने पीएम मोदी और गृह मंत्री अमित शाह से भी अपील की है।

उसने कहा, मैं पिछले 2 साल से अपने बच्चों के लिए तरस रहा हूं। उनकी आवाज भी नहीं सुनी। इससे उनके 4 बच्चे वापस सौंपे जाए हैं। भारतीय पति सचिन मीणा से यह उनका यह पहला बच्चा है। बच्चों के जन्म के बाद सचिन मीणा के घरवालों ने कहा, यह परिवार के लिए एक नया अध्याय है। जल्द ही बच्ची का नामकरण करेंगे। दिल्ली हाईकोर्ट के वकील इरफान फिरदौस ने बताया कि बेटी का जन्म भारत में हुआ है, इसलिए भारतीय नागरिकता के लिए कहीं आवेदन करने की जरूरत नहीं। हमारे संविधान में जन्म से नागरिकता को प्राथमिकता दी गई है। ऐसे में बच्चा खुद ही भारतीय नागरिक माना जाएगा।

बिल्डर्स पर प्रवर्तन निदेशालय की छापेमारी

नोएडा। नोएडा में बिल्डरों पर प्रवर्तन निदेशालय ने बड़ा एक्शन किया है। जानकारी के मुताबिक नोएडा के कुछ बिल्डरों के यहां इडी की छापेमारी चल रही है। इस छापेमारी के दौरान कई टीमें बिल्डरों के यहां छापे मार रही हैं। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक प्रवर्तन निदेशालय द्वारा नोएडा के कुछ बिल्डरों के यहां आज बड़ी कार्रवाई की गई है। इडी इन बिल्डरों के यहां छापे मार रही है। इडी की टीमों ने छापेमारी के दौरान संबंधित दस्तावेज लैपटॉप मोबाइल फोन और कंप्यूटर जब्त किए हैं। इसके अलावा कई बैंक खातों की भी जांच की जा रही है। यह कार्रवाई कई घंटों तक चली और अभी भी जांच जारी है।

आप ने महिलाओं को 2500 रुपये देने का वादा याद दिलाया

चार मंत्रियों की कमेटी बने 12 दिन हुए, रजिस्ट्रेशन कब से शुरू होगा: आतिशी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

महिलाओं को 2500 रुपए नहीं मिलने पर आम आदमी पार्टी ने भाजपा को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गारंटी की याद दिलाई है। नेता प्रतिपक्ष आतिशी ने प्रश्न किया है कि भाजपा सरकार महिलाओं 2500 रुपए महीना देने का वादा कब पूरा करेगी? क्या वह 18 साल से अधिक उम्र की दिल्ली की 48 लाख से ज्यादा महिलाओं को 2500 रुपए प्रतिमाह देगी या फिर वह इतनी शर्तें लगा देगी कि एक फीसद महिलाओं को भी इसका फायदा नहीं मिलेगा? सरकार की कमिटी बने 12 दिन हो गए, अब तक उसने क्या



प्रेस वार्ता में नेता प्रतिपक्ष आतिशी

फैसला लिया और महिलाओं को 2500 देने की योजना का रजिस्ट्रेशन कब से शुरू होगा। महिलाओं के खातों में कब से पैसे आएं या भाजपा की सरकार मोदी जी की गारंटी को जुमला साबित करने जा रही है? आतिशी ने गुरुवार को पार्टी मुख्यालय में प्रेसवार्ता कर कहा कि 20 मार्च को दिल्ली में भाजपा की सरकार ने शपथ ली थी। भाजपा की सरकार बने आज एक माह हो गए हैं। एक महीने बाद

भाजपा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा दिल्ली की महिलाओं को किया गया वादा पूरा नहीं हुआ है। भाजपा और मोदी जी ने वादा था कि दिल्ली की महिलाओं के खाते में 2,500 रुपए की राशि आएगी, लेकिन वह वादा एक माह बाद भी पूरा नहीं हुआ है। आतिशी ने दिल्ली की भाजपा सरकार से चार सवाल पूछा। उन्होंने पहला सवाल किया कि क्या दिल्ली की भाजपा सरकार 18 साल से अधिक उम्र की हर महिला को 2,500 रुपए की सम्मान राशि देगी या इसमें इतनी शर्तें लगा देगी कि दिल्ली की एक फीसद महिलाओं को भी 2500 रुपए की योजना का फायदा नहीं होगा? यह सवाल इसलिए भी महत्वपूर्ण है, क्योंकि मोदी जी ने तो दिल्ली की सभी महिलाओं को वादा किया था कि उनके खाते में 2500 रुपए आएंगे। भाजपा बताए कि क्या वह 18 साल से अधिक उम्र की दिल्ली की 48 लाख से अधिक महिलाओं को 2500 रुपए देगी या नहीं देगी।

संक्षिप्त समाचार



डीएलआरसी की बैठक ऋण स्वीकृत करने के संबंध में निर्देश देते डीएम मनीष।

केला भट्टा में सफाईकर्मियों के साथ हुई हाथापाई
गाजियाबाद। कोतवाली नगर क्षेत्र अंतर्गत केला भट्टा में कूड़ा उठाने वाले वाहन पर तैनात दकर्मचारियों के साथ हाथापाई व गाली गलौच की गई। इस घटना का पता चलते नगर निगम सफाई कर्मचारी एसोसिएशन के नेता प्रदीप चौहान के नेतृत्व में सफाईकर्मियों ने कोतवाली नगर पहुंचकर अपना विरोध प्रगट किया। उसके बाद पीडित सफाईकर्मियों ने रिपोर्ट दर्ज करवाने के लिये तहरीर दे दी। इस संदर्भ में एसीपी कोतवाली नगर रितेश त्रिपाठी का कहना है कि पुलिस ने वाहनचालक रोहित को तहरीर पर रिपोर्ट दर्ज करके आरोपितों की गिरफ्तारी के प्रयास शुरू कर दिये हैं। उधर इस घटना के संदर्भ में सफाई कर्मचारी नेता प्रदीप चौहान का कहना है कि जब तक उनके साथियों के साथ अश्रद्धा करने वाले हमलावरों को गिरफ्तार नहीं किया जायेगा उस समय तक वो सफाई व्यवस्था को ठप रखेंगे।

डीपिंग ग्राउंड हटाए जाने को लेकर दिया ज्ञापन

गाजियाबाद। ग्राम विकास सेवा समिति ने डीएम के नाम ज्ञापन सौंपकर निजी कृषि भूमि पर खुले में बने डीपिंग ग्राउंड को हटाए जाने की मांग की है। समिति पदाधिकारियों ने आरोप लगाया है कि गांव पंचायत में मोहिउद्दीनपुर ढबारसी में आबादी से कुछ ही दूरी पर खुले में डीपिंग ग्राउंड बनाया जा रहा है। आबादी के निकट होने के चलते क्षेत्र में बदबू और स्वास्थ्य संबंधी बीमारियां फैलने का खतरा बना हुआ है। ज्ञापन में बताया गया है कि 19 जून 2018 को प्रदेश के सीएम भी इस डीपिंग ग्राउंड को हटाने का निर्देश दे चुके हैं लेकिन इसके बाद भी इसको हटया नहीं गया है। इस डीपिंग ग्राउंड के चलते ढबारसीए निगरावटीए मसौदाए निडोरोए समग्रपुर कटियार के किसानों में आक्रोश बढ़ता जा रहा है। ग्रामीणों ने कहा कि किसी भी कीमत पर डीपिंग ग्राउंड नहीं बचने दिया जाएगा। ज्ञापन देने वालों में राशिद अली, तस्लीम सैफ़ी, हसन चौधरी, ताहिर अली, अमजद, तालिब, शाहिद, नदीम, जुनैद आदि शामिल रहे।

552 लोग सार्वजनिक स्थान पर शराब पीते पकड़े

गाजियाबाद। पुलिस ने शहर के तीनों जेन में सार्वजनिक स्थानों पर शराब पीने वालों के खिलाफ विशेष अभियान चलाया। पुलिस ने तीन घंटे के इस अभियान में 552 लोगों को गिरफ्तार किया। शहर जेन में सबसे 'यादा 221 लोगों को पकड़ा गया। इनमें कोतवाली नगर से 56, विजयनगर से 52, सिसहानी गेट से 25, नंदग्राम से 35, कवि नगर से 29 और मधुबन बापुधाम से 24 लोग शामिल हैं। ट्रांस हिंडन जेन में 152 लोगों को गिरफ्तार किया गया। गाजियाबाद पुलिस पिछले दो महीने से यह अभियान चला रही है। इस अभियान में सभी एसीपीए थाना प्रभारी और चौकी प्रभारी शामिल रहे। डीसीपी रमल सुरेंद्र नाथ तिवारी ने बताया इसी तरीके से इस 3 घंटे के अभियान में 29 पुलिस ने 179 लोगों को पकड़ा। जिसमें से थाना लोनी में 24 ट्रोनिफा सिटी में 14 अंक्रु विहार में 13 लोनी बॉर्डर में 22, मसूरी में 19, क्रांसिंग रिपब्लिक में 26 लोगों के खिलाफ कार्रवाई की गई।

स्कूल में नए सत्र पर हुआ हवन यज्ञ

नोएडा। कटहरा रोड स्थित सिटी हार्ट स्कूल में नये सत्र के लिए हवन यज्ञ आयोजित किया गया। स्कूल की प्रधानाचार्या रूचि भाटी ने बताया कि नए सत्र का प्रारंभ हो चुका है। स्कूल कमेटी ने निर्णय लिया कि नए सत्र को शुभवात हवन यज्ञ करवाकर किया जाएगा। हवन यज्ञ भट्ट पंडित द्वारा विधि विधान से किया गया। बच्चों ने मंत्रोच्चारण के साथ हवन यज्ञ में भाग लिया। हवन कराने का उद्देश्य बच्चों को अपनी संस्कृति के प्रति लगाव व जानकारी करना था। यज्ञ से दृषित वातावरण शुद्ध होता है। डायरेक्टर संदीप भाटी ने अध्यापकों को कर्तव्य के प्रति व बच्चों को नवीनतम व उच्च शिक्षा के साथ संस्कार देने की शपथ दिलाई।

किसानों की जगह पूंजीपतियों को फायदा पहुंचा रहा केंद्र

सरसों की फसल पर प्रति बीघा 4750 रुपये तक नुकसान: देवेन्द्र

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने कहा कि भाजपा शासित केंद्र सरकार की किसानों के प्रति दोहरी नीति के कारण किसानों को उनकी फसल पर एमएसपी मूल्य नहीं मिल रहा है। पूंजीपतियों का संरक्षण करने वाली भाजपा सरकार सरसों की फसल पर एमएसपी को 1 अप्रैल से पंजीकरण कराएंगी जबकि फसल 15 फरवरी से ही मंडियों में आना शुरू हो चुकी है। यादव ने कहा कि सरकार द्वारा सरसों की एमएसपी खरीद में देरी के कारण किसानों को प्रति



कृत्रिल 950 रुपये का नुकसान हो रहा है। क्योंकि सरसों की एमएसपी खरीद का तय मूल्य 5950 रुपये है जबकि मंडियों का दाम 5000 रुपये प्रति क्विंटल

नुकसान 4750 रुपये हो रहा है क्योंकि एक बीघा में 5 क्विंटल सरसों होता है। 10 बीघा जमीन की सरसों की फसल का नुकसान 47,500 तक हो रहा है। देवेन्द्र यादव ने कहा कि किसान सरकार से पिछले 3 वर्षों से लगातार एमएसपी पर सरसों की खरीद को 15 फरवरी से लागू करने का अनुरोध कर रही है, परंतु भाजपा पूंजीपतियों और व्यापारियों को फायदा पहुंचाने के एमएसपी मूल्य पर खरीद के लिए पंजीकरण में जानबूझकर देरी

करती है। उन्होंने कहा कि सरकार का बाजार भाव और एमएसपी खरीद पर कोई नियंत्रण नहीं है क्योंकि गेहूँ की एमएसपी खरीद मूल्य 2525 रुपये प्रति क्विंटल है जबकि मंडियों में गेहूँ 2800 रुपये प्रति क्विंटल तक बिक रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ने पूंजीपतियों के हित में पहले तीन काले कृषि कानूनों को जबरन लागू किया, परंतु किसानों के लम्बे विरोध और विपक्ष के दबाव के बाद प्रधानमंत्री मोदी ने देशव्यापी माफी मांग कर कृषि कानूनों को वापस तो ले लिए लेकिन किसानों को मांगों को मानने पर अभी तक कोई फैसला नहीं लिया गया है। देवेन्द्र यादव ने कहा कि भाजपा और आम आदमी पार्टी दोनों किसान विरोधी है। 3 काले कृषि कानूनों को लागू करने में दोनों पार्टियां एकमत थीं। पिछले 13 महीनों से धरने पर बैठे किसानों को पंचायत में बलपूर्वक हटाया गया है।

घर के बाहर खड़ा रिश्ता चोरी

नोएडा। बदलपुर कोतवाली क्षेत्र के छपरौला के समीप बसी प्रीत विहार कॉलोनी से घर के बाहर खड़ा ई रिश्ता चोरी कर लिया गया। घटना की रिपोर्ट कोतवाली में दर्ज कराई गई है। प्रभारी निरीक्षक अमरेश सिंह ने बताया कि छपरौला गांव के समीप प्रीत विहार कॉलोनी के लोकेश भाटी परिवार के साथ रहते हैं। वह ई रिश्ता चलाकर परिवार का पालन पोषण करते हैं। पांच जनवरी की रात को 10 बजे वह ई-रिश्ता लेकर घर पर आए थे। घर के बाहर खड़ा कर सो गए। जब 6 जनवरी की सुबह घर से बाहर निकले तो ई रिश्ता वहां पर नहीं था। आसपास के लोगों से जानकारी की गई लेकिन कोई सुराग नहीं लगा। घटना की शिकायत पुलिस से की गई।

शिक्षिका अन्विता आत्महत्या मामले में पति और ससुर धरा

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

अस्पताल में डॉक्टर हैं। शादी में अन्विता के पिता अनिल शर्मा ने x0 लाख रुपये खर्च किए थे और स्विचर्ड डिजायर कार भी देहेज में दी थी। इसके बाद ससुराल पक्ष लगातार मांग की मांग कर रहा था। देहेज की मांग पूरी न होने पर देहेज के लिए दबाव बनाया जाता था। जहां शिक्षिका का मानसिक व शारीरिक रूप से प्रताड़ित कर रहा था। सुसाइड से पहले शिक्षिका ने व्हाट्सएप पर लिखा था मेरी नौकरी से पति ने शादी की थीए मुझसे नहीं। अगले मैसेज में यह भी लिखा था कि मैंने खाना बना दिया, गौरव कौशिक कृपया खा लें, पुलिस ने पति गौरव और ससुर सुरेंद्र शर्मा को अरेस्ट कर लिया।



सुदामापुरी (डूडाहड़ा) में भूमि को कब्जा मुक्त कराती मेयर सुनीत दयाल, साथ में नगर आयुक्त व पुलिस बल।

नोएडा चिल्ला एलिवेटेड रोड का निर्माण शुरू

सीईओ लोकेश एम ने शुरू किया भूमि पूजन

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में लगभग चार साल बाद चिल्ला एलिवेटेड रोड के निर्माण के लिए भूमि पूजन किया गया। दिल्ली को नोएडा से जोड़ने वाली चिल्ला एलिवेटेड रोड पर काम शुरू हो गया। नोएडा प्राधिकरण के सीईओ डॉ. लोकेश एम ने इसका भूमि पूजन किया। उसके बाद उन्होंने नारियल फोड़ कर एलिवेटेड रोड निर्माण शुरू कराया गया। ऐसे तीन साल में पूरा करना है। छह लेन का यह एलिवेटेड रोड 296 पिलर पर बनाया जाना प्रस्तावित है। भूमि पूजन के दौरान प्राधिकरण अधिकारियों ने बताया कि यह एलिवेटेड रोड दिल्ली के चिल्ला



रेगुलेटर से नोएडा के महामाया फ्लाईओवर तक बनेगी। इसके निर्माण में करीब 892 करोड़ 75 करोड़ 34 हजार रुपये की लागत आएगी। एलिवेटेड रोड का निर्माण सेतु निगम एक एजेंसी के जरिये करवा रहा है। पूरे कामकाज की निगरानी जीएएसटी 202x में यूपी कैबिनेट ने अप्रैल 2022 में शुरू कैबिनेट ने जीएएसटी समेत 787 करोड़ 31 लाख 82 हजार रुपये की लागत को मंजूरी दे दी थी।

पिछले साल उत्तर प्रदेश सेतु निगम ने नोएडा प्राधिकरण को पत्र लिखकर कहा कि इस परियोजना पर करीब 15x करोड़ रुपये अतिरिक्त खर्च आएंगे। बता दें कि यह परियोजना साल 2017 के पहले की गई। सीएम योगी आदित्यनाथ ने 2019 में इसका शिलान्यास किया था। जून 2020 से इसका काम शुरू हुआ। इसके बाद अनुबंध के तहत 50 प्रतिशत राशि शासन से न मिलने के कारण नवंबर 2021 में काम बंद हो गया था। काम शुरू करने के लिए प्राधिकरण की तरफ से करीब 70 करोड़ रुपये धनराशि भी लगा दी गई थी। इसके बाद परियोजना को कैबिनेट से मंजूरी जून 2023 में मिलीए लेकिन अलग-अलग कारणों से काम शुरू नहीं हो पा रहा था। जो अब साकार होने जा रहा है।

कार ने बच्चे को कुचला, मौत

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

आरोपी चालक मौके से फरार

बृहस्पतिवार को दस बजे के करीब घर के बाहर खेल रहा था। तभी वहां से निकल रही अज्ञात कार ने टक्कर मार दी। जिससे कार के नीचे कुचलने पर बच्चे की मौत हो गई। कार चालक कार को लेकर फरार हो गया। बच्चे की मौत होने पर आसपास के लोग एकत्र हो गए। पुलिस ने पहुंच शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस अज्ञात कार की तलाश में लगी है। प्रभारी निरीक्षक अरविंद कुमार ने बताया कि बुलंदशहर जनपद के राजघाट निवासी अमर सिंह नगर के पुलिस विहार सेकंड कॉलोनी में परिवार के साथ फिराए पर रहते हैं। और क्रोकरी बेचने का काम करते हैं। उनका डेढ़ वर्षीय बेटा किशन

कोतवाली दादरी क्षेत्र के तुलसी विहार सेकंड कॉलोनी में घर के बाहर खेल रहा डेढ़ वर्षीय बच्चे को अज्ञात कार ने टक्कर मार दी। जिससे कुचलकर बच्चे को मौके पर ही मौत हो गई। अज्ञात कार चालक मौके से फरार हो गए। घटना की सूचना पाकर आसपास के लोग एकत्र हो गए। और पुलिस को सूचना दी गई। पुलिस ने पहुंच शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस अज्ञात कार की तलाश में लगी है। प्रभारी निरीक्षक अरविंद कुमार ने बताया कि बुलंदशहर जनपद के राजघाट निवासी अमर सिंह नगर के तुलसी विहार सेकंड कॉलोनी में परिवार के साथ फिराए पर रहते हैं। और क्रोकरी बेचने का काम करते हैं। उनका डेढ़ वर्षीय बेटा किशन तलाश में लगी है।

दानिक्स अधिकारियों को मंत्रियों का बनाया सचिव

● उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने दी मंजूरी, आदेश तत्काल प्रभाव से लागू

संजय राय। नई दिल्ली

दिल्ली में बड़ा प्रशासनिक फेरबदल किया गया है। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने प्रशासनिक फेरबदल करते हुए 9 दिल्ली, अंडमान और निकोबार द्वीप समूह, लक्षद्वीप, दमन एवं दीव तथा दादरा और नगर हवेली सिविल सेवा (दानिक्स) के अधिकारियों का तबादला कर दिया।

इन अधिकारियों को दिल्ली सरकार के छह मंत्रियों के सचिव के रूप में नियुक्त किया गया है। अभी तक ये अधिकारी अलग-अलग विभागों में तैनात थे, लेकिन अब इनके पास अहम जिम्मेदारियां होंगी। आदेश तत्काल प्रभाव से लागू होगा। मंत्री प्रवेश साहिब सिंह के सचिव दानिक्स अधिकारी राजीव शुक्ला होंगे। वहीं मंत्री आशीष सूद के साथ अनूप ठाकुर सचिव की भूमिका में काम करेंगे। इससे पहले अनूप ठाकुर



डीडीए में डायरेक्टर के पद पर तैनात थे। मंत्री रविंद्र सिंह इंदराज के सचिव वर्ष 2009 बैच के दानिक्स अधिकारी चंदोदरिया करनजीत बनाया गया है। वह ट्रेड एंड टैक्स डिपार्टमेंट में जॉइंट कमिश्नर के पद पर तैनात थे।

इसी तरह दानिक्स अधिकारी वैभव रिखारी को स्वास्थ्य मंत्री पंकज कुमार सिंह का सचिव नियुक्त किया गया है। इससे पहले वह उत्तर पूर्वी दिल्ली में एडीएम के पद पर तैनात

थे। मंत्री मनजिंदर सिंह सिरसा के साथ दानिक्स अधिकारी मोहित मिश्रा सचिव के तौर पर अब जिम्मेदारी संभालेंगे। वह एनडीएमसी में डायरेक्टर थे।

रेखा सरकार के मंत्री कपिल मिश्रा के सचिव विनय कुमार जंदल को नियुक्त किया गया है। वह राजस्व विभाग में एडीएम के पद पर तैनात थे। नई सरकार में छह मंत्रियों के साथ जो अधिकारी सचिव के तौर पर नियुक्त किए गए हैं। वे सभी पहली

बार सचिव के तौर पर काम करेंगे। आम आदमी पार्टी सरकार के दौरान यह सभी किसी भी मंत्री के साथ सीधे तौर पर नहीं जुड़े थे। दानिक्स अधिकारी विनीत कुमार इकलौते ऐसे अधिकारी हैं जो विधानसभा अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता के सचिव नियुक्त किए गए हैं। विनीत पहले भी विजेंद्र गुप्ता के साथ थे जब वह नेता विपक्ष की भूमिका में होते थे। इसी कड़ी में दानिक्स अधिकारी ललित मित्तल जो चुनाव अधिकारी के तौर पर अभी

विधानसभा का बजट सत्र 24 मार्च से होगा शुरू

दिल्ली में बनी नई सरकार के सामने बजट पेश करने की बड़ी चुनौती है। मुख्यमंत्री समेत सभी मंत्री इस समय अपने-अपने विभाग के लेखा-जोखा बनाने में जुटे हुए हैं। इसको लेकर वह सचिवालय में लगातार बैठकर भी कर रहे हैं। विधानसभा का बजट सत्र 24 मार्च से शुरू होगा और 27 मार्च को तक चलेगा। 25 मार्च को मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता जिनके पास वित्त विभाग की भी जिम्मेदारी है वह भाजपा सरकार में अपना पहला बजट विधानसभा में पेश करेंगी।

तक जिम्मेदारी संभाल रहे थे अब वह मुख्यमंत्री कार्यालय में डिप्टी सेक्रेटरी के तौर पर अपनी सेवा देंगे। दानिक्स अधिकारी देवेन्द्र कुमार उपाध्याय भी मुख्यमंत्री कार्यालय में डिप्टी सेक्रेटरी के तौर पर अब काम करेंगे। इन सब अधिकारियों की तबादले उपराज्यपाल के आदेश पर हुए हैं। उसके बाद दिल्ली सरकार के सेवा विभाग के डिप्टी सेक्रेटरी भैरव दत्त ने इन अधिकारियों के नियुक्ति के बारे में आदेश जारी किए हैं।

सर्दियों से पहले छह एक्वआई निगरानी केंद्र स्थापित किए जाएंगे : मनजिंदर



पर्यावरण मंत्री सिरसा ने एमसीडी कमिश्नर के साथ राजौरी गार्डन विधान सभा क्षेत्र का दौरा किया।

● दिल्ली में फिलहाल 40 वायु गुणवत्ता निगरानी केंद्र हैं

जोड़े जाएंगे, जिससे कुल संख्या 46 हो जाएगी। नए निगरानी केंद्र कहां स्थापित किए जाएंगे, लेकिन उन्होंने बताया कि यह काम तीन महीने में पूरा हो जाएगा। इन केंद्रों से वायु गुणवत्ता के बारे में विस्तृत जानकारी जुटाने में मदद मिलेगी।

नवंबर से जनवरी तक प्रदूषण के चरम मौसम के दौरान राजधानी में वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्वआई) का स्तर अक्सर खतरनाक स्तर पर पहुंच जाता है। पिछले साल, एक्वआई ने पैमाने पर अधिकतम सीमा को पार करते हुए 450 के स्तर को पार कर लिया था। सीपीसीबी के आंकड़ों के अनुसार, 19 दिसंबर को दिल्ली की वायु गुणवत्ता गंभीर श्रेणी में आ गई, जिसमें 24 घंटे का औसत एक्वआई 451 दर्ज किया गया।

दिल्ली के हरित क्षेत्र को बढ़ाने के महत्त्व पर प्रकाश डालते हुए सिरसा ने घोषणा की कि वन विभाग के साथ समन्वय करके शहर में सात लाख पौधे लगाए जाएंगे। इस पहल को एक जन आंदोलन बनाते हुए स्कूलों, कॉलेज, रेजिडेंट वेलफेयर एसोसिएशन (आरडब्ल्यूए) और उद्योग संघों की भागीदारी का आह्वान किया। इसके अलावा, सिरसा ने दिल्ली के तीन बड़े कूड़े के पहाड़

(लैंडफिल) को पार्क में बदलने के प्रयासों के बारे में भी बात की। उन्होंने आश्वासन दिया कि मार्च 2026 तक भूखसा लैंडफिल को इस हद तक साफ कर दिया जाएगा कि वह दूर से दिखाई नहीं देगा। मंत्री ने दावा किया कि राजधानी में बचे हुए सभी लैंडफिल को 2028 तक साफ कर दिया जाएगा।

इस बीच सिरसा ने एमसीडी कमिश्नर के साथ राजौरी गार्डन विधान सभा क्षेत्र का दौरा किया, एमसीडी को सड़कों की सफाई, कचरा निस्तारण और पार्कों के सौंदर्यीकरण को लेकर दिशा-निर्देश दिए। वहीं उन्होंने सड़कों पर फैले कचरे को देखकर नाराजगी जताई। निगम अधिकारियों को सड़क से कचरा हटाने का दिया सख्त निर्देश। उन्होंने दावा किया कि राजौरी गार्डन को स्वच्छता के मामले में आदर्श विधानसभा बनाएंगे। इसके अलावा उन्होंने सड़कों का निरीक्षण किया और वहां की स्वच्छता व्यवस्था, सड़क रखरखाव, जल निकासी एवं कचरा प्रबंधन की समीक्षा की। उन्होंने स्थानीय निवासियों द्वारा उठाए गए मुद्दों को गंभीरता से सुना और त्वरित समाधान के लिए आवश्यक कदम उठाने का निर्देश दिया।

विरोध के बाद डीडीए ने पूजा स्थल तोड़ने की कार्रवाई स्थगित की

● हाई कोर्ट के आदेश पर मयूर विहार स्थित काली मंदिर, अमरनाथ मंदिर, बद्रीनाथ मंदिर को गिराने को पहुंची टीम

● मंदिर कथित तौर पर क्षेत्र के फेज 2 में हरित पट्टी पर बने हैं

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



पटपट्टांग से विधायक रविंद्र सिंह नेगी ने एक्स पर कहा, उच्च न्यायालय के आदेश के अनुसार, डीडीए की टीम पुलिस के साथ पटपट्टांग विधानसभा के मयूर विहार फेज 2 में पहुंची। लेकिन हम पहले से ही वहां मौजूद थे और यह सुनिश्चित करने की कोशिश कर रहे थे कि मंदिर सुरक्षित रहे।

नेगी ने कहा कि वह और अन्य लोग तड़के तीन बजे से ही घटनास्थल पर मौजूद थे और उन्होंने मंदिरों की सुरक्षा के लिए हस्तक्षेप प्रयास किया। उन्होंने दावा किया कि मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता और उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना के साथ चर्चा के बाद अभियान स्थगित कर दिया गया। डीडीए के प्रवक्ता ने पुष्टि की कि तोड़फोड़ की कार्रवाई स्थगित कर दी गई है। लोगों के आक्रोश के कारण अभियान स्थगित करना पड़ा। हालांकि, हमारी कानूनी टीम मामले की समीक्षा कर रही है।

भाजपा की साजिश का पर्दाफाश : आतिशी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मयूर विहार फेस दो में स्थित मंदिर को तोड़ने के लिए बुलडोजर और पुलिस को भेजने पर आम आदमी पार्टी ने भाजपा पर तीखा हमला बोला है। नेता प्रतिपक्ष आतिशी ने कहा कि लोगों के सामने मंदिर तोड़ने की भाजपा की साजिश का पर्दाफाश हो गया है। भाजपा पहले मंदिर तोड़ने का आदेश देती है, फिर पुलिस और बुलडोजर भेजती है, लेकिन जब लोग विरोध करते हैं तो कहती हैं कि हमने नहीं भेजा। तो फिर भाजपा बताए कि उसकी डबल इंजन की सरकार में मंदिर तोड़ने के लिए पुलिस और बुलडोजर किसने

भेजा। आतिशी ने कहा कि पहले भारतीय जनता पार्टी मंदिर तोड़ने का आदेश देती है। फिर भाजपा पुलिस और डीडीए के बुलडोजर भेजती है। देर रात जब वहां के लोग सड़कों पर उतर जाते हैं, तो कहती हैं कि बुलडोजर हमने नहीं भेजा, हम तो रोक रहे हैं। यह भाजपा की साजिश है और अब उनकी पोल दिल्ली वालों के सामने खुल गई है।



जामिया ने फीस 41 प्रतिशत तक बढ़ाई

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

जामिया मिल्लिया इस्लामिया (जेएमआई) ने शैक्षणिक वर्ष 2025-26 के लिए विभिन्न पाठ्यक्रमों की फीस में 16 से 41 प्रतिशत तक की वृद्धि की घोषणा की है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक, फारसी विभाग में 41.41 प्रतिशत फीस वृद्धि की गई है, जिससे वार्षिक शुल्क 6,700 रुपये से बढ़कर 9,475 रुपये हो गया है। वहीं, अरबी विभाग की फीस में 37.15 प्रतिशत की वृद्धि हुई है, जिससे वार्षिक शुल्क 7,200 रुपये से बढ़कर 9,875 रुपये हो गया है। इसी प्रकार, तुर्की और अन्य भाषाओं में बीए (ऑनर्स) सहित विदेशी भाषा कार्यक्रमों में भी 37.15

प्रतिशत की शुल्क वृद्धि की गई है। राजनीति विज्ञान में एमए और बीए (ऑनर्स), चार वर्षीय बीए (बहुविषयक) और बी कॉम (ऑनर्स) सहित सामाजिक विज्ञान पाठ्यक्रमों की फीस अब 9,875 रुपये प्रति वर्ष होगी, जो कि पहले 7,425 रुपये थी और इस प्रकार इसमें 32.99 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। बीएससी (बहुविषयक), भूगोल, गणित और भौतिकी सहित विज्ञान कार्यक्रमों के शुल्क में 34.29 प्रतिशत की वृद्धि हुई है, जिससे फीस 7,800 रुपये से बढ़कर 10,475 रुपये प्रति वर्ष हो गई है। इस वर्ष 25 पाठ्यक्रमों में-जिनमें नौ स्नातक, पांच स्नातकोत्तर, आठ डिप्लोमा और तीन उन्नत डिप्लोमा पाठ्यक्रम शामिल हैं।

मंत्रियों के सरकारी आवास का आवंटन शुरू

● मुख्यमंत्री रेखा के लिए उपयुक्त बंगले की तलाश जारी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा सरकार के मंत्रियों को सरकारी आवासों का आवंटन शुरू हो गया है। विवादित सीएम आवास (शोशा महल) टुकड़ों के बाद उपयुक्त घर की तलाश जारी है। लुटियंस दिल्ली में कुछ विकल्प देखे गए हैं, पर फैसला अभी लंबित है। सूत्रों ने बताया कि दिल्ली सरकार के लोक निर्माण विभाग ने सभी



मंत्रियों, विधानसभा अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और विपक्ष के नेता को सरकारी आवास की पेशकशी की है। पीडब्ल्यूडी विभाग मुख्यमंत्री के लिए दिल्ली सचिवालय के पास एक उपयुक्त बंगले की तलाश कर रहा है। लुटियंस दिल्ली में कुछ बंगले देखे गए हैं, लेकिन अभी अंतिम फैसला

नहीं लिया गया है। मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता फिलहाल शालीमार बाग स्थित अपने आवास में रह रही हैं। विधानसभा के उपाध्यक्ष मोहन सिंह बिष्ट ने बताया कि उन्हें राज निवास के नजदीक सिविल लाइंस इलाके में एक बंगला आवंटित किया गया है। वह नवगठित के दौरान अपने आधिकारिक आवास में जाएंगे। विधानसभा अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता को लुटियंस दिल्ली में तिलक मार्ग स्थित बंगला फिर से आवंटित किया गया है, जहां वह पहले से रह रहे हैं। उन्हें विधानसभा में विपक्ष के नेता के तौर पर यह बंगला आवंटित किया गया था। सूत्रों के मुताबिक, कुछ अन्य मंत्रियों ने भी लुटियंस दिल्ली में

आवास को प्राथमिकता दी है। उन्होंने बताया कि गृह मंत्री आशीष सूद को चाणक्यपुरी में बंगला आवंटित किया गया है। तीन अन्य मंत्रियों कपिल मिश्रा, पंकज सिंह और रवींद्र इंदराज को सिविल लाइंस में शामनाथ मार्ग पर बंगले आवंटित किए गए हैं। पीडब्ल्यू मंत्री प्रवेश वर्मा के लुटियंस दिल्ली के विंडसर प्लेस में अपना मौजूदा आवास बरकरार रखने की संभावना है, जो उन्हें सांसद के तौर पर आवंटित किया गया था। पर्यावरण मंत्री मनजिंदर सिंह सिरसा को भी कई विकल्प दिए गए हैं, लेकिन उन्होंने अभी तक कोई आवास स्वीकार नहीं किया है।

लोगों को मिलेगी डोर टू डोर मुफ्त दंत चिकित्सा

● स्वास्थ्य मंत्री ने झंडी दिखाकर किया 6 मोबाइल वैन को रवाना

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



जागरूकता बढ़ाने का कार्य करेंगी, जिससे खासतौर पर जरूरतमंद लोगों को बिना किसी आर्थिक बोझ के जरूरी दंत चिकित्सा सेवाएं मिलेंगी। डॉ. पंकज कुमार सिंह ने ओरल हेल्थ के महत्त्व को उजागर करते हुए कहा, वह खुद दंत चिकित्सा से जुड़े

सलाह लेने और सही इलाज कराने से होती है। इन मोबाइल डेंटल क्लिनिक में उपलब्ध सुविधाओं के बारे में जानकारी देते हुए कहा, हर मोबाइल डेंटल वैन में आधुनिक डेंटल चैयर, पोर्टेबल एक्स-रे यूनिट, अल्ट्रासोनिक स्केलर, स्टैरिलाइजेशन यूनिट और अन्य जरूरी उपकरण उपलब्ध हैं।

मरीजों को मुफ्त फ्लोराइड ट्रीटमेंट, सीलेंट और छोटे रेस्टोरेटिव उपचार भी दिए जाएंगे। सरकार का लक्ष्य है कि ये वैन दिल्ली के हर इलाके झुग्गी-बस्तियों, गरीब बस्तियों और भीड़-भाड़ वाले क्षेत्रों तक पहुंचें, ताकि कोई भी व्यक्ति अच्छे दंत चिकित्सा सेवाओं से वंचित न रहे।

रहे। मैंने देखा है कि लोग अक्सर ओरल हेल्थ को नजरअंदाज कर देते हैं। समाज में जागरूकता की बहुत जरूरत है ताकि कोई भी व्यक्ति दांतों से संबंधित छोटी-मोटी समस्याओं को हल्के में न ले। स्वस्थ जीवनशैली की शुरुआत सही समय पर डॉक्टर से

रोहिणी में मुठभेड़ के बाद तीन बदमाश धरे, दो को लगी गोली

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

रोहिणी इलाके में पुलिस और अपराधियों के बीच मुठभेड़ के बाद तीन कुख्यात बदमाशों को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस अधिकारियों ने बताया कि बेगमपुर स्थित पंजाली रोड पर अपराधियों की घेराबंदी के लिए जाल बिछाया गया था।

अपराधियों की पहचान गोविंद उर्फ कोहली (33), कुष्णा उर्फ किन्हा और दाऊद उर्फ समीर के रूप में हुई है। तीनों का अपराधिक इतिहास रहा है। आरोपी कार में थे। पुलिस ने उन्हें रोकने की कोशिश की और आत्मसमर्पण करने के निर्देश दिए

गए, लेकिन उन्होंने पुलिस पर फायरिंग शुरू कर दी। एक अधिकारी ने बताया कि पुलिस की जवाबी कार्रवाई में गोविंद और कुष्णा के पैर में गोली लगी जिसके बाद उन्हें बाबा साहेब अंबेडकर अस्पताल में भर्ती कराया गया। पुलिस के मुताबिक, अपराधियों ने कुल पांच राउंड फायरिंग की।

तीसस आरोपी दाऊद मौके पर ही गिरफ्तार कर लिया गया और उसके पास से दो फ्लिपल ब्रामद हुई। आरोपियों से कार भी नेताजी सुभाष गृहस से चोरी की गई थी। गोविंद पर 70, कुष्णा पर 16 और दाऊद पर 10 आपराधिक मामले दर्ज हैं।

संक्षिप्त समाचार

राजधानी में वायु गुणवत्ता मध्यम श्रेणी में दर्ज
नई दिल्ली। बृहस्पतिवार को न्यूनतम तापमान 15 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया जो सामान्य से 1.5 डिग्री सेल्सियस कम है। मौसम विभाग ने यह जानकारी दी। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने दिन में तेज हवाएं चलने का पूर्वानुमान व्यक्त किया है और बृहस्पतिवार सुबह साढ़े आठ बजे आदती का स्तर 76 प्रतिशत रहा। दिल्ली में सुबह नौ बजे वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्वआई) 151 रहा, जो मध्यम श्रेणी में आता है। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) के अनुसार, एक्वआई शून्य से 50 के बीच अच्छा, 51-100 को संतोषजनक, 101-200 को मध्यम, 201-300 को खराब, 301-400 को बहुत खराब और 401-500 को गंभीर माना जाता है।

15 अप्रैल से पूरी तरह चालू होगा टर्मिनल-1
नई दिल्ली। दिल्ली हवाई अड्डे का नया टर्मिनल-1 15 अप्रैल से पूरी तरह चालू हो जाएगा जबकि टर्मिनल-2 मरम्मत कार्य के लिए अगले महीने तक अस्थायी रूप से बंद रहेगा। राष्ट्रीय उड़ानों में स्थित इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का संचालन करने वाली कंपनी दिल्ली इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड (डायल) ने बृहस्पतिवार को कहा कि 15 अप्रैल से टी-1 का पूर्ण परिचालन बहाल होने के साथ ही इस समय टी-2 से संचालित हो रही सभी उड़ानें टी-1 पर स्थानांतरित हो जाएंगी। इस समय इंडिगो और अकासा एयर की उड़ानें टी-2 से संचालित होती हैं। इस टर्मिनल पर प्रतिदिन 46,000 से अधिक यात्रियों की आवाजाही होती है। डायल ने कहा, चरण 3 विस्तार परियोजना के तहत टी-1 का विस्तार और आधुनिकीकरण पूरा हो चुका है। दिल्ली हवाई अड्डे के विस्तारित विश्वस्तरीय एकीकृत टी-1 को पिछले साल मार्च में राष्ट्र को समर्पित किया गया था। हालांकि, डायल ने इस बयान में टी-2 के अस्थायी रूप से बंद होने का उल्लेख नहीं किया। लेकिन डायल ने 10 जनवरी को कहा था कि चार दशक पुराना टी-2 अगले वित्त वर्ष में नवीनीकरण के लिए चार से छह महीने तक बंद रहेगा। दिल्ली हवाई अड्डे के कुल तीन टर्मिनल हैं जिनमें से टी-1 और टी-2 का इस्तेमाल सिर्फ घरेलू उड़ानों के संचालन के लिए होता है।

दिल्ली भूकंप की दृष्टि से संवेदनशील : जितेंद्र सिंह
नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने बृहस्पतिवार को बताया कि राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र अपनी भौगोलिक स्थिति के कारण भूकंप की दृष्टि से संवेदनशील है और यहां भूकंप जोखिम प्रतिरोधी कोड का पालन किए बिना होने वाली पुरानी अनिश्चित और व्यापक निर्माण गतिविधियां ही भूकंपीय घटनाओं का जोखिम बढ़ा सकती हैं। विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी तथा पृथ्वी विज्ञान राज्य मंत्री डॉ. जितेंद्र सिंह ने राज्यसभा को एक प्रश्न के लिखित उत्तर में यह जानकारी दी। सिंह ने यह भी बताया कि तेजी से हो रहे शहरीकरण के कारण इमारतों और संरचनाओं का व्यापक विस्तार हुआ है। अब इन इमारतों और संरचनाओं का निर्माण भूकंप रोधी भवन डिजाइन संहिता का पालन करके किया जा रहा है।

जनकपुरी को विकास का नया मॉडल बनाएं : आशीष सूद

● बजरंगी पार्क के हालत सुधारने और समस्याओं को दूर करने के लिए इलाके के डीसी को लगाई फटक

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



विकास मंत्री आशीष सूद ने जनकपुरी तथा उत्तम नगर का निरीक्षण किया। फोटो: रंजन डिमरी के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने बजरंगी पार्क की हालत सुधारने और समस्याओं को दूर करने के लिए इलाके की डीसी को फटकार लगाई। दिल्ली को विकसित भारत की विकसित राजधानी बनाने के संकल्प को पूरा करने के लिए आशीष सूद हर हफ्ते लोगों से जुड़ी जनसमस्याओं को खत्म करने के लिए खुद जनता के बीच जाकर संवाद कर रहे हैं।

जनकपुरी के काणक्य प्लेस पार्ट-2 के दौरे के बाद सूद ने जनता का विधायक जनता के बीच कार्यक्रम के तहत जनकपुरी विधानसभा क्षेत्र के उत्तम नगर इलाके में ए.बी.सी और डी ब्लॉक की हर गली-मोहल्ले के साथ ही बजरंगी पार्क का निरीक्षण किया। उत्तम नगर के शू मार्केट से लेकर मरद डेयरी तक स्थानीय लोगों का तांता लगा रहा। लोगों ने अपने-अपने इलाके में

बिजली के लटकते तारों, सीवर जाम की समस्या, गंदे पानी की सप्लाई, पार्कों की बदहाली, स्ट्रीट लाइट और सीसीटीवी कैमरे लगवाने समेत कई जन समस्याओं को खुलकर बताया। लोगों ने इलाके के छोटे-बड़े पार्कों के साथ बजरंगी पार्क की दुर्दशा, पेड़ों की छटाई, पानी का छिड़काव करने और पार्क में खराब पड़ी स्ट्रीट लाइट को तुरंत ठीक कराने की गुरारिश की। तो वहीं इलाके की महिलाओं ने पार्कों में शराब और स्मैक पीने, गुडगार्दी की समस्या की भी शिकायत की।

सूद ने हॉर्टिकल्चर विभाग, बीएसईएस, डीजेबी, एमसीडी समेत संबंधित सभी विभागों के अधिकारियों के साथ इलाके की डीसी को सभी समस्याओं को तत्काल दूर करने का निर्देश दिया। साथ ही पार्क में बैठकर नशा करने वाले अशामाजिक तत्वों से सख्ती से निपटने के लिए वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के साथ मौके पर मौजूद इलाके के एसएचओ को भी सख्त निर्देश दिए।

चिंटेलस पैराडिसो के टावर असुरक्षित

आपदा प्रबंधन प्राधिकरण अध्यक्ष ने टावर ए, बी व सी के प्लैट खाली करने के लिए आदेश

● जिलाधीश के आदेशों के 15 दिनों के भीतर खाली करने होंगे प्लैट

● सीबीआरआई जांच रिपोर्ट में तीनों टॉवर्स को बताया गया है असुरक्षित



गुरुग्राम के सेक्टर-109 स्थित चिंटेलस पैराडिसो सोसाइटी।

अध्यक्ष अजय कुमार ने गुरुवार को ये आदेश जारी किए। जारी आदेशों में कहा कि केंद्रीय बिल्डिंग रिसर्च इंस्टीट्यूट (सीबीआरआई) ने अपनी जांच रिपोर्ट में चिंटेलस पैराडिसो ग्रुप हाउसिंग सोसाइटी के टावर ए, बी व सी को रहने के हिसाब से असुरक्षित घोषित किया है। रिपोर्ट के आधार पर जिलाधीश ने टावर ए, बी व सी में रह रहे निवासियों के जीवन और संपत्ति के खतरे को देखते हुए मानव जीवन, स्वास्थ्य और सुरक्षा के लिए खतरे को रोकने के लिए संबंधित निवासियों को तत्काल निकासी के आदेश दिए हैं। आदेशों में यह भी

कहा गया है कि टावर ए, बी व सी में रहने वाले निवासियों को आदेश जारी होने के 15 दिनों के भीतर अपने संबंधित परिसर को खाली करने और उसी के खाली कब्जे को मैसर्स चिंटेलस इंडिया प्राइवेट को सौंपना होगा। आदेशों की निगरानी के लिए डीटीपी (ई) गुरुग्राम को नोडल अधिकारी और ड्यूटी मजिस्ट्रेट के रूप में नियुक्त किया गया है। आदेशों में यह भी कहा गया है कि आदेशों की पालना के लिए पुलिस बल की सहायता भी ली जा सकती है। जारी किए गए आदेशों को अवहेलना में यदि कोई दोषी पाया जाता है कि तो भारतीय न्याय संहिता 2023 की धारा 223 व आपदा प्रबंधन अधिनियम, 2005 की धारा 51 से 60 और लागू अन्य कानूनी प्रावधानों के अनुसार तहत कार्रवाई की जाएगी।

अनाधिकृत निर्माण पर और सख्ती बरतेगा निगम

● जन शिकायतों की सुनवाई के दौरान अतिरिक्त निगमायुक्त ने दिए संबंधित अधिकारियों को समाधान के निर्देश



समाधान शिविर में शिकायतें सुनते अतिरिक्त निगमायुक्त महावीर प्रसाद।

शिकायतकर्ता अपनी फरियाद लेकर पहुंचे, जिनकी सुनवाई के दौरान अतिरिक्त निगमायुक्त ने अधिकारियों को त्वरित समाधान सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

सेक्टर-48 से आए शिकायतकर्ता ने गलत प्रॉपर्टी आईडी का मामला समाधान शिविर में रखा। उन्होंने बताया कि उनकी प्रॉपर्टी की दो आईडी गलत तरीके से लिंक हो गई हैं। अतिरिक्त निगमायुक्त ने तुरंत ही मौके पर उपस्थित जॉनल टैक्सेशन अधिकारी को समाधान के निर्देश

दिए। वहीं, एक अन्य शिकायतकर्ता ने शांतिनगर में डाली गई सीवर लाइन की जांच करने संबंधी शिकायत रखी, जिस पर सुनवाई के दौरान संबंधित अभियंताओं को मौका निरीक्षण करने के निर्देश दिए गए। समाधान शिविर में सेक्टर-66 स्थित एमार मारबेला सोसायटी के निवासियों ने अवैध झुग्गियों संबंधी शिकायत का समाधान करना क अनुरोध किया। अतिरिक्त निगमायुक्त ने सहायक अभियंता (एनफोसमेंट) को तुरंत कार्रवाई करने व रिपोर्ट भेजने के निर्देश दिए।

प्रधानमंत्री योग पुरस्कार के लिए 31 मार्च तक करें आवेदन: उपायुक्त

फरीदाबाद। आयुष मंत्रालय द्वारा प्रधानमंत्री योग पुरस्कार 2025 के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू की गई है। यह प्रतिष्ठित



पुरस्कार उन व्यक्तियों और संगठनों को प्रदान किया जाएगा जिन्होंने राष्ट्रीय या अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर योग के प्रचार-प्रसार और विकास में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। डीसी विक्रम ने यह जानकारी देते हुए बताया कि यह पुरस्कार चार श्रेणियों में प्रदान किए जाएंगे। प्रत्येक विजेता को 25 लाख रुपए का नकद पुरस्कार, एक ट्रॉफी और प्रमाण पत्र प्रदान किया जाएगा। इच्छुक व्यक्ति और संगठन के माध्यम से 31 मार्च 2025 तक आवेदन या नामांकन कर सकते हैं।

अवैध खनन रोकने को मिशन मोड में कार्य कर रहा जिला प्रशासन: डीसी

फरीदाबाद। जिला में अवैध खनन रोकने को विशेष चैंकिंग अभियान लगातार जारी है। यह जानकारी देते हुए उपायुक्त विक्रम सिंह ने बताया कि सरकार व जिला प्रशासन अवैध खनन पर लगातार लगे हुए जैरो टॉलरेंस नीति पर कार्य कर रहे हैं। अवैध खनन रोकने के लिए मिशन मोड में कार्य किया जा रहा है तथा किसी को अवैध खनन नहीं करने दिया जाएगा। प्रशासन अवैध खनन रोकने के लिए पूरी तरह सज्ज है। जिला खनन अधिकारी कमलेश बिधलान ने बताया कि बृहस्पतिवार को एसडीएम बड़खल त्रिलोक चंद के साथ चांदपुर गांव, छांयसा और पाली केशर जोन सहित यमुना नदी के आसपास के इलाकों का निरीक्षण किया। जांच अधिकारियों ने बताया कि जिला में किसी प्रकार का अवैध खनन नहीं हो रहा। उन्होंने बताया कि अवैध खनन रोकने सहित बिना ई-स्वाना बिल के निकलने वाले खनिज वाहनों पर सरकार की पैनी नजर है।



गुरुग्राम स्थित भाजपा कार्यालय में बृहस्पतिवार को बैठक लेते नवनियुक्त जिला अध्यक्ष सर्वप्रिय त्यागी।

भाजपा जिलाध्यक्ष ने ली कार्यकर्ताओं की बैठक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

● कार्यकर्ताओं के साथ मिलकर संगठन को और मजबूत बनाने का काम करेंगे: सर्वप्रिय त्यागी

भाजपा के आगामी कार्यक्रमों को लेकर जिला अध्यक्ष सर्वप्रिय त्यागी ने गुरुग्राम कार्यालय पर जिले के सभी मंडल अध्यक्षों, पदाधिकारियों और कार्यकारी सदस्यों को बैठक ली। बैठक में आगामी कार्यक्रमों को लेकर उनकी रूपरेखा तय की गई।

संख्या में आगामी प्रोग्रामों में सब पहुंचे। जिला अध्यक्ष सर्वप्रिय त्यागी ने कहा कि हम सब भाजपा के कार्यकर्ता हैं और सभी मिलकर भाजपा के संगठन को आगे बढ़ाने का काम करेंगे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मिशन को घर-घर पहुंचाएँ और एकजुट होकर देश के विकास के लिए काम करेंगे।

फर्जी टैक्स रसीदें तैयार करने के मामले में दूसरा आरोपी भी धरा

● डीएलएफ फेज-4 में किया के कमरे में छोपेमारी में पकड़े गए

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

4 में किया के कमरे में छोपेमारी की थी। वहां से विभिन्न राज्यों के ट्रांसपोर्ट विभाग की टैक्स की फर्जी रसीद, यात्री कर की रसीद, टोल टैक्स की पर्चियां एयरपोर्ट पार्किंग की फर्जी रसीदों सहित 1 आरोपी को काबू किया था। आरोपी के पहचान की पीपुष श्रीवास्तव निवासी मुहुवारी, प्रयागराज (उप्र) के रूप में हुई थी। आरोपी द्वारा अपने एक अन्य साथी के साथ मिलकर फर्जी टैक्स की पर्चियां, टोल टैक्स की पर्चियां रखने तथा तैयार करने पर आरोपियों के विरुद्ध थाना सुशांत लोक में अभियोग अंकित किया गया था। पुलिस ने इस केस में दूसरे आरोपी राकेश यादव निवासी रामगढ़, प्रतापगढ़, प्रयागराज को गुरुग्राम से गिरफ्तार किया।

सभी मतदान केंद्रों पर बूथ लेवल एजेंट की नियुक्ति करें राजनैतिक दल: उपायुक्त

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

● निर्वाचन प्रक्रिया को और अधिक पारदर्शी बनाने व जिले में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए मांगे सुझाव

नहीं। इसके लिए जरूरी है कि सभी राजनीतिक दल सभी मतदान केंद्रों पर बूथ लेवल एजेंट की नियुक्ति करें। उन्होंने स्वच्छ, पारदर्शी एवं निष्पक्ष निर्वाचन के लिए राजनीतिक दलों से

सहयोग की अपेक्षा करते हुए कहा कि राजनैतिक दलों की ओर से बीएलए की नियुक्ति किए जाने से पात्र नागरिकों को सहायता व मार्गदर्शन मिल सकेगा। इसके लिए राजनैतिक दलों को निर्धारित फॉर्मेट में जानकारी भरकर सभी बीएलए को उपलब्ध करानी होगी। उन्होंने बताया कि राजनैतिक दलों की ओर से बीएलए की तैनाती के बाद बीएलओ के साथ पुनरीक्षण कार्यक्रम के दौरान वोटर लिस्ट की शुद्धता के साथ ही और पारदर्शिता के साथ काम होगा।

कांग्रेस व्यापार सेल के प्रदेश उपाध्यक्ष बने मदान

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

कांग्रेस के नेता भारत मदान को कांग्रेस संगठन ने बड़ी जिम्मेदारी दी है। हाल ही में कांग्रेस जिला व्यापार सेल के चेयरमैन पद से मुक्त किए गए भारत मदान को अब हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी में व्यापार सेल में ही वाइस चेयरमैन बनाया गया है। हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के व्यापार मंडल के चेयरमैन लखन कुमार सिंगला ने उनका नियुक्ति पत्र जारी किया है। इसी के साथ उनका कांग्रेस संगठन में कद बढ़ा हो गया है। वाइस चेयरमैन बनाए जाने वाले भारत मदान ने राष्ट्रीय अध्यक्ष

21 स्थानों पर की जाएगी जल निकासी की मॉकड्रिल

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

● मौनसून से पूर्व जलभराव की समस्या के समाधान को लेकर डीसी ने विभागीय अधिकारियों संग की बैठक

● संबंधित विभाग अपने क्षेत्र के नालों की सफाई करवा, डीसी कार्यालय में प्रस्तुत करें रिपोर्ट

निरन्तर मॉनिटरिंग कर 15-15 दिनों के अंतराल पर अपनी समीक्षा रिपोर्ट प्रस्तुत करेंगे। इसी से उन काले की समय सीमा निर्धारित कर इसे जून माह से पहले पूरा करने के निर्देश दिए। उन्होंने एनएचआई के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे जिला से गुजरने वाली दोनों राष्ट्रीय राजमार्ग पर साथ लगते नालों की सफाई करवा इसकी विस्तृत रिपोर्ट डीसी कार्यालय में भिजवाना सुनिश्चित करें।

डीसी ने कहा कि जिला के पांचों एसडीएम गुरुग्राम, बादशाहपुर, मानेसर, सोहना व पटौदी उपमंडल में जलभराव की स्थिति पर पूर्ण नजर रखें। जलभराव के कारण आमजन को परेशानी न हो इसका विशेष ध्यान रखते हुए समाधान सुनिश्चित करें।

जलभराव वाले 13 क्रिटिकल पॉइंट्स पर प्रबंध: डीसी ने बैठक में कहा कि जीएमडीए जिला में जलभराव वाले क्रिटिकल पॉइंट्स के अलावा जिन संभावित स्थानों पर जलभराव की समस्या हो सकती ऐसे स्थानों को भी चिन्हित करें। बैठक में जीएमडीए के कार्यकारी अभियंता विक्रम सिंह ने बताया कि प्राधिकरण द्वारा पिछले कई वर्षों से उचित प्रबंधों के माध्यम से क्रिटिकल पॉइंट्स की संख्या को कम किया जा रहा है। इस वर्ष जिला में ऐसे 13 पॉइंट्स को चिन्हित कर वहां जलभराव की निकासी को लेकर आवश्यक इंतजाम किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि जीएमडीए विभाग मानसून से पूर्व 21 पॉइंट्स पर मॉक ड्रिल आयोजित कर जलनिकासी के प्रबंधों की समीक्षा भी करेगा।

संक्षिप्त समाचार



कार्यशाला के समापन पर समूह चित्र में मैकेनिकल इंजीनियरिंग विभाग के संकाय सदस्यों के साथ प्रतिभागी।

ऑटोमोबाइल में 'एमिशन कंट्रोल' विषय पर कार्यशाला

फरीदाबाद। जेसी बोस विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, वाईएफसीए, फरीदाबाद के मैकेनिकल इंजीनियरिंग विभाग द्वारा विश्वविद्यालय के रॉयल एनफोल्ड प्रशिक्षण केंद्र में 'ऑटोमोबाइल में एमिशन कंट्रोल' विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम खातक छात्रों और शोधार्थियों के लिए आयोजित किया गया था, जिसका उद्देश्य प्रदूषण नियंत्रण को लेकर ऑटोमोटिव प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में भविष्य को सफल बनाने वाले सभी उपस्थित वक्ताओं तथा प्रतिभागियों को संबोधित किया। प्रोफेसर राज कुमार ने प्रदूषण को कम करने में ऑटोमोबाइल में एमिशन कंट्रोल की भूमिका पर चर्चा की। मैकेनिकल इंजीनियरिंग के विभागाध्यक्ष प्रोफेसर अरविंद गुप्ता ने आयोजकों और प्रतिभागियों के प्रयासों की सराहना की और इंजीनियरिंग के क्षेत्र में भविष्य को आकार देने में ऐसे कार्यक्रम के महत्व पर प्रकाश डाला। कार्यशाला के दौरान समन्वयक डॉ. भूपेंद्र यादव ने किया, जिसमें उन्होंने आधुनिक ऑटोमोबाइल प्रौद्योगिकियों के व्यावहारिक अनुप्रयोगों की जानकारी दी। कार्यशाला का समापन रॉयल एनफोल्ड प्रशिक्षण केंद्र के समन्वयक डॉ. भूपेंद्र यादव द्वारा धन्यवाद प्रस्ताव के साथ हुआ। डॉ. यादव ने कार्यशाला को सफल बनाने वाले सभी उपस्थित वक्ताओं तथा प्रतिभागियों के प्रति आभार व्यक्त किया।

31 मार्च तक जमा करें प्रॉपर्टी टैक्स, ब्याज से बचें

गुरुग्राम। नगर निगम मानेसर क्षेत्र के प्रॉपर्टी धारक 31 मार्च तक अपने प्रॉपर्टी टैक्स का भुगतान करके 18 प्रतिशत ब्याज से बच सकते हैं। एक अप्रैल 2025 से प्रॉपर्टी टैक्स की राशि में सरकार की हदियात अनुसार 18 प्रतिशत ब्याज जोड़ दिया जाएगा। नगर निगम के क्षेत्रीय कराधान अधिकारी देवेन्द्र कुमार ने बताया कि मानेसर निगम क्षेत्र में करीब एक लाख 58 हजार प्रॉपर्टी पंजीकृत है। इनमें औद्योगिक, वाणिज्यिक, घरेलू, व्यापारिक और कृषि योग्य भूमि शामिल है। इनमें से अधिकतर प्रॉपर्टी धारकों ने प्रॉपर्टी टैक्स जमा नहीं करवाया है। उन्होंने निगम क्षेत्रवासियों से अपील करते हुए कहा कि 31 मार्च तक प्रॉपर्टी टैक्स निगम कार्यालय या पोर्टल पर जमा करा सकते हैं। पोर्टल पर अपने मोबाइल नंबर से लॉगिन करें तथा प्रॉपर्टी आईडी के माध्यम से प्रॉपर्टी डाटा सच कर कर कॉलम में दर्शाई जानकारी का अवलोकन करें। जानकारी सही मिलने पर ही को क्लिक करते हुए सेलेफ सर्टिफिकेशन के लिए सबमिट करें। प्रक्रिया पूरी होने के बाद बकाया प्रॉपर्टी टैक्स का भुगतान करें 18 प्रतिशत वार्षिक ब्याज से बचें। 31 मार्च के बाद प्रॉपर्टी टैक्स की राशि पर 18 प्रतिशत वार्षिक ब्याज जोड़ दिया जाएगा। 31 मार्च तक जमा न करने वाली प्रॉपर्टी को निगम की टीम द्वारा सील कर दिया जाएगा। नगर निगम मानेसर क्षेत्र में निगम से संबंधित किसी भी प्रकार की शिकायत, सुझाव के लिए 9873353224 पर मिस कॉल कर सकते हैं। निगम की टीम द्वारा शिकायतकर्ता से संपर्क किया जाएगा। इस नंबर पर निगम से संबंधित सेवाएं जैसे पानी, सीवर, सफाई, जन्म-मृत्यु प्रमाण पत्र, डॉंग रजिस्ट्रेशन, प्रॉपर्टी टैक्स, आवारा कुत्ते, आवारा पशु, मकान का नक्शा आदि की जानकारी प्राप्त कर व शिकायत दर्ज करवा सकते हैं।

जागरूकता कार्यक्रम में मौखिक स्वास्थ्य के महत्व को समझाया

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम के सेक्टर-31 स्थित पॉलीक्लिनिक में जागरूकता कार्यक्रम में भाग लेते मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य निदेशक डॉ. वीरेंद्र यादव व अन्य।

डॉ. वीरेंद्र यादव ने अपने संबोधन में मौखिक स्वास्थ्य (ओरल हेल्थ) के महत्व को रेखांकित करते हुए कहा कि अच्छे मौखिक स्वच्छता

अभ्यासों को अपनाने से न केवल दांत और मसूड़े स्वस्थ रहते हैं, बल्कि यह समय स्वास्थ्य पर भी सकारात्मक प्रभाव डालता है। उन्होंने बताया कि

दांतों और मसूड़ों को देखभाल से दिल की बीमारी, मधुमेह जैसी कई स्वास्थ्य समस्याओं से बचाव किया जा सकता है। कार्यक्रम में सीनियर दंत सर्जन डॉ. मधु ने लोगों समुदाय से नियमित रूप से दांतों की सफाई, फ्लोराइडयुक्त टूथपेस्ट से ब्रश करने, फ्लोरिडिंग करने और दंत चिकित्सक से नियमित जांच कराने का आह्वान किया। उन्होंने विशेष रूप से बच्चों और युवा वर्ग को बेहतर मौखिक स्वच्छता को आदतें अपनाने की सलाह दी, ताकि उनके दांत और मसूड़े जीवनभर स्वस्थ रह सकें।

पीएम आवास योजना- ग्रामीण के 37 पात्र परिवारों को पहली किस्त जारी

● 37 लाभार्थियों को मिले 16 लाख 65 हजार

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

अब कोई भी परिवार प्रदेश में आवासहीन नहीं होगा, इसके लिए कदम उठाए जा रहे हैं। यह बात डीसी विक्रम सिंह ने कही। डीसी गुरुवार को लघु सचिवालय स्थित सभागार में प्रधानमंत्री आवास योजना- ग्रामीण के महेनजर वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के

संबोधन से जुड़े। डीसी सहित अन्य संबंधित अधिकारियों ने मुख्यमंत्री का संदेश सुना और योजना के महेनजर प्रभावों से कदम उठाने का आश्वासन दिया। जिले में इस योजना के तहत 37 पात्र परिवारों को 16 लाख 65 हजार रुपये की राशि पहली किस्त सीधे पात्रों के बैंक खातों में ट्रांसफर की गई। उपायुक्त ने कहा कि केंद्र व राज्य सरकार की संयुक्त पहल से गरीब व आवासहीन परिवारों की पहचान के लिए प्रधानमंत्री आवास योजना - ग्रामीण के तहत आवास प्लस 2.0 सर्वे शुरू किया जा रहा है।

टूटी सड़कों पर विधानसभा में हंगामा

महम विधायक बलराम दांगी ने उठाया था मुद्दा, पीडब्ल्यूडी मंत्री बोले, कार्य हो चुका शुरू

- इट्टी के चोरपुरा में शिफ्ट होगी आईटीआई
- यमुना नगर के हमीदा हेड पर बनेगा पार्क

पयनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़



पीडब्ल्यूडी मंत्री रणवीर सिंह गंगवा ने कई सड़कों को लेकर कहा कि उनका निर्माण शुरू हो चुका है। इस पर दांगी ने कहा कि एक भी सड़क पर काम शुरू नहीं हुआ। मंत्री ने जब दावा करते हुए कहा कि काम बस स्टॉप से लाखन माजरा रेलवे फ्लाईओवर सहित कई सड़कों की जर्जर हालत का मुद्दा सदन में उठाया।

नहीं सकता। स्पिकर हरविन्द्र कल्याण ने कहा कि बलराम जी आप मौके पर चैक करावा लें। अगर काम शुरू नहीं हुआ तो मुझे बताएं। मंत्री से जवाब मांगा जाएगा। युवा अधिकारिता तथा उच्चमिता मंत्री गौरव गौतम ने इट्टी विधायक रामकुमार कश्यप के सवाल पर बताया कि कुंजपुरा के चोरपुरा

आईटीआई भवन का काम अगले दो महीनों में पूरा करावा लिया जाएगा। आईटीआई में 14 कमरों के अलावा 8 नई वर्कशॉप बनवाई हैं। फिलहाल करनाल में कक्षाएं चल रही हैं और दो माह में चोरपुरा के भवन में इसे शिफ्ट कर दिया जाएगा। यमुना नगर विधायक घनश्याम दास अरोड़ा ने हमीदा हेड पर पार्क/झील तथा रिवर फ्रंट विकसित करने का मुद्दा विधानसभा में उठाया। निकाय मंत्री विपुल गोयल ने बताया कि पश्चिमी यमुना नगर के सामने हमीदा हेड पर पार्क विकसित किया जाएगा। इसके लिए विभाग ने 6 करोड़ 12 लाख रुपये की मंजूरी दी है। अगले छह महीनों में इस पार्क पर काम शुरू हो जाएगा।

विधायक रघुबीर ने उठाया डंपिंग यार्ड व सड़कों का मुद्दा

पयनियर समाचार सेवा। पलवल/फरीदाबाद



डंपिंग यार्ड को यहां से स्थानांतरित कर पलवल क्षेत्र के किसी ऐसे गांव में बनाया जाए जो गांव से पांच किलोमीटर दूर रहे जिससे कि ग्रामीणों को बदबू का शिकार न होना पड़े। उन्होंने कहा कि यहां इतनी गंदी बदबू है कि लोगों में बिमारियां भी फैल रही हैं। विधायक ने इसके अलावा पृथला क्षेत्र की 30 गांवों की टूटी सड़कों का मुद्दा उठाते हुए कहा कि सभी सड़कें टूटी व जर्जर हालत में हैं इसलिए उपरोक्त सड़कों को अतिवर्ध बनाया जाए जिससे कि क्षेत्र के लोगों को एक गांव से दूसरे गांव जाने में सुविधा हो सके।

1008 कुड़ों पर मंत्रोच्चारण से गूंजी धर्मनगरी

पयनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

सात जिलों में 22 मार्च को मनाया जाएगा बिहार दिवस

पयनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

कुरुक्षेत्र। धर्मनगरी कुरुक्षेत्र बुधवार सुबह से ही मंत्रोच्चारण से गूंजने लगी है। धर्मनगरी कुरुक्षेत्र के केशव पार्क में यज्ञ सम्राट स्वामी हरिओम जी महाराज के सांख्यिक में 18 से 27 मार्च तक होने वाले 1008 कुरुक्षेत्री जनकल्याण शिव शक्ति महायज्ञ शुरू हो चुका है। इस महायज्ञ में अब हर रोज एक लाख आहुतियां डाली जाएंगी। 17 मार्च तक चलने वाले महायज्ञ को पूरा करवाने के लिए देश भर से 1200 प्रकांड ब्राह्मण व 1500 विद्वान कुरुक्षेत्र में पहुंचे हैं। लोगों में भी महायज्ञ के प्रति गहरी श्रद्धा व उत्साह दिखाई दे रहा है। बड़ी संख्या में सुबह ही श्रद्धालु यहां पहुंचे हैं। बता दें कि यज्ञशाला में धोती पहना व्यक्ति ही प्रवेश कर सकता है। पारंपरिक परिधान धारण किए यजमान ही यज्ञ शाला में बैठकर आहुतियां डाल रहे हैं। वैदिक मंत्रों के उच्चारण के बीच हवन कुंड में डल रही आहुतियों से वातावरण स्वच्छ और पवित्र हो रहा। गौरतलब है कि यज्ञशाला में 26 मार्च तक सुबह 9 से दोपहर 1 बजे तक शिव शक्ति महायज्ञ का आयोजन किया जाएगा। 27 मार्च को यह एवं पूर्ण आहुति के साथ महायज्ञ संपन्न होगा।

हरियाणा में रहने वाले बिहार मूल के लाखों लोगों को अपने साथ जोड़ने के उद्देश्य से भारतीय जनता पार्टी ने 22 मार्च को प्रदेश के सात जिलों में बिहार दिवस कार्यक्रम आयोजित करने का ऐलान किया है। भाजपा अब बिहार में इसी साल होने वाले विधानसभा चुनाव की तैयारियों में जुट गई है। नवंबर 2025 में बिहार में विधानसभा चुनाव है। इन कार्यक्रमों में भाजपा के राज्य स्तरीय नेता शामिल होंगे, ताकि बिहार के लोगों को यह भरोसा दिलाया जा सके कि पार्टी उनके सुख-दुख में बराबर की साझीदार है। भाजपा इसका फायदा बिहार में होने वाले चुनाव में मिल सकता है। प्रदेश के जिन सात जिलों में 22 मार्च को बिहार दिवस कार्यक्रमों का आयोजन किया जाना है, उनमें यमुना नगर, कुरुक्षेत्र, करनाल, गुरुग्राम, फरीदाबाद, पानीपत और सोनीपत जिले शामिल हैं। आसपास के जिलों में रहने वाले बिहार के लोगों को भी इन कार्यक्रमों में शामिल होने के लिए प्रेरित किया गया है।

खादी ऐसा कपड़ा जिसका अपना गौरवशाली इतिहास है: सतपाल सैनी

कुरुक्षेत्र। खादी ग्रामोद्योग संघ मिर्जापुर के सचिव सतपाल सैनी ने कहा कि भारत की राष्ट्रीय धरोहर खादी, हर राष्ट्रवादी भारतीय की पहचान, युवा भारत की धड़कन और देश का गौरव और सम्मान है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में पिछले एक दशक में वैश्विक स्तर पर जो खादी क्रांति चल रही है। खादी का इतना विकास हुआ है कि दुनिया के बड़े-बड़े ब्रांडों से मुकाबला कर रही है। खादी आज घर-घर और हर वर्ग के लोगों के बीच लोकप्रिय हो रही है। सतपाल सैनी ने कहा कि खादी आत्मनिर्भर भारत की आत्मा है। यह ग्रामीण भारत की अर्थव्यवस्था का आधार है। खादी दुनिया का एकमात्र ऐसा कपड़ा है जिसका अपना गौरवशाली इतिहास है।

सोनीपत को जल्द मिलेगा स्थाई सीएमओ

पयनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

- सेमग्रस्त भूमि वालों के नहीं हो रहे रिश्ते
- तालाबों में धांधली की होगी जांच

हरियाणा की स्वास्थ्य मंत्री आरती राव ने सोनीपत विधायक निखिल मदान की मांग पर माना कि जिले में सीएमओ का पद खाली है। गुरुवार को विधानसभा में सोनीपत विधायक ने कहा कि पानीपत सीएमओ को अतिरिक्त चार्ज दिया हुआ है लेकिन सरकार जल्द ही सोनीपत में स्थाई सीएमओ की तैनाती करेगी। सोनीपत सिविल अस्पताल में एमआईआरई के अलावा कैथ लैब सुविधा के लिए टेंडर जारी करने का खुलासा आरती राव ने किया। निखिल मदान ने कहा कि अस्पताल में अल्ट्रासाउंड मशीन है लेकिन तीन वर्षों से रेडियोलॉजिस्ट नहीं होने की वजह से बंद पड़ी है। फतेहाबाद विधायक बलवान सिंह ने कहा कि फतेहाबाद के भूद कलां के अलावा ऐलानबाद के 45 से

अधिक गांवों के किसानों की जमीन सेमग्रस्त है। उन्होंने कहा कि इन गांवों में रिश्ते होने बंद हो गए हैं। जिस किसान की जमीन सेमग्रस्त हो जाती है, उनके यहां रिश्ते लेकर कोई नहीं आता। युवाओं को शादी नहीं हो रही। उन्होंने हिसार-ग्गर बहुउद्देश्यीय खरीफ चैनल के हिस्से रामपुर से ओट्टू बीयर तक आग्रेसी की पक्की नहर बनवाने की मांग की। सिंचाई मंत्री श्रुति चौधरी ने कहा कि सरकार इस मुद्दे को आपदा एवं प्रबंधन तथा बाढ़ बचाव बोर्ड की बैठक में रखेगी।

अमृत सरोवर योजना में धांधली के आरोप

सद्वैरा विधायक रेणु बाला ने अमृत सरोवर योजना में धांधली के आरोप लगाए। उन्होंने कहा कि सरकार की ओर से उनके हलकों में जिन गांवों के तालाबों का काम पूरा होने का दावा किया जा रहा है, इनमें से कई गांव ऐसे हैं, जहां केवल कागज़ों में काम पूरा हुआ है। उनके आरोपों पर सिंचाई मंत्री श्रुति चौधरी ने कहा कि अगर इस तरह की शिकायत होगी तो उसकी जांच करावाई जाएगी। उन्होंने कहा कि अगर किसी भी तरह की धांधली मिलती है विभाग द्वारा दोषी अधिकारियों व कर्मचारियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

मेहनत व सामर्थ्य के दम पर पंकज बने जिलाध्यक्ष: गुर्जर

- पंकज रामपाल ने केंद्रीय मंत्री कृष्णपाल गुर्जर से लिया आशीर्वाद

पयनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



एकमात्र ऐसी पार्टी है जिसमें कार्यकर्ता को पूरा मान सम्मान मिलता है और एक बूढ़ा का कार्यकर्ता भी पार्टी संगठन में शीर्ष दायित्व पर जा सकता है। पंकज रामपाल पार्टी संगठन के एक कर्मठ और निष्ठावान कार्यकर्ता हैं और अपनी मेहनत और सामर्थ्य के दम पर भाजपा फरीदाबाद के जिला अध्यक्ष बने हैं। उन्हें पूर्ण विश्वास है पंकज रामपाल जिला अध्यक्ष के रूप में सबको साथ लेकर

चलेंगे और अपनी सहजता और निष्ठा व सरलता से पार्टी संगठन को और मजबूत करेंगे। पार्टी पंकज रामपाल के नेतृत्व में और अधिक बुलाईयों पर पहुंचेगी। गुर्जर ने कहा कि मुझ समेत पार्टी के सभी कार्यकर्ता पंकज रामपाल के नेतृत्व में पूर्ण निष्ठा और ईमानदारी के साथ संगठन के कार्यों का निर्वहन करेंगे और पार्टी संगठन को आगे आग्रक्ष के रूप में सबको साथ लेकर

मुंह मीठा करकर नव दायित्व की बधाई एवं शुभकामनायें प्रेषित की। फरीदाबाद के जिला अध्यक्ष पंकज रामपाल ने कृष्णपाल गुर्जर के दिल्ली स्थित निवास पर पहुंचकर उनके मुलाकात की और अपनी नियुक्ति पर उनका मुंह मीठा करते हुए आभार जताया और आशीर्वाद लिया। इस अवसर पर पूर्व जिला महामंत्री मूलचंद मित्तल, भाजयुवो जिलाध्यक्ष शोभित अरोड़ा, दिनेश गुप्ता, सुनील कुमार, मनीष गोसाईं, प्रहलाद शर्मा उपस्थित रहे। जिला अध्यक्ष पंकज रामपाल ने कहा कि पार्टी शीर्ष नेतृत्व ने जो भरोसा मुझ जैसे सामान्य कार्यकर्ता पर जताया है, मैं जिला अध्यक्ष के इस दायित्व को पूरी ईमानदारी और मेहनत से निभाऊंगा। फरीदाबाद जिले में भाजपा की विचारधारा और संगठन को मजबूत करना मेरा पहला संकल्प है। भाजपा सिर्फ राजनीतिक दल नहीं, बल्कि एक विचारधारा है, जो राष्ट्र निर्माण और विकास के लिए सशक्त है।

किसानों के लिए की गई कई नई घोषणाएं: गोल्डी

कुरुक्षेत्र। भाजपा के जिला अध्यक्ष तिजेन्द्र सिंह गोल्डी ने कहा कि मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने किसानों के हित में अनेक नई घोषणाएं करके उनकी बल्ले-बल्ले कर दी हैं। इस बजट में कृषि एवं किसानों से जुड़े अन्य विभागों के लिए बजट में काफी वृद्धि करने का प्रस्ताव रखा है। इनमें कृषि विभाग के 95.50 प्रतिशत, पशुपालन में 50.9 प्रतिशत तथा मत्स्य पालन विभाग में 144.40 प्रतिशत बजट बढ़ाने का प्रस्ताव रखा। उन्होंने कहा कि अब कृषि एवं किसान कल्याण विभाग का बजट बढ़कर 4229.29 करोड़ रुपए करने का प्रस्ताव किया गया है। इस बजट में कृषि व उससे जुड़ी गतिविधियाँ हमारे छोटे से प्रदेश की अर्थव्यवस्था की मजबूत रीढ़ की हड्डी हैं और हमेशा रहेंगी। हर किसान को खेती में लागत कम करना, उसकी फसलों की पैदावार को हर वर्ष बढ़ाते रहना, हर फसल को एमएसपी पर खरीद की गारंटी देना, खेत की मिट्टी को सेहत अच्छी रखना शामिल हैं।

अग्रवाल वैश्य समाज ने शुरू किया बीज वितरण

पयनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

- ममता की प्रतिमूर्ति हैं सावित्री जिंदल, उनका मार्गदर्शन अहम: सिंगला

अग्रवाल वैश्य समाज हरियाणा के प्रदेश महासचिव राजेश सिंगला ने बताया कि देश के प्रसिद्ध उद्योगपति एवं कुरुक्षेत्र के सांसद नवीन जिंदल की माता व हरियाणा सरकार की पूर्व मंत्री तथा देश की सबसे अमीर महिला सावित्री जिंदल के सम्मान में उनकी संस्था द्वारा धर्मनगरी कुरुक्षेत्र को हरा खरने के लिए विशेष अभियान चलाया जा रहा है। हरित कुरुक्षेत्र अभियान के तहत ही

अग्रवाल वैश्य समाज हरियाणा के सदस्यों ने बीज वितरण का कार्यक्रम शुरू किया है। राजेश सिंगला ने बताया कि उपरोक्त अभियान के अंतर्गत लोगों को विशेषण ऐसे सीड बॉल वितरित किए जा रहे हैं। यह ऐसे बीज हैं जिन्हें

कहीं भी धरती में डाल दिया जाए तो बरसात में उग कर सुंदर व आकर्षक पौधे तथा पेड़ बन जाते हैं। राजेश सिंगला ने कहा कि सांसद जिंदल की माता सावित्री जिंदल ममता व सरलता की प्रतिमूर्ति हैं। उनका अग्रवाल समाज को जनकल्याण कार्यों में हमेशा ही अहम मार्गदर्शन रहा है। सावित्री जिंदल के जन्मोत्सव पर भी समाज के लोगों ने सहयोग कार्यक्रमों की विशेष योजना बनाई। सावित्री जिंदल ने कुरुक्षेत्र के लोगों को अपने परिवार का सदस्य माना है।

श्रद्धालु अब कर सकेंगे पौराणिक अष्टकोसी यात्रा: सिंह

पयनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

- नाभिकमल मंदिर से 28 मार्च को सुबह 4:30 बजे शुरू होगी यात्रा
- बोर्ड के उपाध्यक्ष धुमन सिंह व केडीबी मानंद सचिव उपेन्द्र सिंघल ने संस्था प्रतिनिधियों से की चर्चा

नाभिकमल मंदिर से सुबह 4:30 बजे अष्टकोसी यात्रा का शुभारंभ होगा।

बोर्ड के उपाध्यक्ष धुमन सिंह किरमच व केडीबी मानंद सचिव उपेन्द्र सिंघल बीरवार को देर सायं केडीबी के सभागार में धार्मिक और सामाजिक संस्थाओं के साथ यात्रा को निरंतर सफल बनाने के लेखक चर्चा कर रहे थे। इससे पहले सभी संस्थाओं के प्रतिनिधियों से अष्टकोसी यात्रा के प्रबंधों, सुविधाजनक बनाने सहित अन्य व्यवस्थाओं की लेकर विस्तार से चर्चा की और सुझाव भी आमंत्रित किए। इसके साथ ही सरस्वती के तीर्थ स्थानों व कुरुक्षेत्र में केडीबी के अधीन सभी तीर्थों को सुंदर बनाने पर विचार विमर्श किया गया।

की पोषकता भी प्रभावित हो रही है। गनी वातावरण की वजह से कम गुणवत्ता वाली सब्जियां होती हैं। सब्जी की उपज भी कम होती है। जब ब्रोकोली अधिक तापमान पर उगाई जाती है, तो फूल का विकास शुरूआती चरणों तक ही सीमित हो जाता है। डा. सिंह के अनुसार ब्रोकोली की कलियों का विकास 22 डिग्री सेल्सियस पर एक चरण तक सीमित होता है। ऐसे में ब्रोकोली का ऊपरी हिस्सा फूलगोभी या दही के समान दिखने लगता है। 28 डिग्री सेल्सियस पर ब्रोकोली और भी अविकसित होती है और यह फूलगोभी के समान दिखने लगता है।

मौसम परिवर्तन से सब्जी की फसलों पर पड़ता है प्रभाव: सिंह

पयनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

कृषि वैज्ञानिक एवं सब्जी कृषि विशेषज्ञ डा. सी. पी. सिंह ने कहा कि आजकल मौसम परिवर्तन चल रहा है। सर्दी जा चुकी है व गर्मी का आगमन हो चुका है। उन्होंने कहा कि बढ़ते तापमान का असर फसलों के साथ-साथ पौधों के विकास समेत अनेक पहलुओं पर पड़ता है। एक तरफ जहां इससे फसल की उपज प्रभावित होती है तो दूसरी तरफ इसका प्रभाव गुणवत्ता पर भी पड़ता है। डा. सिंह ने कहा कि मौसम परिवर्तन के दौरान सब्जियों में कीड़ा इत्यादि लगाने के साथ सब्जी ग्रोथ में

प्रभाव देखा जा सकता है। ऐसे में किसानों को सावधान रहना चाहिए। किसानों को मौसम परिवर्तन के दौरान कृषि वैज्ञानिकों, कृषि विशेषज्ञों एवं अधिकारियों से भी परामर्श

अवश्य करना चाहिए। उन्होंने कहा कि हाल ही में एक शोध में सामने आया है कि तापमान बढ़ने की वजह से ब्रोकोली गोभी जैसी पैदावार हो रही है। यही नहीं, इसकी वजह से ब्रोकोली

THE PIONEER CLASSIFIEDS
CHANGE OF NAME

I, Anand Swaroop Goel S/o late Babu Ram R/o D-12/107 Sector-8 Rohini Delhi-110085 declare that Anand Swaroop Goel and Anand Swaroop both names are one and same person.
PD(1711)C

PUBLIC NOTICE
To be known to all that, Smt. Nirmal Sheoran W/o Shri Ajit Sheoran & D/o Late Ram Narain R/o Flat No. 100, Plot No. 89, Aravali Homes, Delhi is owner/mutatee and in physical possession of Flat No. 425-G, Cat.LIG, on Third Floor, Pocket-2, situated at Mayapuri Vihar Phase-I, Delhi, which has been allotted by DDA vide File No. F941671982/HBMI and applied for conversion from lease hold into free hold of said flat in D.D.A. The original allotment cum Demand Letter, Possession Slip, and other related documents of said flat have been lost. An F.I.R. to this effect has been lodged. Any person claiming any right, interest, having any objection or found in possession of original documents may write/contact with above named person at above address/Phone No.9858791072 within 15 days from the date of publication of this notice. The person claiming any right, interest, objections with respect to this flat can personally inform or write to Dy. Director (LAB) H, D Block D3 floor, Vikas Sadan, INA, New Delhi.

PUBLIC NOTICE
To be known to all that, Smt. Raj Kaur wife of Shri Shubh Ram resident of UG Flat No. 425-G, Third Floor, Pocket-2, Mayapuri Vihar Phase-I, Delhi is owner/mutatee and in physical possession of Flat No. 425-G, Cat.LIG, on Third Floor, Pocket-2, situated at Mayapuri Vihar Phase-I, Delhi, which has been allotted by DDA vide File No. F941671982/HBMI and applied for conversion from lease hold into free hold of said flat in D.D.A. The original allotment cum Demand Letter, Possession Slip, and other related documents of said flat have been lost. An F.I.R. to this effect has been lodged. Any person claiming any right, interest, having any objection or found in possession of original documents may write/contact with above named person at above address/Phone No.9858791072 within 15 days from the date of publication of this notice. The person claiming any right, interest, objections with respect to this flat can personally inform or write to Dy. Director (LAB) H, D Block D3 floor, Vikas Sadan, INA, New Delhi.

PUBLIC NOTICE
To be known to all that, (1) LOK PAL SINGH S/O Late Mr. SINGH & D/o Late Mrs. REKHA RATHORE W/O Sh. LOK PAL SINGH RATHORE R/O DDA MIG Flat No. 71-B, FIRST FLOOR, POCKET-6, NASIRPUR DWARKA, NEW DELHI-110045 OWNER of Flat No. 71-B, ON FIRST FLOOR, UNDER MIG CATEGORY, POCKET-6, DDA, SITUATED AT NASIRPUR DWARKA, NEW DELHI. The original documents i.e. DEMAND-CUM-ALLOTMENT LETTER, POSSESSION LETTER, SITE POSSESSION SLIP & N.O.C. FOR ELECTRICITY AND WATER CONNECTION of the above flat have been lost. An F.I.R. to this effect has been lodged in P.S. Crime Branch in vide S.O.No.439/2014 & U.O. No.2674635/2025 dated 17.03.2025. Any person(s) claiming any right, interest, having any objection or found in possession of original documents, may write/contact with above named person at above address/phone No. 971790625 within 15 days from the date of publication of this notice. The person claiming any right, interest, objections with respect to this property can personally inform or write to Dy/ Director (LAB) H or Director (H)-1, D Block, 3rd Floor, Vikas Sadan, INA, New Delhi.

पिरामल कैपिटल एण्ड हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड
पंजीकृत कार्यालय पता: प्लॉट नं. 601, 6वीं मंजिल पिरामल अमिटी बिडिंग, पिरामल अपार्ट्स कॉर्पोरेट पार्क, कनानो जवहरलाल नेहरू स्टेडन को सामने, एलबीएफ मार्ग, कुर्ली (पश्चिम), मुंबई-400070
सीआईएन: L65910M1H984FLC032639, वेबसाइट: www.piramalfinance.com
शाखा का पता: प्लॉट नं. 01 और ब्लॉक 09, भुल जौडी-आईटीएड, नॉर्थ एक्स एंटीयर, प्लॉट नं. ए-9, नेताजी सुभाष पार्क, नई दिल्ली-110034

उपारक्त/गारंटर का नाम	मांग सूचना की तिथि और पुरानिमांक	मांग सूचना की तिथि और पुरानिमांक	संश्लेषण तिथि
(सिंधु) शाखा का एलसी नं. H.SLA00004699 रावने पंडित (उपारक्त/गारंटर) रानी कुमारी (सह-उपारक्त/गारंटर)	24-02-2025/7. 24.26.0333 (7. चौबीस लाख उजवाव हजार नौ सौ इय्याने मात्र) एनपीए (03-02-2025)	24-02-2025/7. 24.26.0333 (7. चौबीस लाख उजवाव हजार तीसस और पैंने तीस मात्र) एनपीए (03-02-2025)	फौट नं. ए-1201, 12वीं मंजिल, ग्रांडिबर, ओमेक्स पैनोरमा सिटी के पास, ब्लॉक-ए, पिंडाडी, विनागर, अखंड, रायचव्यन - 301019
(सिंधु) शाखा का एलसी नं. M0132473/24-02-2025/7. 11.68.445/- (5. चार लाख अड़सठ हजार चार सौ पैंनालीस मात्र) एनपीए (03-02-2025)	24-02-2025/7. 23.33.423/- (5. चार लाख तीसस हजार चार सौ तेईस मात्र) एनपीए (08-02-2025)	24-02-2025/7. 34.91.413/- (34.91 लाख इय्याव हजार चार सौ तेरह मात्र) एनपीए (08-02-2025)	खरार नं. 588 पिन, गैंग असीपुर, विनायक पॉइन्ट स्कूल, उत्तर पश्चिम दिल्ली-110036, दिल्ली
(सिंधु) शाखा का एलसी नं. 25400003356 लोको कृष्ण (उपारक्त/गारंटर) वसुधा वीरान (सह-उपारक्त/गारंटर)	24-02-2025/7. 12.03.347/- (5. चार लाख तीन हजार तीन सौ सैंनालीस मात्र) एनपीए (03-02-2025)	24-02-2025/7. 38.49.991/- (38. अड़सठ लाख उजवाव हजार नौ सौ इय्याने मात्र) एनपीए (03-02-2025)	फौट नं. 00173, खरार नं. 80पिन, गैंग नं. 05, सरस्वती वादन गैंग, ग्राम-मन्न गांव ललाहवाव, मौसम बुद्ध नगर-201305
(गोपाल) शाखा का एलसी नं. H.SLA0004843/24-02-2025/7. 12.03.347/- (5. चार लाख तीन हजार तीन सौ सैंनालीस मात्र) एनपीए (03-02-2025)	24-02-2025/7. 23.33.423/- (5. चार लाख तीसस हजार चार सौ तेईस मात्र) एनपीए (08-02-2025)	24-02-2025/7. 34.91.413/- (34.91 लाख इय्याव हजार चार सौ तेरह मात्र) एनपीए (08-02-2025)	फौट नं. 00173, खरार नं. 80पिन, गैंग नं. 05, सरस्वती वादन गैंग, ग्राम-मन्न गांव ललाहवाव, मौसम बुद्ध नगर-201305
(गोपाल) शाखा का एलसी नं. 25400003356 लोको कृष्ण (उपारक्त/गारंटर) वसुधा वीरान (सह-उपारक्त/गारंटर)	24-02-2025/7. 12.03.347/- (5. चार लाख तीन हजार तीन सौ सैंनालीस मात्र) एनपीए (03-02-2025)	24-02-2025/7. 34.91.413/- (34.91 लाख इय्याव हजार चार सौ तेरह मात्र) एनपीए (08-02-2025)	फौट नं. 00173, खरार नं. 80पिन, गैंग नं. 05, सरस्वती वादन गैंग, ग्राम-मन्न गांव ललाहवाव, मौसम बुद्ध नगर-201305

उपरोक्त उपारक्त/गारंटर/गारंटर/गारंटर को भुगतान करने में विवक्षित रहने है, तो पीसीएफएलएल अभिनियम की धारा 13(1) के तहत पीसीएफएलएल अभिनियम को नोडिफर कर होना। अभिनियम के तहत उपारक्त/गारंटर को पीसीएफएलएल की पूर्ण विवक्षित सम्पत्ति के विना, विच्छे, पृथे या अन्यथा उपरोक्त अभिनियम को स्थानांतरित करने से प्रतिवन्धित किया गया है। कोई भी व्यक्ति जो उस अभिनियम या उसके तहत बनाया गए नियमों के प्रावधानों का उल्लंघन करता है या उल्लंघन के लिए उत्तरदाता है, अभिनियम के तहत प्रावधान के अनुसार कारावास और/या दंड के लिए उत्तरदायी होगा।

दिनांक: 21.03.2025, स्थान: दिल्ली
हस्ता/ (प्राधिकृत अधिकारी)
पिरामल कैपिटल एण्ड हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड

महाराष्ट्र में हिंसा

खतरनाक प्रवृत्ति

महाराष्ट्र में औरंगजेब की मजार को लेकर हुई झड़पों से देश में एक खतरनाक प्रवृत्ति सामने आई है जो हमारे सामाजिक-सांस्कृतिक ढांचे को नुकसान पहुंचा सकती है। भारत में सांप्रदायिकता कुछ नेताओं के लिए सुविधाजनक 'चोटबैक राजनीति' का काम करती है। जहां बहुसंख्यक समाज के अनेक नेता गुलामी की निशानियों से मुक्ति पाना चाहते हैं, वहीं कुछ कट्टरपंथी राजनेता तुष्टीकरण नीतियों के आधार पर ऐसे प्रतीकों पर यथास्थिति बनाए रखने की पैरवी करते हुए उनको टकराव का माध्यम बना रहे हैं। वे अपनी राजनीति चमकाने के लिए ऐसे प्रतीकों का महिमामंडन भी करते हैं। हाल ही में कुछ हिंदू राष्ट्रवादी समूहों ने मुगल बादशाह औरंगजेब की कब्र हटाने की मांग पर प्रदर्शन किया था क्योंकि इसे वे गुलामी का प्रतीक तथा महाराष्ट्र के नायक शिवाजी का अपमान मानते हैं। उनके इस शांतिपूर्ण आंदोलन को टकराव का बहाना बना कर आपराधिक व समाज-विरोधी तत्वों ने सुनियोजित ढंग से नागपुर में आगजनी, पत्थरबाजी व उपद्रव किया जिससे कर्फू लगाया पड़ा। इस मुद्दे पर आत्मावलोकन की जरूरत है, लेकिन इसे केवल महाराष्ट्र तक सीमित रखना उचित नहीं होगा। इसे व्यापक ऐतिहासिक संदर्भों के साथ ही समकालीन संदर्भों, भारत की प्रगति तथा सांस्कृतिक भावनाओं के उभार के साथ रख कर देखा जाना चाहिए। छठा मुगल शासक औरंगजेब भारतीय इतिहास का एक काला धब्बा है। उसका कार्यकाल निर्मम क्षेत्र विस्तार के साथ ही ऐसी कट्टरपंथी व उत्पीड़क नीतियों का समय था जब हिंदुओं पर भयानक अत्याचार हुए। उसने हिंदुओं पर उत्पीड़क 'जजिया टैक्स' लगाया, शाही आदेशों से अनेक हिंदू मंदिरों को नष्ट करवाया या उनको अपवित्र किया, मराठा शासक छत्रपति संभाजी महाराज की निर्मम हत्या करवाई, अपने खिलाफ उठ रही हर आवाज को कुचल दिया तथा अपने द्वारा किए जा रहे अत्याचारों के विरोध में उठ रहे हर हाथ को काट दिया। औरंगजेब ने उल्लेखों से संभाजी महाराज पर मुस्लिमों पर अत्याचार करने के फर्जी आरोप लगावाये थे। स्पष्ट रूप से कहा जाए तो विदेशी मुस्लिम आक्रांता भारत के मूल निवासियों को नीचा दिखाने वाली विरासत छोड़ना चाहते थे। महाराष्ट्र की हालिया हिंसा को अतीत के साथ ही वर्तमान संदर्भों में भी देखा जाना चाहिए। कुछ हिंदू समूह लंबे समय से औरंगजेब की कब्र हटाने की मांग कर रहे हैं क्योंकि इसे वे ऐतिहासिक दमन का प्रतीक मानते हैं। हाल ही में आई फिल्म 'छावा' में औरंगजेब द्वारा संभाजी महाराज पर किए निर्मम अत्याचारों को दिखाया गया है। कुछ विश्लेषक इसे मुगल साम्राज्य के खिलाफ फिर से भड़के गुस्से का कारण बताते हैं। लेकिन सच्चाई यह है कि वर्तमान विवाद को कुछ राजनेताओं ने हवा दी है जिनमें खासकर समाजवादी पार्टी के विधायक अबू आज़मी की औरंगजेब शासन के बारे में की गई टिप्पणी है जिसे खतराजित इतिहास पर लीपापोती के प्रयास की तरह देखा जा रहा है। औरंगजेब की कब्र हटाने की मांग करने वालों का प्रदर्शन समाप्त होने तथा पुलिस अधिकारियों द्वारा दोनों समुदायों के लोगों को समझाने-बुझाने के बाद तनाव लगभग समाप्त हो गया था। लेकिन इसके बाद सुनियोजित तरीके से भारी मात्रा में पत्थर लाए गए, पत्थरबाजों को बुलाया गया तथा हिंदुओं के घरों, दूकानों और वाहनों को निशाना बनाया गया। दंगाइयों ने पेट्रोल बमों के साथ घातक धारदार हथियारों का प्रयोग कर पुलिस अधिकारियों पर हमले किए जिसमें एक डीसीपी पर जानलेवा हमला शामिल है। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने कहा है कि सरकार भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण द्वारा संरक्षित औरंगजेब की कब्र को सुरक्षा देगी, लेकिन इसके साथ ही वह किसी को उसका महिमामंडन करने की अनुमति भी नहीं देगी। महाराष्ट्र में हुई हिंसा में देश के कुछ भागों में पहले हुए दंगों का पैटर्न दिखाई देता है। ऐसे दंगाइयों तथा उनको प्रत्यक्ष या परोक्ष समर्थन देने वाले राजनेताओं पर कठोरतम कार्रवाई सुनिश्चित की जानी चाहिए। भारत की सर्वांगीण आर्थिक-सामाजिक व सांस्कृतिक प्रगति को कुछ अतीतजीवी व तुष्टीकरण समर्थक नेताओं का बंधक बनने की अनुमति नहीं दी जानी चाहिए। वैसे भी देश की बहुसंख्य जनता ऐसे तत्वों की असह्यता पहचान कर उनको राजनीतिक व चुनावी रूप से हार्शिए पर धकेल रही है। महाराष्ट्र सरकार ऐसे तत्वों के खिलाफ कठोरतम कार्रवाई कर एक उदाहरण प्रस्तुत करेगी।

व्यापार युद्ध का सामना

अमेरिका द्वारा समान टैरिफ माडल लागू करने के कारण विश्व अर्थव्यवस्था उथलपुथल की शिकार है। इससे विश्व व्यापार संगठन-डब्ल्यूटीओ सिद्धान्तों का उल्लंघन कर भारत समेत विकासशील देशों को खतरा पैदा कर दिया है।



मृगांक एम. भोमिंक
(लेखक, इन्वेस्टमेंट बैंकर हैं)

अमेरिका द्वारा विभाजनकारी तथा विश्व व्यापार के मूलधार को चुनौती देने वाला समान टैरिफ माडल लागू करने के कारण विश्व अर्थव्यवस्था उथलपुथल की शिकार है। इससे विश्व व्यापार संगठन-डब्ल्यूटीओ सिद्धान्तों का उल्लंघन कर भारत समेत विकासशील देशों को खतरा पैदा कर दिया है। दुनिया इस समय अनिश्चित और चुनौतीपूर्ण समय का सामना कर रही है। अमेरिका में नव-निर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के प्रशासन द्वारा लागू समान टैरिफ माडल और उसकी आर्थिक नीतियों ने विश्व व्यापार और वाणिज्य के सहज प्रवाह को बाधित किया है।

इस प्रक्रिया से विकासशील देशों को बड़ी आर्थिक चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है क्योंकि इससे विश्व व्यापार संगठन-डब्ल्यूटीओ का वह माडल ध्वस्त हो गया है जो विकासशील देशों द्वारा विकसित देशों से होने वाले आयातों पर उच्च टैरिफ लगाने की अनुमति देता था ताकि वे अपने घरेलू उद्योगों की रक्षा कर सकें। इसके तत्काल प्रभावों में ये उद्योग पंगु हो जाएंगे तथा असमान प्रतियोगिता की स्थिति बनेगी। बढ़ती बेरोजगारी और निर्यात-संचालित वृद्धि का धीमा होना लगभग निश्चित है। भारत इस व्यापार युद्ध से अछूता नहीं रहेगा क्योंकि वैश्विक सहयोग के स्थान पर अब मजबूत पक्ष के लिए हितकर व्यापार समझौतों के लिए दबाव पड़ेगा। एक नई विश्व व्यवस्था स्वरूप ले रही है और भारत को इस परिदृश्य में सावधानी से, पर उत्साह से उतरना होगा।

अप्रैल, 2024 तथा नवंबर, 2024 के बीच भारत अमेरिका का दूसरा सबसे बड़ा व्यापार सहयोगी रहा है। उसने 52.89 बिलियन डालर के निर्यात व 29.63 बिलियन डालर के आयात किए, इस प्रकार 13.26 बिलियन डालर व्यापार भारत के पक्ष में था। यह व्यापार असंतुलन मुद्दे के केंद्र में है। भारत के प्रमुख निर्यातों में हीरे, चिकित्सा उपकरण व उनके पुर्जे, जेवर, कृषि उत्पाद, शोधित



पेट्रोलियम, चावल, टेक्सटाइल व वस्त्र, आटोमोबाइल पुर्जे, रसायन एवं पेट्रोलसायन तथा मशीनरी शामिल हैं। भारत अमेरिका से मुख्यतः खनिज ईंधन और तेल, मोती, कीमती पत्थर, नाभिकीय रिफ़ायर, ब्यालर, मशीनरी, बिजली के उपकरण, कच्चा तेल, पेट्रोलियम उत्पाद, एलेक्ट्रॉनिक उपकरण तथा सोना आयात करता है। इन उत्पादों पर नजर डालने से स्पष्ट होता है कि लागत घटाने और गुणवत्ता बढ़ाने के माध्यम से भारत इन क्षेत्रों में अपना बाजार हिस्सा और बढ़ा सकता है।

इसके विपरीत अमेरिका के पास भारत में अपना निर्यात बढ़ाने के सीमित विकल्प हैं, हालांकि वह कच्चे तेल और रक्षा उत्पादों के निर्यात को प्रोत्साहित कर सकता है जिनको अमेरिकन सरकार भारी सहायता देती है। इसका कारण भारतीय बाजार में अमेरिकी वस्तुओं की लागत से उपभोग सीमित हो जाता है। इसके परिणामस्वरूप व्यापार घाटा कम करने के प्रयास में अमेरिका आटोमोबाइल जैसे नए क्षेत्रों में प्रवेश का प्रयास करेगा जो भारत की प्रमुख घरेलू उद्योगों का प्रभुत्व है। यह केवल व्यापार वार्ता न होकर पूर्ण रूप से व्यापार युद्ध है जिसमें वैश्विक सहयोग या राजनयिक विचार पर जरा भी ध्यान दिए बिना बाजारों पर कब्जा करना ही उद्देश्य है। समान टैरिफ नीत टैरिफ कम करने

तथा अमेरिका के लिए नए बाजार खोलने का परोक्ष प्रयास है। इसके पीछे का सच्चा एजेंडा अभी स्पष्ट नहीं है। ट्रंप प्रशासन द्वारा लागू समान टैरिफ की अवधारणा 'व्यायोजित एवं समानुपाती योजना' नहीं है, बल्कि यह व्यापार घाटा कम करने के लिए अपने व्यापार सहयोगियों पर ज्यादा आयात कर लगाने का प्रयास है। अमेरिकी प्रशासन का तर्क है कि निर्यातक देश अमेरिकी उत्पादों पर ज्यादा टैरिफ लगाते हैं। लेकिन यह उत्पाद से उत्पाद की तुलना के बजाय राष्ट्र से राष्ट्र की तुलना करने वाली नीति है। ऐसे में 'समान' अवधारणा अपने आप में भ्रामक है क्योंकि इसके प्रयोग पर नियंत्रण करने वाला कोई परिभाषित ढांचा नहीं है।

इसके बजाय यह अमेरिका सरकार को मनमाने ढंग से टैरिफ लगाने का अवसर देता है जिससे निर्यातक देश उनके संभावित प्रभाव का अनुमान लगाने तथा स्वयं को पहले से लगे टैरिफ पर प्रतिक्रिया के लिए मजबूर होते हैं। विकास संपदा विरण, आर्थिक विकास तथा तकनीकी प्रगति से परिभाषित दुनिया में ये टैरिफ समान होने के बजाय दंडात्मक हैं तथा असमान रूप से विकासशील देशों को नुकसान पहुंचाने वाले हैं। डब्ल्यूटीओ द्वारा नियंत्रित अंतरराष्ट्रीय व्यापार में समान टैरिफ का

सच्चा अर्थ अमेरिकी प्रशासन द्वारा पैरवी किए जाने वाले अर्थ से एकदम अलग है। विवाद समाधान समझदारी के डब्ल्यूटीओ के अनुच्छेद 22.4 के अनुसार समानता का अर्थ जबाबी टैरिफ है जब कोई देश डब्ल्यूटीओ का आदेश मानने से इनकार कर दे। इसके साथ ही जनरल एग्रीमेंट आन टैरिफ एंड ट्रेड-गैट का अनुच्छेद 28 व्यापार समझौतों को पुनः परिभाषित करने तथा मुआवजे की गणना के बारे में है। अमेरिका वर्तमान समय में इन सिद्धान्तों का उल्लंघन कर रहा है।

चूंकि विश्व व्यापार नीतियों लगातार प्रभुत्वशाली अर्थव्यवस्थाओं द्वारा परिभाषित होती हैं, इसलिए अमेरिका की समान टैरिफ रणनीति से काफी उथलपुथल पैदा होने की उम्मीद है बशर्ते कि जवाबी कदमों से स्थिति में स्थिरता न आ जाए। लेकिन यह मुख्य सवाल बना रहेगा कि क्या यह जवाबी टैरिफ नीति अमेरिका का लक्षित उद्देश्य पूरा कर सकती? इसकी संभावना कम है। गहरे विश्लेषण से पता चलता है कि अमेरिका का व्यापार-जीडीपी अनुपात वर्तमान समय में केवल 26.9 प्रतिशत है, जबकि यह चीन में 38.4 प्रतिशत, जापान में 46.8 प्रतिशत और भारत में 50 प्रतिशत है। इसके साथ ही अमेरिका में आयात की गहनता निर्यात की गहनता से लगभग तीन गुना अधिक है। ऐसे में अमेरिका के

आत्मविश्वास के अभाव से प्रभावित होती प्रतिभा

जमैका के उद्यमी और राजनीतिज्ञ मार्क्स गर्वे ने लिखा है, यदि आपको खुद पर भरोसा नहीं है, तो आप जीवन की दौड़ में दो बार हार चुके हैं।



रवि बलुरी
(लेखक, लेखक छत्तीसगढ़ इंस्ट्रूट्रल वेब लिमिटेड के सीईओ हैं)

दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेट टीम में अपार प्रतिभा है और वे खेल के विभिन्न प्रारूपों में सफल चैंपियन हैं। हालांकि, अश्वेत कारणों से वे आईसीसी टूर्नामेंट के दौरान कुछ चैंकों के साथ प्रदर्शन करने में असमर्थ हैं। ऐसा क्यों होता है? जमैका के उद्यमी और राजनीतिज्ञ मार्क्स गर्वे ने लिखा है, यदि आपकी खुद पर भरोसा नहीं है, तो आप जीवन की दौड़ में दो बार हार चुके हैं। कई साल पहले, मीजी युग में ग्रेट वेक्स के नाम से मशहूर एक पहलवान रहता था, जिसके पास अपने शिक्षक को भी हराने की अद्भुत क्षमता थी।

हालांकि, आधिकारिक टूर्नामेंट में, वह अपने से कहीं कमतर प्रतिद्वंद्वियों से हार जाता था, जिससे हर मुकाबले के बाद

उसकी अनुमानित प्रतिष्ठा धूमिल होती जाती थी। ऐसा लगता था कि कोई मनोवैज्ञानिक समस्या थी। इस अप्रिय स्थिति से बचने के लिए, वह एक जेन मास्टर के पास गया। गुरु ने अपने नए शिष्य को उस रात समुद्र तट पर स्थित एक बौद्ध मंदिर में ध्यान करने का निर्देश दिया और उसे केवल अपनी सांस पर ध्यान केंद्रित करने और समुद्र की गहराई से उठने वाली सबसे बड़ी लहरों को भी निगलने का निर्देश दिया।

जैसे-जैसे रात ढलती गई, समुद्र में ज्वार-भाटा आने लगा और लहरों ने विशाल आकार ले लिया और अपने प्रक्षेप वन से सब कुछ समाहित कर लिया। यहां तक कि लेटे हुए बुद्ध भी नहीं बच पाए और ज्वार की लहरों के मार्ग का अनुसरण करने वाले भूत ने उन्हें भी घेर लिया। लहरें बेकाबू हो गई थीं और रास्ते में आने वाली हर वस्तु को नष्ट कर रही थीं। लेकिन महान लहरों ने गुरु के निर्देशों का पालन करते हुए अपना ध्यान अपनी सांस पर केंद्रित किया और पूरी लगन और एकाग्रता के साथ ध्यान किया। अगली सुबह जेन गुरु ने अपने स्थिर शिष्य द्वारा बनाए गए विनाश और संतुलन दोनों को

देखा। उन्होंने केवल इतना कहा, अपने अस्थिर मन पर विजय प्राप्त करने के बाद, सभी कुशती मुकाबलों और मुकाबलों में निरंतर सफलता के प्रति आश्चर्य रहें। आत्मविश्वासी होने के लिए, व्यक्तियों, उद्यमियों, कॉर्पोरेट्स, आध्यात्मिक साधकों, राजनीतिक नेताओं और पार्टियों, खिलाड़ियों और टीमों सभी को अपनी सोच के पैटर्न को यह संभव नहीं है से बदलकर यह पूरी तरह से संभव है जैसी मानसिक स्थिति में लाना होगा। सफलता की नींव एक ऐसे पैटर्न पर आधारित है जो आशावाद, आत्म-विश्वास और आत्म-प्रेरण पर आधारित है, जो आत्मविश्वास की ओर ले जाता है।

केवल प्रतिभा और धीरज ही आत्मविश्वास और शुद्ध सफलता सुनिश्चित करने के लिए पर्याप्त नहीं हैं। यह बहुत संभव है कि ये केवल क्षणिक हों। किसी व्यक्ति या संगठन के लिए आत्मविश्वास और आत्मविश्वास की विशेषता का उपयोग करना बहुत जरूरी है। विरोधाभासी रूप से, जबकि अकेले कड़ी मेहनत आत्मविश्वास के स्तर को नहीं बढ़ाती है, यह व्यक्ति को

शॉर्टकट का सहारा न लेने के लिए प्रेरित करता है, क्योंकि यह अंदर से हीन भावना की ओर ले जाती है और व्यक्ति तकनीकी रूप से अनुकूलन करने या चुनौतियों का सामना करने में सक्षम नहीं होगा। एक नेता में 3 सी - आत्मविश्वास, विश्वसनीयता और दृढ़ विश्वास, छिपी हुई क्षमता को बढ़ाने और उलझी हुई स्थितियों को समग्र रूप से देखने के लिए व्यक्तित्व का विकास करते हैं। अपराधबोध, संदेह, खुद और सहकर्मियों की अत्यधिक आलोचना, आत्म-दया, शर्म, विनम्रता की कमी, विना किसी ठोस परिणाम के व्यक्तियों को आदर्श मानना, अत्यधिक आलस्य, मन की उदास स्थिति, टीम के सदस्यों का एक-दूसरे पर भरोसा न करना या अत्यधिक अभिमान जैसी नकारात्मक भावनाएँ किसी व्यक्ति या संगठन की प्रगति में बाधा बनती हैं, जिम्मेदार परिणामस्वरूप आत्मविश्वास और उपलब्धि का स्तर कम हो जाता है। ऐसे आलसी व्यक्तियों के लिए बुद्ध का नुस्खा है कि वे मन की शुद्धि पर ध्यान लगाएँ, अस्तित्व की अस्थायी प्रकृति पर ध्यान लगाएँ, अपने चारों ओर मौजूद विशाल शून्यता पर ध्यान

लगाएँ और साथ ही आत्म-सम्मान विकसित करने की शपथ लें। ऋषियों, दार्शनिकों और मनोवैज्ञानिकों द्वारा सार्वभौमिक रूप से यह माना जाता है कि जीवन उतार-चढ़ाव और चुनौतियों से भरा है। सुदर्शन क्रिया जैसी श्वास तकनीक का अभ्यास करके, प्राणायाम का अभ्यास करके, ध्यान लगाकर और स्वयं का अवलोकन करके आशावाद और आत्मविश्वास विकसित किया जा सकता है। आईसीसी टूर्नामेंट में दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेट टीम का संघर्ष प्रतिभा की कमी से निश्चितता और झिझक से लचीलेपन की ओर बदलना होगा। ध्यान, सांस लेने की तकनीक और आत्म-जागरूकता दबाव में कामयाब होने के लिए आवश्यक मानसिक दृढ़ता पैदा करने में मदद कर सकती हैं। सच्चे चैंपियन न केवल कुशल होते हैं बल्कि उनमें अदृष्ट उपोत्पाद नहीं है, बल्कि आशावाद, आत्म-व्यक्तियों के लिए बुद्ध का नुस्खा है कि वे परिणाम प्राप्त करने की जरूरत थी, उसी तरह टीमों और व्यक्तियों को अपनी क्षमताओं में गहरा विश्वास पैदा करना चाहिए। आत्मविश्वास केवल कौशल या धीरज का उपोत्पाद नहीं है, बल्कि आशावाद, आत्म-व्यक्तियों के लिए बुद्ध का नुस्खा है कि वे परिणाम प्राप्त करने की जरूरत थी, उसी तरह टीमों और व्यक्तियों को अपनी क्षमताओं में गहरा विश्वास पैदा करना चाहिए। आत्मविश्वास केवल कौशल या धीरज का उपोत्पाद नहीं है, बल्कि आशावाद, आत्म-व्यक्तियों के लिए बुद्ध का नुस्खा है कि वे परिणाम प्राप्त करने की जरूरत थी, उसी तरह टीमों और व्यक्तियों को अपनी क्षमताओं में गहरा विश्वास पैदा करना चाहिए। आत्मविश्वास केवल कौशल या धीरज का उपोत्पाद नहीं है, बल्कि आशावाद, आत्म-व्यक्तियों के लिए बुद्ध का नुस्खा है कि वे परिणाम प्राप्त करने की जरूरत थी, उसी तरह टीमों और व्यक्तियों को अपनी क्षमताओं में गहरा विश्वास पैदा करना चाहिए।

को स्पष्टता के साथ चुनौतियों का सामना करने में सक्षम बनाते हैं। आत्म-संदेह, अत्यधिक गर्व और टीम के भीतर विश्वास की कमी जैसी नकारात्मक भावनाएँ आत्मविश्वास को खत्म कर सकती हैं, जिससे सफलता में बाधा आ सकती है। बुद्ध का ज्ञान व्यक्तियों को मन को शुद्ध करने, अनिश्चिता को अपनाने और आत्म-सम्मान विकसित करने के लिए प्रोत्साहित करता है। दक्षिण अफ्रीकी टीम को आईसीसी टूर्नामेंट में मिली हार से बाहर निकलने के लिए अपनी मानसिकता को संदेह से निश्चितता और झिझक से लचीलेपन की ओर बदलना होगा। ध्यान, सांस लेने की तकनीक और आत्म-जागरूकता दबाव में कामयाब होने के लिए आवश्यक मानसिक दृढ़ता पैदा करने में मदद कर सकती हैं। सच्चे चैंपियन न केवल कुशल होते हैं बल्कि उनमें अदृष्ट उपोत्पाद नहीं है, बल्कि आशावाद, आत्म-व्यक्तियों के लिए बुद्ध का नुस्खा है कि वे परिणाम प्राप्त करने की जरूरत थी, उसी तरह टीमों और व्यक्तियों को अपनी क्षमताओं में गहरा विश्वास पैदा करना चाहिए। आत्मविश्वास केवल कौशल या धीरज का उपोत्पाद नहीं है, बल्कि आशावाद, आत्म-व्यक्तियों के लिए बुद्ध का नुस्खा है कि वे परिणाम प्राप्त करने की जरूरत थी, उसी तरह टीमों और व्यक्तियों को अपनी क्षमताओं में गहरा विश्वास पैदा करना चाहिए। आत्मविश्वास केवल कौशल या धीरज का उपोत्पाद नहीं है, बल्कि आशावाद, आत्म-व्यक्तियों के लिए बुद्ध का नुस्खा है कि वे परिणाम प्राप्त करने की जरूरत थी, उसी तरह टीमों और व्यक्तियों को अपनी क्षमताओं में गहरा विश्वास पैदा करना चाहिए।

आप की बात

गर्मी के तेवर
मार्च में अभी ठंड की ही ठीक से बिदाई नहीं हो पाई है कि गर्मी के तीखे तेवरों ने चिंता पैदा कर दी है जबकि इसे मौसम की संधि वेला और गुलाबी ठंड के साथ गर्मी की आहट का महीना माना जाता है। गंभीर चिंता और चुनौतियाँ तब पैदा होती दिख रही हैं जब मौसम विभाग ने तेज लू चलने की आशंकाएँ जताई हैं। इसके पीछे काफी हद तक मानवीय गलतियाँ और आधुनिक बदलाव नजर आ रहे हैं जो हर हाल में ग्लोबल वार्मिंग की वजह से ही हैं। इस समय प्राकृतिक हालात भी बड़े अजीब हैं। वर्षाबारी के साथ ही बारिश के साथ ही कुछ राज्यों के गर्म हवाओं की चपेट के हालात से सतर्क रहने की चेतावनी जारी की गई है? इस मौसम में नागरिकों को बड़ी सजगता रखनी होगी क्योंकि खान-पान और रहन-सहन में जरा सी भी हिलाई स्वास्थ्य के लिए मुसीबत बन सकती है? भारतीय मौसम विभाग के साथ ही दुनिया भर में दर्ज मौसम रिकार्ड के अनुसार अब तक फरवरी सबसे गरम महीना रहा है। वैसे तो सारी दुनिया के नेताओं को ग्लोबल वार्मिंग से युद्धस्तर पर निपटने के प्रयास करने चाहिए, लेकिन अमेरिका में नई सरकार द्वारा पर्यावरण की चिन्ता छोड़ने तथा व्यापार युद्ध छेड़ने के बाद अब भारत समेत सारी दुनिया के नागरिकों को मौसम से निपटने के प्रयास स्वयं करने होंगे।
- अमृतलाल मारू, इन्दौर

रूस-यूक्रेन युद्ध
रूस और यूक्रेन के बीच चल रहे युद्ध को खत्म करने के लिए अमेरिका लगातार प्रयास कर रहा है। हाल ही में रूसी राष्ट्रपति पुतिन एक माह के युद्ध विराम के लिए सहमत हो गए हैं जो कि शांति की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। लेकिन दोनों देशों की ओर से जो कठोर शर्तें रखी गई हैं उन्हें देखते हुए लगता नहीं कि यह युद्ध शीघ्र समाप्त हो जाएगा। अमेरिका ने रूस पर दबाव हटा लिया है और युद्धविराम भी उसके शर्तों पर करने के प्रयास में लग गया है। व्लाडिमीर पुतिन के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार माइक वॉल्ट्ज़ ने सोशल मीडिया पर घोषणा की कि युद्धविराम को लागू करने और संभावित रूप से इसके विस्तार करने पर चर्चा करने के लिए आने वाले दिनों में सऊदी अरब के रियाद में अमेरिकी और रूसी तकनीकी दलों की मुलाकात होगी। यह अभी भी स्पष्ट नहीं है कि यूक्रेनी अधिकारी इस वार्ता का हिस्सा होंगे या नहीं। इस युद्ध के कारण वैश्विक अर्थव्यवस्था पर नकारात्मक प्रभाव पड़ रहा है। यूक्रेन और रूस दोनों ही महत्वपूर्ण कृषि उत्पादक देश हैं और इसके कारण खाद्यान्न की आपूर्ति श्रृंखला बाधित हो रही है। इसमें न केवल सैनिकों की जान जा रही है, बल्कि आम नागरिकों को भी भारी कठिनाइयों झेलनी पड़ रही हैं।
- विभूति बुपक्या, खाचरोद

वक्फ कानून का विरोध
यही दिखाई देता है कि वक्फ संपत्तियों पर कुछ माफिया व निहित स्वार्थी तत्वों ने कब्जा कर रखा है और वे अपनी कब्जेदारी को अर्थात् वक्फ बोर्ड के अंगरक्षकों को अनर्गल आरोप लगाए और लोगों को डराने और भड़काने के प्रयास किए। वे वक्फसंशोधन विधेयक, 2024 के विरोध में आंदोलन र रहे थे जिसे लोकसभा में पेश किया जाना है। इस विधेयक का उद्देश्य वक्फ बोर्ड को मजबूत बनाना और उसके कार्यों में पारदर्शिता लाना है। वक्फ का घोषित उद्देश्य वक्फ की गई संपत्तियों से समाज के गरीब और बेसहारा लोगों की सहायता करना है, लेकिन यह उद्देश्य शायद ही कहीं पूरा होता हो। आमतौर से

किसानों पर कार्रवाई
पंजाब सरकार ने पिछले 13 महीने से बंद पड़े शंभू बॉर्डर और उससे जुड़े मार्ग को खुलवाने का निर्णय करते हुए आन्दोलनकारी किसानों को यहाँ से खदेड़ दिया है। उनके अस्थाई तम्बूओं आदि को हटा कर अब फैंक दिया गया है एवं 250 से भी अधिक आन्दोलनरत किसानों की गिरफ्तारी भी की गई है। भगवत मान सिंह के नेतृत्व में पंजाब सरकार का यह निर्णय काफी सराहनीय कहा जा सकता है क्योंकि नेशनल हाइवे को घेरा डालकर साल भर से किसान यहाँ स्थाई टेंट लगाकर एमएसपी को कानूनी दर्जा देने की मांग को लेकर बैठे हुए थे। इस रोड के बन्द होने के कारण यहाँ से निकलने वाले अधिकांश यात्री काफी परेशान थे। अतः मार्ग खुल जाने से अब उन सभी में काफी उत्साह है। शंभू बॉर्डर पर यातायात खोलने के लिए सुप्रीम कोर्ट का भी निर्णय आ चुका था। इससे किसान आंदोलन के नाम पर किसानों की जित की सीमा भी सामने आ गई है। यह आम आदमी पार्टी-आप की रणनीति का भी नमूना है जो पहले केन्द्र सरकार को परेशान करने के लिए किसानों को भड़काने पर लगी थी, पर अव्यवस्था बढ़ने पर उसे कार्रवाई करना पड़ी।
- एमएफ राजाहवत, शाजापुर

विदेशी आक्रांता का महिमामंडन करने वाले देशद्रोही भारत को स्वीकार नहीं: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ बहराइच

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को बहराइच में विदेशी आक्रांताओं का महिमामंडन करने वालों को देशद्रोही करार दिया। उन्होंने कहा कि आज पूरी दुनिया भारत को सनातन संस्कृति और परंपरा का गुणगान कर रही है तब भारत के महापुरुषों के प्रति श्रद्धा और सम्मान का भाव हर नागरिक का दायित्व होना चाहिए। इन स्थितियों में किसी भी आक्रांता का महिमामंडन नहीं करना चाहिए। आक्रांता के महिमामंडन का मलबल देशद्रोह की नींव को पुख्ता करना है और स्वतंत्र भारत ऐसे किसी देशद्रोही को स्वीकार नहीं कर सकता है। उन्होंने कहा कि जो लोग भारत के महापुरुषों को अपमानित करते हों, उन आक्रांताओं का महिमा मंडन करते हों जिन्होंने भारत की सनातन संस्कृति को रौंदने का कार्य किया था, बेटियों की इज्जत पर हाथ डालने और हमारी आस्था पर प्रहार किया था, उसे आज

● मुख्यमंत्री ने बहराइच की तहसील मिहीपुरवा, मोतीपुर के मुख्य और आवासीय भवनों का किया उद्घाटन



का यह नया भारत स्वीकार करने को करदाई तैयार नहीं है। मुख्यमंत्री बहराइच में तहसील मिहीपुरवा (मोतीपुर) के मुख्य भवन के साथ ही आवासीय भवनों का उद्घाटन करने पहुंचे थे। तहसील का मुख्य और आवासीय भवन 845.19 लाख की लागत से 2,138 वर्ग मीटर में निर्मित किया गया है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि बहराइच भारत की ऋषि परंपरा से जुड़ा हुआ जनपद है। कहते हैं महर्षि बालाक का एक विश्व प्रसिद्ध आश्रम इसी बहराइच में था। बहराइच की पहचान और नाम उन्हीं बालाक ऋषि के नाम पर था। यह बहराइच वही ऐतिहासिक भूमि है जहां पर एक विदेशी आक्रांता को धूल गंधित करने हुए महाराजा सुहेलदेव ने भारत की विजय पताका को फहराया था। महाराज सुहेलदेव ने विदेशी आक्रांताओं के खिलाफ जिस शौर्य और पराक्रम का परिचय दिया उसी की परिणति थी कि 150 वर्षों तक कोई विदेशी आक्रांता भारत पर

हमला करने की दुस्साहस नहीं कर पाया था। इस पावन धरा बहराइच को उसकी पहचान से वंचित करने का प्रयास हुआ था। पिछली सरकारें घोषणा करती थीं, लेकिन कार्य नहीं हो पाते थे। मिहीपुरवा तहसील में आज तक भवन नहीं था, जबकि एक सामान्य नागरिक के लिए सबसे ज्यादा कार्य तहसील से ही पड़ता है। भूमि संबंधी रिकॉर्ड हो, पैमाइश हो, वरासत की कार्यवाही हो, नामांतरण हो, बंटवारे का कार्य हो या फिर लैंड

उसे से जुड़ी हुई इन सभी मामलों के निस्तारण का केंद्र तो तहसील है। जब तहसील का अपना भवन ही नहीं होगा तो एक सामान्य राजस्व से जुड़े मामलों में क्या न्याय मिल पाएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि 2017 में भारतीय जनता पार्टी की डबल इंजन की सरकार प्रदेश में आई उस समय 33 लाख से अधिक ऐसे राजस्व वाद थे जो लंबित पड़े थे। यह मामले लंबित हैं तो गांव-गांव में मारपीट,बलवा होना, दंगल के द्वारा गरीब की जमीन को जबरन हथिया लेना आम बात रही होगी और यही कारण था उत्तर प्रदेश में पिछली सरकारों के निकम्पेपन के कारण यह केंद्र बेमानी और भ्रष्टाचार का अड्डा बन गए थे। एक सामान्य नागरिक न्याय की उम्मीद नहीं कर सकता था। गरीब की आवाज को दबाया जाता था। हम लोगों ने समय सीमा तय की कि अगर वाद लंबित है तो जवाबदेही तय होगी।

मुख्यमंत्री ने देवीपाटन मंडल के 1423 युवा उद्यमियों को बांटे 55 करोड़ रुपए के ऋण

● ऋष्टाचार पर सख्त तैवर दिखाते हुए कहा, लोन दिलाने के नाम पर ठगी बर्दाश्त नहीं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोंडा



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को देवीपाटन मंडल के 1,423 युवा उद्यमियों को मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान (सीएम युवा) के तहत 55 करोड़ रुपये का ऋण वितरित किया। इस दौरान उन्होंने एक जनपद एक उत्पाद कार्यक्रम के अंतर्गत लिस्ट्यकारों को टूलकिट भी वितरित किया। साथ ही सीएम योगी ने युवा उद्यमियों द्वारा लगाई गई स्टार्टअप प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया।

इस दौरान कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सीएम योगी ने कहा कि अगर युवा ऊर्जा को सही दिशा में अवसर मिले, तो उन्हें आगे बढ़ने से कोई नहीं रोक सकता। उन्होंने कहा कि युवा शक्ति से ही उत्तर प्रदेश आत्मनिर्भर बनेगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि डबल इंजन सरकार युवा उद्यमियों के आर्थिक स्वावलंबन में सहभागी बन रही है। उन्होंने युवाओं को संबोधित

योगी सरकार के 8 वर्ष पूरे होने पर सभी जिलों में होंगे विविध कार्यक्रम

लखनऊ। मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने प्रदेश के सेवास, सुरक्षा व सुशासन की नीति के आठ वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर प्रदेश मुख्यालय तथा समस्त जनपदों में प्रस्तावित कार्यक्रमों की तैयारियों की समीक्षा कर वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समस्त मण्डलाधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। मुख्य सचिव ने कहा कि प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन के आगामी 27 मासों को आठ वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में सभी जनपदों में 25, 26 और 27 मार्च को विविध कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। सभी कार्यक्रमों को केन्द्र सरकार की 10 वर्ष की उपलब्धियों से जोड़कर 'यूपी: भारत सरकार का प्रोथे इंजन' की थीम को केंद्र में रखते हुए भव्यता के साथ आयोजित कराया जाए। उन्होंने विगत 8 वर्षों में सेवाभाव, सुशासन, दृढ़ता के साथ जो भी विकास कार्य हुए हैं उनकी जानकारी जनता तक पहुंचाने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि इस संबंध में शासन स्तर से विस्तृत दिशा-निर्देश निर्गत किये जा चुके हैं। सभी जिलाधिकारियों द्वारा इन कार्यक्रमों के सफल आयोजन के लिए आवश्यक तैयारियां समय सुनिश्चित करा ली जाएं। उन्होंने कहा कि जनपद मुख्यालय, प्रत्येक विधानसभा तथा विकासखंड स्तर पर आयोजित होने वाले प्रत्येक कार्यक्रम के लिए सीडीओ, एडीएम अथवा एसडीएम स्तर के अधिकारी को नोडल अधिकारी नामित किया जाए। तीन दिवसीय कार्यक्रम के दौरान प्रदेश सरकार की 8 वर्षों की उपलब्धियों पर आधारित प्रदर्शनी भी लगाई जाएगी, जिसमें सभी विभागों की सहभागिता होनी चाहिए। उन्होंने जिलाधिकारियों को प्रदर्शनी के लिए उपयुक्त स्थान का चयन करने के निर्देश दिए, जहां लोगों को पहुंचाने में सहूलियत हो और ज्यादा से ज्यादा फुटफॉल हो।

यूपी के हरित भविष्य के लिए पर्यावरण निदेशालय व आई-फारेस्ट ने मिलाया हाथ

लखनऊ। पर्यावरणीय स्थिरता और जलवायु परिवर्तन से निपटने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए उत्तर प्रदेश सरकार के पर्यावरण निदेशालय ने इंटरनेशनल फोरम फॉर एनवायरनमेंट, सस्टेनेबिलिटी एंड टेक्नोलॉजी (आई फारेस्ट) के साथ एमओयू किया। इसका उद्देश्य उत्तर प्रदेश में सतत विकास को बढ़ावा देना और प्रदूषण की समस्या का निवारण करना है। गुरुवार को पर्यावरण निदेशालय कार्यालय में पर्यावरण, वन व जलवायु परिवर्तन विभाग के राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) डॉ. अरुण कुमार सक्सेना, राज्यमंत्री के.पी. मलिक, मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह आदि की मौजूदगी में यह एमओयू हुआ। तीन वर्षीय यह एमओयू प्रमुख पर्यावरणीय चुनौतियों पर केंद्रित होगा, जिसमें वायु प्रदूषण नियंत्रण, कचरा प्रबंधन और जलवायु परिवर्तन की समस्या को हल किए समाधान विकसित करना शामिल है। यह उत्तर प्रदेश में हरित ऊर्जा, उद्योगों और शहरों के सतत विकास को प्रोत्साहित करेगा। इस समझौते के तहत आई फारेस्ट शोध आधारित अनुसंधान व प्रशिक्षण कार्यक्रम कराएगा। साथ ही सरकारी योजनाओं को लागू करने में पर्यावरण निदेशालय का सहयोग करेगा। यह साझेदारी पर्यावरण संरक्षण में धार्मिक संस्थानों की सक्रिय भागीदारी को बढ़ावा देगी।

सात आईपीएस और 20 पीपीएस अफसरों के तबादले

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राज्य सरकार ने लगातार तीसरे दिन भी पुलिस महकमे में फेरबदल करते हुए 27 अफसरों के तबादले कर दिए। इनमें सात आईपीएस और 20 पीपीएस रैंक के अधिकारी शामिल हैं। सरकार ने इसके पहले मंगलवार और बुधवार को भी बड़े पैमाने पर अधिकारियों को तैनाती में उलट-फेर किया था। जारी आदेशों के अनुसार जिन आईपीएस अफसरों को स्थानान्तरित किया गया है उनमें उपेंद्र कुमार अग्रवाल को आर्थिक अपराध अनुसंधान संगठन से आईजी सुरक्षा के पद पर नई तैनाती मिली है। विनोद कुमार सिंह को सुरक्षा से अपर पुलिस आयुक्त अपराध कानून नगर बनाया गया है। अमित वर्मा को अपराध एवं कानून-व्यवस्था पुलिस कमिश्नरेट, लखनऊ से लखनऊ में ही संयुक्त पुलिस आयुक्त अपराध बनाया गया है। बबलू कुमार को अपराध एवं मुख्यालय पुलिस कमिश्नरेट लखनऊ से लखनऊ में ही संयुक्त पुलिस आयुक्त कानून व्यवस्था के पद पर तैनात किया गया है। प्रदीप कुमार को एसपी एएनटीएफ से पुलिस अधीक्षक आर्थिक अपराध अनुसंधान संगठन वाराणसी

बनाया गया। एसएम कासिम को एसपी सतर्कता अधिग्रहण से पुलिस उपायुक्त पुलिस कमिश्नरेट कानपुर नगर के पद तैनात किया गया है। मनोज कुमार अवस्थी को अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण शाहजहाँपुर से पुलिस महानिदेशक मुख्यालय में पुलिस अधीक्षक कानून एवं व्यवस्था के पद की जिम्मेदारी दी गई है। स्थानान्तरित हुए 20 पीपीएस अफसरों में एडीओ कानून व्यवस्था के स्टाफ आफिसर विकास चन्द्र त्रिपाठी को एएसपी उत्तरी बाराबंकी, एसपी बरेली डॉ. तेजवीर सिंह को बुलन्दशहर का एसपी ग्रामीण, फतेहपुर 12 वीं वाहिनी पोस्टो के सेनानायक दिगम्बर कुशवाहा को एसपी ऑपरेशन चन्दौली, डीजीपी के पीआरओ राजेंद्र कुमार गौतम को एडीसीपी नोएडा, सीतापुर के एसपी उत्तरी प्रकाश कुमार को खोरी का एसपी पश्चिम,एटीएस के एसपी आलोक सिंह प्रथम को सीतापुर का एसपी उत्तरी बनाया गया है जबकि बिजनौर के एसपी ग्रामीण राम अर्जुन को प्रतीक्षारत कर दिया गया है। एसपी चन्दौली विनय कुमार सिंह प्रथम को एसपी ग्रामीण बिजनौर, मैनुपुरी के एसपी ग्रामीण अनिल कुमार प्रथम को

गोरखपुर पीटीएस का एसपी, अभिसूचना अयोध्या के एसपी अरुण कुमार सिंह तृतीय को 41 वीं वाहिनी पीएस गोजियाबाद, एटा 43 वीं वाहिनी पीएस के उपसेनानायक कमल किशोर को अभिसूचना अयोध्या का एसपी क्षेत्रीय बनाया गया है। पुलिस मुख्यालय से सम्बद्ध पत्रित्र मोहन त्रिपाठी को ईओडब्ल्यू का एसपी, अभिसूचना मेरठ की एसपी अल्का धर्मराज को यूपीपीसीएल आगरा का एसपी, शाहजहाँपुर के एसपी नगर संजय कुमार चतुर्थ को एएनटीएफ का एसपी, फिंगर प्रिंट यूरो लखनऊ की एसपी नीता चंद्र को पुलिस प्रशिक्षण निदेशालय का एसपी, प्रयागराज कुम्भ मेला के एसपी अंशुमान मिश्र को एडीसीपी वाराणसी, कुम्भ मेला से प्रवीण सिंह चौहान को 42 वीं वाहिनी पीएस प्रयागराज का उपसेनानायक, कुम्भ मेला के एसपी असीम चौधरी को 15 वीं वाहिनी पीएस आगरा का उपसेनानायक, 15 वीं वाहिनी पीएस आगरा को उपसेनानायक वन्दना मिश्र को सीबीसीआईडी सेक्टर आगरा का एसपी, पुलिस मुख्यालय की एसपी शुभा भास्कर को एसएसएफ की प्रथम वाहिनी की एसपी पद पर तैनाती दी गई है।

अयोध्या में आज रामनवमी की तैयारियों का जायजा लेंगे मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शुक्रवार को एकदिवसीय दौर पर अयोध्या पहुंचेंगे। वह तकरीबन पांच घंटे तक रामनगरी में रहेंगे। दर्शन-पूजन के साथ विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होंगे और अयोध्या के विकास के साथ-साथ रामनवमी की तैयारियों को लेकर अफसरों के साथ मंथन करेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सुबह करीब साढ़े नौ बजे अयोध्या पहुंचेंगे। वे सबसे पहले हनुमानगढ़ी, फिर श्रीरामलला के दर्शन पूजन करेंगे। इसके उपरांत राजसदन में लिटरेचर फेस्टिवल में शामिल होंगे। इसके बाद रामकथा पार्क में मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान के अंतर्गत संयुक्त क्रेडिट कार्ड कैम्प में शामिल होकर प्रदर्शनी का अवलोकन करेंगे। यहां से आयुक्त कार्यालय सभागार पहुंचकर समीक्षा बैठक करेंगे। इसके बाद प्रयागराज मार्ग स्थित लधानी गुप

● पांच घंटे मौजूद रहकर हनुमानगढ़ी व राम लला का करेंगे दर्शन-पूजन, कई कार्यक्रमों में होंगे शामिल

ऑफ कम्पनीज के बॉटलिंग प्लांट का शुभारंभ करेंगे। कार्यक्रम के उपरांत मुख्यमंत्री महर्षि वाल्मीकि अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट से लखनऊ प्रस्थान कर जाएंगे। सीएम योगी मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान के अंतर्गत रामकथा पार्क में आयोजित कार्यक्रम के दौरान अयोध्या मंडल के 11 सौ से अधिक पात्रों को लगभग 50 करोड़ का ब्याज मुक्त ऋण प्रदान करेंगे। दरअसल युवाओं को उद्यम की तरफ उन्मुख कर उन्हें स्वावलंबी और रोजगार प्रदाता बनाने की सीएम की यह दूरदर्शी व महत्वाकांक्षी योजना है। यह योजना मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की प्राथमिकता में भी है।

सुहेलदेव के नाम पर रखा जाए सोहेलवा वन्यजीव अभयारण का नाम: मुख्यमंत्री



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोंडा

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को गोंडा में मंडलीय समीक्षा बैठक की। उन्होंने कहा कि सरकार के 8 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर 25 से 27 मार्च तक सभी जिला मुख्यालय पर लगने वाले मेले में केंद्र व प्रदेश सरकार की उपलब्धियां व विकास योजनाओं का प्रचार प्रसार किया जाए। उन्होंने कहा कि सोहेलवा वन्यजीव अभयारण का नाम बदलकर सुहेलदेव वन्यजीव अभयारण रखा जाए। मुख्यमंत्री ने गोंडा सहित वरुंचली जुड़े बलरामपुर, बहराइच व श्रावस्ती के जनप्रतिनिधियों की समस्याओं को भी सुना और अधिकारियों को समाधान का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि जल जीवन मिशन कार्यक्रम के तहत रोड कटिंग की समस्या को तत्काल खत्म किया जाए। मुख्यमंत्री उद्यमी विकास अभियान योजना के तहत अधिक से अधिक लाभार्थियों को ऋण सुविधा उपलब्ध करायी जाए। तटबंधों पर निर्माण कार्य कराया जाए, जिससे कि बाढ़ के समय कोई भी अप्रिय घटना ना हो। सभी बड़े प्रोजेक्ट के लिए नोडल अधिकारी नामित किये जाएं। निर्माण कार्य की प्रगति में सुधार न हो तो अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई की जाए। सभी प्रोजेक्ट समय पर ही पूरे किए जाएं। बेवजह समय बढ़ाकर सरकारी धन की लूट खसोट पर रोक लगाई जाए। कार्यदायी संस्थाओं की जिम्मेदारी तय की जाए। निर्माण कार्य की गुणवत्ता प्रारंभ में ही चेक कर ली जाए। गुणवत्ता से किसी भी प्रकार का कोई समझौता न किया जाए। राजकीय इंजीनियरिंग कॉलेज गोंडा, मां पाटेवरी विश्वविद्यालय बलरामपुर सहित मण्डल में चल रहे अन्य निर्माण कार्य को समय से पूर्ण किया

● योगी आदित्यनाथ ने गोंडा में की मंडलीय समीक्षा बैठक, कहा- प्रत्येक राजस्व वाद का समय से हो निस्तारण

जाये। मुख्यमंत्री ने मंडल में राजस्व वादों के निस्तारण की प्रगति के बारे में जानकारी ली। उन्होंने कहा कि राजस्व वादों के निस्तारण न होने से सरकार की छवि खराब होती है। समय से प्रत्येक राजस्व वाद का निस्तारण हो सभी लंबित राजस्व वादों का तहसील वाइज निस्तारण कराया जाए। खराब प्रगति वाले वाले अधिकारियों के विरुद्ध निलंबन की कार्रवाई की जाए। स्पेशल कोर्ट लगाकर लंबित वादों का निस्तारण किया जाए। नये आने वाले वादों का समय से निस्तारण किया जाए। वादों का निस्तारण न होने से कानून व्यवस्था पर असर पड़ता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि नेपाल से शराब तस्करी पर विराम लगाया जाए। मंडल में कहीं भी जहरीली व मिलावट वाली शराब बिल्कुल भी न बिके। सभी जनपद के आरटीओ कार्यालय में घूमने वाले दलालों पर भी अंकुश लगाया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार के 8 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर 25 से 27 तक सभी जिला मुख्यालय पर लगने वाले मेले में केंद्र व प्रदेश सरकार की उपलब्धियां व विकास योजनाओं का प्रचार प्रसार किया जाए। मेले में प्रत्येक विभाग का स्टाल लगाकर जनता को सरकारी योजनाओं की जानकारी व लाभ दिया जाय। मेले में लोक कलाओं व लोक विशाओं का भी प्रदर्शन हो। पशु तस्करी, शराब तस्करी व अन्य गैर कानूनी कार्य बिल्कुल नहीं होने चाहिए। सभी ई रिश्ता चलाने वाले चालकों का पुलिस वेरिफिकेशन कराए। किसी भी नाबालिग को वाहन न चलाने दिया जाए।

विश्व गौरैया दिवस पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने पार्टी कार्यालय में टंगवाए घोंसले



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नहीं चिड़िया गौरैया की घटती आबादी को लेकर हर वर्ष 20 मार्च

को विश्व गौरैया दिवस मनाया जाता है। इस दिवस को मनाने के पीछे यह मंशा है कि सभी लोग गौरैया की घटती संख्या के प्रति जागरूक हों और गौरैया संरक्षण अभियान में शामिल हों। इस मौके पर गुरुवार को प्रदेश कांग्रेस कार्यालय के प्रांगण में प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय ने घोंसलें टंगवाकर कांग्रेस पार्टी की

1857 की क्रांति की नायिका थीं वीरांगना अवंतीबाई लोधी: अजय राय



लखनऊ। स्वतंत्रता सपना की नायिका वीरांगना अवंतीबाई लोधी की पुण्यतिथि के मौके पर प्रदेश कांग्रेस कार्यालय पर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय ने अवंतीबाई के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धासुमन अर्पित किया। इस मौके पर अजय राय वीरांगन अवंती बाई जी के व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि अवंतीबाई 1857 की क्रांति की नायिका थी जिन्होंने अंग्रेजों से कई युद्ध लड़े। 1858 के युद्ध में जब अंग्रेजों द्वारा वीरांगना अवंतीबाई को चारों ओर घेरा लिया गया तब उन्होंने आत्मसमर्पण करने के बजाय वीरगति को प्राप्त हुई। जिस कारण वीरांगना अवंतीबाई को भारतीय महिलाओं की शक्ति और साहस का प्रतीक माना जाता है।

यूपी में बहन-बेटियों की सुरक्षा पर हर दिन मंडरा रहा खतरा: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार में महिलाएं सुरक्षित नहीं हैं। महिलाओं, बहन, बेटियों के साथ हर दिन अपराध की घटनाएं हो रही हैं। अयोध्या निवासी महिला को लखनऊ में बलात्कार के बाद संदिग्ध हत्या, अत्यंत पीछुदायक है। कानून व्यवस्था और महिलाओं के अपराध पर मुख्यमंत्री के जोरो टॉलरेंस की हवा रोज निकल रही है, बहन, बेटियों की सुरक्षा पर हर दिन खतरा मंडरा रहा है। जबसे प्रदेश में भाजपा की सरकार आई है महिलाओं, बेटियों के साथ बड़े पैमाने पर अपराध की घटनाएं हो रही हैं। अपराधियों में कानून का कोई डर नहीं है। यूपी में दलित, पिछड़ी, अल्पसंख्यक महिलाओं का शोषण चरम पर है।



अखिलेश यादव ने कहा कि परिजनों को मुआवजा दे।

परिवहन विभाग की सेवाओं का लाभ सीएससी डिजिटल सेवा पोर्टल से उठाए: दयाशंकर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

परिवहन राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दयाशंकर सिंह ने बताया कि प्रदेश में स्थापित जनसेवा केन्द्रों/लोकवाणी केन्द्रों/ जनसुविधा केन्द्रों/ ई-सुविधा केन्द्रों के माध्यम से ई-डिस्ट्रिक्ट एप्लीकेशन द्वारा आमजनमानस को परिवहन विभाग की सेवाएं उपलब्ध होंगी। उन्होंने बताया कि परिवहन विभाग की समस्त ऑनलाइन सेवाओं को फेसलेस, पारदर्शी, त्वरित और अधिक सुगमता के साथ उपलब्ध कराने के उद्देश्य से सीएससी डिजिटल सेवा पोर्टल का एपीआई (एप्लीकेशन प्रोग्रामिंग इन्टरफेस) एकीकरण करने तथा एसबीआई-एमओपीएस (पेमेंट गेटवे) को सीएससी वॉलेट के साथ जोड़ा गया है। परिवहन मंत्री ने बताया कि आमजनमानस को सफल ट्रांजेक्शन पर प्रतिसेवा 30 रुपये (सभी कर सहित) का भुगतान सीएससी संचालक को करना होगा। इसके अलावा डाक्यूमेंट स्कैनिंग/ अपलोडिंग, प्रिंटिंग, फोटोकॉपी हेतु अलग से निर्धारित शुल्क देय होगा। उन्होंने बताया कि इसके अलावा प्रिंट पेज स्कैनिंग/ अपलोडिंग हेतु 2 रुपये, प्रति पेज प्रिंटिंग हेतु 3 रुपये एवं प्रिंट पेज फोटोकॉपी हेतु 02 रुपये शुल्क देना होगा। परिवहन मंत्री ने बताया कि प्रदेश सरकार का यह निर्णय व्यापक जनहित में है।

इन्वेस्ट यूपी के सीईओ वरिष्ठ आईएसएस अभिषेक प्रकाश निलंबित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश सरकार ने डिफेंस कारीडोर के लिए जमीन अधिग्रहण में हुए भ्रष्टाचार पर 2006 बैच के वरिष्ठ आईएसएस सचिव, औद्योगिक विकास विभाग और इन्वेस्ट यूपी के सीईओ अभिषेक प्रकाश को सस्पेंड कर दिया है। अभिषेक प्रकाश के लखनऊ में जिलाधिकारी रहते हुए डिफेंस कारीडोर की जमीन में गलत तरीके से मुआवजे का वितरण हुआ था। जिसमें जांच के दौरान प्रथम दृष्टया अभिषेक प्रकाश की संलिप्तता पाई गई है। फिलहाल अभिषेक प्रकाश शासन से संबद्ध रहेगे और जांच जारी रहेगी। उल्लेखनीय है कि डिफेंस कारीडोर योजना के तहत उत्तर प्रदेश औद्योगिक विकास प्राधिकरण ने लखनऊ के सरोजनीनगर के भटगांव के आसपास जमीन की खरीदारी की थी। उस समय लखनऊ के डीएम अभिषेक प्रकाश ही थे। इस दौरान

मुआवजे को लेकर बड़ी गड़बड़ की गई थी। इसी मामले में अभिषेक प्रकाश को निलंबित किया गया है। अभिषेक प्रकाश को निलंबित करने का आदेश जारी कर दिया गया है। इसके बाद उनके खिलाफ आगे और कड़ी कार्रवाई होने की संभावना है। सूत्रों के मुताबिक उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में 2021 में डिफेंस कारीडोर के लिए भटगांव की जमीन अधीग्रहण में फर्जी आवंटि से 8 लाख रुपए में जमीन खरीदकर यूपीडा को 54 लाख रुपए में बेचकर सरकारी खजाने को चूना लगाया गया था। ये पूरा खेला महज दस दिनों के अंदर ही हो गया था। पहले तो फर्जी आवंटियों को जमीन बेचने का अधिकार दिलवाने और फिर उनसे घपलेबाजों का जमीन खरीदना और उस जमीन को यूपीडा को बेचने की प्रक्रिया इतनी तेजी से हुई जो सामान्यतः करने में काफी दिनों का समय लग जाता है।

31 मार्च के बाद यूपी में विधिमन्त्र्य नहीं होंगे दस व 25 हजार के स्टाम्प

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश में 10 हजार रुपये से लेकर 25 हजार मूल्य वर्ग तक के भौतिक गैर न्यायिक स्टॉप पत्र 31 मार्च के बाद विधिमन्त्र्य नहीं होंगे। महानिरीक्षक निबंधन उत्तरप्रदेश अमित गुसा के मुताबिक 1 मार्च 2025 से पूर्व खरीदे गए 10 हजार से 25 मूल्य वर्ग तक के भौतिक गैर न्यायिक स्टॉप पत्रों को आगामी 31 मार्च तक इस्तेमाल किया जा सकता है। उपयोग न होने की स्थिति में 31 मार्च तक ही विभागीय वेबसाइट पर वापसी को लेकर आवेदन किया जा सकता है। उत्तर प्रदेश शासन, स्टाम्प एवं रजिस्ट्रेशन अनुभाग-2 द्वारा निर्गत अधिसूचना 11 मार्च 2025 के दिनांक से उत्तर प्रदेश (इक्यावनवां संशोधन) नियमावली, 2025 लागू की गयी है। इसके तहत 31 मार्च के बाद 10 हजार से लेकर 25 हजार रुपए तक के स्टाम्प पेपरों को शून्य घोषित करने का आदेश जारी किया गया है। इधर आदेश के आने के बाद से ही स्टाम्प पेपर को वापसी के लिए भाग दौड़ शुरू हो गयी है। वकीलों से लेकर स्टाम्प वेंडर तक तथा आम आदमी से लेकर रजिस्ट्री कराने वालों ने इनकी वापसी शुरू कर दी है। विभागीय अधिकारियों के मुताबिक सभी जिलों में कुल 5629 करोड़ रुपए के स्टाम्प पेपर मिले हैं। ऐसे में 10 हजार से लेकर 25 हजार तक की वैल्यू के स्टाम्प पेपर 31 मार्च के बाद विधि मान्य नहीं रह जायेंगे। इनकी कीमत शून्य हो जाएगी।

ताजमहल को रात में खोलने के लिए भारत सरकार स्तर पर गम्भीरता से हो रहा प्रयास

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की प्रेरणा एवं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी के कुशल नेतृत्व में विश्व का सबसे बड़ा धार्मिक एवं अध्यात्मिक आयोजन सफलतापूर्वक सम्पन्न हुआ, जिसमें लगभग 66 करोड़ से अधिक लोगों ने आस्था की डुबकी लगाई। इस सामगाम में पूरी दुनिया को बसुधैव कुटुम्बकम का संदेश दिया। इतनी संख्या में विशाल जन समुद्र के प्रबंधन के बारे में देश के विश्वविद्यालय एवं अन्य संस्थाएं अध्ययन कर रही हैं। साथ ही यह आयोजन दुनिया के लिए कौतुहल का विषय बना हुआ है। पर्यटन मंत्री गुरुवार को एक कार्यक्रम में धार्मिक पर्यटन की त्रिवेणी विषय पर मुख्य वक्ता के रूप में बोल रहे थे। उन्होंने आयोजकों द्वारा उत्तर प्रदेश अफसरों का प्रदेश विषय चुनने के लिए बधाई दी।

उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार सेवा सुरक्षा और सुशासन की नीति पर चलते हुए 8 वर्ष पूरा करने जा रही है। इस दौरान एक भारत श्रेष्ठ भारत का संकल्प पूरा करने का प्रयास किया गया। साथ ही 1 ट्रिलियन डॉलर अर्थव्यवस्था बनाने के लिए कारगर रणनीति तैयार की गई है। जयवीर सिंह ने कहा कि केन्द्र सरकार के 10 वर्ष और राज्य सरकार की 08 वर्ष की उपलब्धियों से अपने को जोड़कर उत्तर प्रदेश भारत का प्रोथे इंजन बनने की ओर अग्रसर है। हर क्षेत्र में बदलाव आया है, इसकी नींव वर्ष 2017 में योगी के मुख्यमंत्री बनने के साथ ही रख दी गई थी। वर्ष 2017 से पूर्व कानून व्यवस्था एवं विकास की क्या हालत थी, यह किसी से छुपा हुआ नहीं है। जहां तक पर्यटन का सवाल है यह सेक्टर तेजी से विकास कर रहा है। घरेलू पर्यटन में प्रथम स्थान पर है तथा विदेशी पर्यटकों के मामले में भी अग्रणी बनाने के लिए तेजी से अवस्थापना सुविधाओं का विकास किया जा रहा है।

जिले की 45 ग्राम पंचायतों में होगी रिक्त पंचायत सहायक के पदों पर भर्ती

लखीमपुर। निदेशक, पंचायती राज लखनऊ के कार्यालय ज्ञाप द्वारा शासनादेश में प्रदत्त व्यवस्था के अनुसार पंचायत सहायक/ एकाउन्टेन्ट कम डाटा इन्ट्री ऑपरेंटर के मृत्यु, त्याग पत्र, ग्राम पंचायत द्वारा कार्यवाही किये जाने इत्यादि कारणवश जिले में 45 रिक्त पदों पर निर्धारित समय सारणी के अनुसार चयन की कार्यवाही पूर्ण किया जाना है, जिसके लिये नियत समय सारणी निर्धारित की जाती है। उक्त जानकारी डीपीआरओ विशाल सिंह ने दी।

यहां देखें पंचायत सहायक मर्ती की अहम तिथियां

डीपीआरओ विशाल सिंह ने बताया कि नियत समय सारणी के अनुसार ग्राम पंचायतों द्वारा 24 मार्च से 26 मार्च तक पंचायत सहायक/एकाउन्टेन्ट कम डाटा इन्ट्री ऑपरेंटर के लिए आवेदन पत्र आमंत्रित करने की सूचनाएं ग्राम पंचायत के सूचना पट एवं मुनादी द्वारा कराये जाने की



अवधि निर्धारित है। 27 मार्च से 15 अप्रैल तक डीपीआरओ कार्यालय एवं रिक्त कार्यालय एवं ग्राम पंचायत कार्यालय में आवेदन पत्र जमा करने की अवधि निर्धारित है। डीपीआरओ कार्यालय व ब्लॉक कार्यालय में प्राप्त आवेदन पत्रों को 16 अप्रैल से 23 अप्रैल तक संबंधित ग्राम पंचायतों को उपलब्ध कराए जाएंगे। ग्राम पंचायत में प्राप्त आवेदन पत्रों को श्रेष्ठा सूची, मेरिट लिस्टर्ड तैयार करने एवं ग्राम पंचायत की प्रशासनिक समिति के समक्ष विचारार्थ प्रस्तुत करने एवं समिति द्वारा अनुमोदित श्रेष्ठा सूची को जिला स्तरीय समिति के विचारार्थ समिति के सदस्य

सचिव ;डीपीआरओ को उपलब्ध कराने की कार्यवाही 24 अप्रैल से 30 अप्रैल तक की अवधि निर्धारित है। डीएम की अध्यक्षता में गठित समिति 01 मई से 09 मई तक परीक्षण एवं संस्तुति की जाएगी। ग्राम पंचायत द्वारा 13 मई से 15 मई नियुक्ति पत्र निर्गत किया जायेगा। डीपीआरओ विशाल सिंह ने बताया कि पंचायती राज अनुभाग-3 उप शासन लखनऊ से निर्गत शासनादेश द्वारा निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार ग्राम पंचायतों में पंचायत सहायक/एकाउन्टेन्ट कम डाटा इन्ट्री ऑपरेंटर की नियुक्ति रू. 6000.00 प्रति माह सविदा पर एक वर्ष के लिये ग्राम पंचायतों द्वारा की जायेगी। नियुक्ति के लिये आवेदन पत्र आमंत्रित करने की सूचना ग्राम पंचायत के प्रधान द्वारा जारी की जायेगी, जो ग्राम पंचायत के कार्यालय सूचना पट पर प्रकाशित की जायेगी तथा सूचना के प्रसारण हेतु डुंगी पिटवाकर मुनादी भी ग्राम पंचायत द्वारा की जायेगी।

हत्या करने वाले को आजीवन कारावास दो लाख का जुर्माना लगाया

हमीरपुर। गोवंश चराने के बदले रुपये मांगने गए चरवाहे को दौड़ाकर लाइसेंसी रायफल से गोली मारकर हत्या करने के मामले में अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम जयंत कुमार ने गुरुवार को मामले की सुनवाई करते हुए एक आरोपित के खिलाफ दोष सिद्ध होने पर उसे उम्रकैद व दो लाख रुपये जुर्माना लगाया है। सहायक जिला शासकीय अधिवक्ता चंद्रप्रकाश गोस्वामी ने बताया कि मोदहा कोतवाली के फतेपुर मुहल्ला निवासी लक्ष्मी यादव ने 13 जनवरी 2014 को मोदहा कोतवाली में दी गई तहरीर में बताया कि उसका पति स्व. धनीराम जानवर चराने का काम करता था। 13 जनवरी की रात करीब पौने आठ बजे उसका पति मोदहा कोतवाली के फतेपुर ;शिवपुरी मुहल्ला निवासी महेंद्र सिंह के घर जानवर चराने की मजदूरी मांगने गया था। मजदूरी मांगने पर महेंद्र सिंह उत्तेजित हो गया और उसके पति को मारने के लिए दौड़ा लिया। जिस पर पति भागते हुए घर की तरफ आया। उसके पीछे महेंद्र सिंह व उसका बेटी शिवबन उर्फ कछू तथा ब्रजेंद्र सिंह उर्फ ब्रजेश सिंह अपनी लाइसेंसी रायफल लेकर आए और आते ही पति पर हमला बोल दिया। पीड़ित की तहरीर पर पुलिस ने महेंद्र सिंह शिवबन उर्फ कछू तथा ब्रजेंद्र उर्फ ब्रजेश सिंह निवासी फतेपुर के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज कर आरोप पत्र कोर्ट में दाखिल किया। जिसकी गुरुवार को सुनवाई करते हुए अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम कोर्ट जयंत कुमार ने महेंद्र सिंह व शिवबन उर्फ कछू के खिलाफ पर्याप्त साक्ष्य न मिलने पर दोषमुक्त कर दिया। वहीं ब्रजेंद्र उर्फ ब्रजेश सिंह को उम्रकैद व दो लाख रुपये का अर्थदंड लगाया है।

राष्ट्रीय आपदा मोचन बल आरसी के संयुक्त तत्वाधान में प्राकृतिक आपदा भूकंप आधारित किया मॉक अभ्यास

कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह के निदेशन में जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण एवं 11वीं वाहिनी राष्ट्रीय आपदा मोचन बल आरसी लखनऊ के संयुक्त तत्वाधान में प्राकृतिक आपदा भूकंप आधारित मॉक अभ्यास स्वशासी राज्य चिकित्सा महाविद्यालय एवं संवत अस्पताल कानपुर देहात में समस्त स्ट्रेकहोल्डर के साथ किया गया। राष्ट्रीय आपदा मोचक बल के द्वारा मां मुक्तेश्वरी सभागार में समस्त स्ट्रेक होल्डर्स के साथ टेबल टॉप बैठक कर आपदाओं में विभागों अहम भूमिका, कार्य एवं दायित्व एवं निम्नलिखित बिंदुओं जनपद में भूकंप की संवेदनशीलता मॉक अभ्यास का क्रम समस्त स्ट्रेक होल्डर्स का आपसी समन्वय पर चर्चा किया गया।



विभाग अग्निशमन विभाग, होमगार्ड विभाग, आपदा मित्र आदि के साथ भूकंप आधारित मॉक अभ्यास किया गया जिसमें भवन में फंसे लोगों सुरक्षित रस्सी रेस्क्यू करके बाहर निकाल गया एवं भूकंप आने के कारण लगी आग को फायर ब्रिगेड के द्वारा बुझाया गया, घायलों को उपचार के लिए स्वास्थ्य विभाग द्वारा एंबुलेंस के माध्यम से निकटतम अस्पताल पहुंचाया गया। दुष्यंत कुमार मौर्य

अपर जिलाधिकारी (वि.रा.), अनील पॉल डिप्टी कमांडेंट लखनऊ प्राचार्य मेडिकल कॉलेज, मुख्य चिकित्सा अधिकारी, चिकित्सा अधीक्षक जिला अस्पताल, राज कुमार चौधरी अपर जिला अधिकारी दै./आ. जितेंद्र सिंह टीम कमांडर कृष्ण कुमार अग्निशमन अधिकारी, नागेंद्र कुमार जिला कमांडेंट होमगार्ड, अश्वनी वर्मा आपदा विशेषज्ञ, मो. सफीक सिद्दीकी राहत लिपिक आदि उपस्थित रहे।

नगर विकास समिति के होली मिलन समारोह में उमड़े लोग

● जादूगर ने दिखाये करतब तो कवियों ने बिखेरा साहित्य का जादू



जादूगर के साथ नौजुद नगर विकास समिति के पदाधिकारी। जादूगर ने अपने अद्भुत करतब से दर्शकों को अपनी जादुई कला से संपन्न हुआ। कार्यक्रम में अपने काव्यात्मक प्रस्तुतियों से समां खुशियों को अपनी कविताओं में उकेरते हुए कवियों ने सुनने वालों को भावनाओं के जादू से जोड़ लिया। इस दौरान समिति के अध्यक्ष हरिओम गुप्ता ने कहा कि आने वाले समय में होली के इस मिलन समारोह को और भी भव्य बनाने की कोशिश की जाएगी, ताकि लोगों में आपसी प्रेम और भाईचारा बढ़ सके। स्थानीय नागरिक और नगर विकास समिति के पदाधिकारी मौजूद रहे।

गौरैया संरक्षण पर भाषण में अशिका ने प्रथम, अंश ने द्वितीय, ऋषभ ने पाया तृतीय स्थान

● चौकी इंचार्ज राकेश सिंह ने सुनीता विलियम्स के अंतरिक्ष के क्षेत्र में किए गए योगदान पर डाला प्रकाश ● बच्चों ने सुनीता विलियम्स के लिए करतल ध्वनि से किया अभिनंदन



तृतीय स्थान प्राप्त किया जिनमें चौकी इंचार्ज द्वारा पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए चौकी इंचार्ज राकेश सिंह ने कहा कि 7 ईश तक लंबी धारा रेखित शरीर वाली 50 किलोमीटर प्रति घंटा तक की गति से उड़ने वाली गौरैया आधिकाधिक वृक्षारोपण एवं संरक्षण से ही बचाई जा सकती है। साथ ही चौकी इंचार्ज राकेश सिंह ने भारत की बेटी सुनीता विलियम्स के विश्व योगदान पर अंतरिक्ष के क्षेत्र में किए गए योगदान पर प्रकाश डाला जिस पर बच्चों ने सुनीता विलियम्स का करतल ध्वनि से भावपूर्ण अभिनंदन किया। आभार प्रदर्शन प्राथमिक विद्यालय सितमरा के प्रधानाध्यापक अरविन्द राजपूत ने किया। कार्यक्रम का सफल संचालन नवीन कुमार दीक्षित ने किया। इस अवसर पर शिक्षक पूजा दिवाकर एवं शिवांश कुशवाहा तथा अनेक विद्यालयों के बच्चे उपस्थित थे।

गुरुसहायगंज, कन्नौज। नगर विकास समिति के तत्वाधान में होली मिलन समारोह का आयोजन धूमधाम से संपन्न हुआ। कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों सहित नगरवासियों ने बह चढ़ कर भाग लिया। कार्यक्रम में खास आकर्षण का केंद्र जादूगर के करतब और कवियों की कविताएँ रही। होली के रंग समाज में प्रेम और भाईचारे का संदेश देते हैं। बीतीशाम नगर के चौहत्ता स्थित रामजानकी मण्डप में नगर विकास समिति के तत्वाधान में आयोजित होली मिलन समारोह का शुभारंभ पूर्व राज्यमंत्री अर्चना पाण्डेय एवं पालिकाध्यक्षा मुन्नी देवी गुप्ता ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। जिसके बाद

दर्शकों को अपनी जादुई कला से आश्चर्यचकित कर दिया। कवियों ने अपने काव्यात्मक प्रस्तुतियों से समां बांध दिया। होली के रंगों और खुशियों को अपनी कविताओं में उकेरते हुए कवियों ने सुनने वालों को भावनाओं के जादू से जोड़ लिया। इस दौरान समिति के अध्यक्ष हरिओम गुप्ता ने कहा कि आने वाले समय में होली के इस मिलन समारोह को और भी भव्य बनाने की कोशिश की जाएगी, ताकि लोगों में आपसी प्रेम और भाईचारा बढ़ सके। स्थानीय नागरिक और नगर विकास समिति के पदाधिकारी मौजूद रहे।

कानपुर देहात। पोंची कोर्ट से फसलों को सुरक्षा देने वाली एक दूसरे के कंधे पर सिर रखकर सोने वाली गौरैया पक्षी की चहचहाहट धीरे धीरे शान्त होती जा रही है। विष मिश्रित बीज निगलने से प्राकृतिक आवास कच्चे मकान कम हो जाने से एवं सीलिंग फैन से कट जाने के कारण प्यारे से पक्षी गौरैया की चहचहाहट शान्त होती जा रही है। दाना पानी रख करके इसकी संख्या बढ़ाने की जरूरत

परिजनों के साथ मिलकर पत्नी को उतारा मौत के घाट, घटनास्थल से खूनालूद लकड़ी की बरामद

● मायके पक्ष ने शादी के बाद से प्रताड़ित करने व हत्या का मढ़ा आरोप

फतेहपुर। ललौली थाना क्षेत्र के खटौली गांव में पति ने परिवारियों के साथ मिलकर अपनी ही पत्नी को हत्या कर दी। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल की जांच-पड़ताल की। पुलिस ने मौके से खूनालूद लकड़ी भी बरामद की है। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। उधर मृतका के भाई ने ससुरालीजनों पर शादी के बाद से ही बहन को प्रताड़ित किए जाने के साथ ही हत्या का आरोप मढ़ते हुए तहरीर दी है। पुलिस मुकदमा दर्ज कर छानबीन में लगी है।

विधायक ने टीएनबीसी सीजन-2 क्रिकेट टूर्नामेंट का किया शुभारंभ

फतेहपुर। टीएनबीसी सीजन-2 क्रिकेट टूर्नामेंट विजय द स्पोर्ट्स फुडेशन ने मोदी मैदान में आयोजित किया। जिसे प्रोविट फेर्ट द्वारा प्रायोजित और नारायणा ई-टेक्नो स्कूल द्वारा सह-प्रायोजित रहा। टूर्नामेंट का उद्घाटन अयाह शाह विधायक विकास गुप्ता ने किया। उद्घाटन मैच 4 प्ले रॉयल्स और आदर्श स्ट्राइकर्स के बीच हुआ। जिसमें आदर्श स्ट्राइकर्स ने टॉस जीतकर पहले फील्डिंग करने का फैसला किया। 4 प्ले रॉयल्स ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 14 ओवर्स में 105 रन बनाए। लक्ष्य का पीछा करने उतरी आदर्श स्ट्राइकर्स की टीम 85 रन ही बना सकी, और इस प्रकार 4 प्ले रॉयल्स ने 20 रनों से मैच जीत लिया। ओपनिंग मैच के पंच ऑफ द मैच देवेन्द्र श्रीवास्तव रहे। जिन्होंने 3 ओवर्स में 2 महत्वपूर्ण विकेट लिए। क्रिकेट टूर्नामेंट के उद्घाटन दिवस के दूसरे मैच के मुख्य अतिथि के रूप में बीसीसी गुप के चेयरमैन सतीष द्विवेदी रहे।

विक्क न्यूज़ प्लाट में मिट्टी की भरायी कर रहे चालक की ट्रैक्टर ट्राली पलटने से मौत

कुरारा (हमीरपुर)। थाना क्षेत्र के भौली गांव के पास ट्रैक्टर ट्राली पलटने से युवक की दर्दनाक मौत हो गयी। जानकारी के मुताबिक रघुवा गांव निवासी धनजय यादव (18) पुत्र राजेश यादव अपने निजी ट्रैक्टर ट्राली से भाड़ा करता था। वह मिट्टी भराई के लिए सुबह ट्राली में मिट्टी भरकर कच्चा के भौली रोड को जा रहा था। भगत तालाब के समीप बनी पुलिया के पास ट्रैक्टर ट्राली अनियंत्रित होकर गहरे गड्ढे में पलट गया। जिससे चालक ट्रैक्टर के नीचे दब गया। शोर सुनकर लोगो ने देखा तो पुलिस को जानकारी दी। पुलिस ने किसी तरह उसे निकाल कर जिला अस्पताल भेज दिया। तथा वहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक अपने माता पिता को इकलौती संतान था। पिता खेती किसान का कार्य करता है। मां माया यादव सपा महिला सभा की ब्लाक अध्यक्ष है। घटना की जानकारी मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। लोगों ने बताया कि प्लाट में मिट्टी भराई का कार्य रात 8 बजे से सुबह तक होता है। जिसमें कई ट्रैक्टर लगे हुए हैं। कृषि कार्य के लिए ट्रैक्टर का पंजीयन होता है। लेकिन इनसे भाड़ा किया जाता है। गांव में शोक व्याप्त है। सपा नेताओं ने पीड़ित परिवार से मिलकर शोक संवेदना व्यक्त की है।

मोगनीपुर पुलिस टीम द्वारा महिला संबंधी अपराध में वॉछित अभियुक्त को किया गिरफ्तार

कानपुर देहात। महिला सम्बन्धी अपराधों की रोकथाम हेतु चलाये जा रहे विशेष अभियान के क्रम में वादिनी द्वारा थाना भोगनीपुर पर दी गयी तहरीर के आधार पर दिनांक 05.09.2024 को मुअसं 0262/2024 धारा 137(2)/87 बीएनएस बनाम 01 नष नामजद अभियुक्त जाहिद पुत्र शहीद निवासी ईशानगर मोहल्ला इंदगाह थाना ईशानगर जनपद छतरपुर (मप्र) पंजीकृत किया गया। विवेचना के क्रम में साक्ष्य संकलन के आधार पर मुकदमा उपरोक्त में धारा 64 ठहै व 5/6 पॉक्सो एक्ट की बहोतरी की गयी है। थाना भोगनीपुर पुलिस द्वारा मुकदमा उपरोक्त में कार्यवाही करते हुए मुखबिर की सूचना पर वॉछित अभियुक्त जाहिद पटान पुत्र शहीद पटान निवासी ईशा नगर मोहल्ला इंदगाह थाना ईशानगर जिला छतरपुर (मप्र) उम्र लगभग 26 वर्ष को मौंचा तिराहे पर मुगल रोड थाना क्षेत्र भोगनीपुर से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तारशुदा अभियुक्त को नियमानुसार माननीय न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत किया गया।

संदिग्ध अवस्था में गांव के बाहर मिली वृद्धा का शव

संडौला (हरदोई)। गांव में अकेली रहने वाली एक वृद्ध महिला का शव संदिग्ध हालत में गांव के बाहर खेत में पड़ा हुआ मिला। शव की दशा को देखकर हत्या की आशंका व्यक्त की जा रही है। प्राप्त जानकारी के अनुसार कोतवाली संडौला के अंतर्गत ग्राम मीठौं निवासी 60 वर्षीय फूलमती पत्नी स्व० गेंदलाल अकेली रहती थी। बहस्पतिवार की सुबह उसका शव गांव के किनारे मिला। शव के पास खून और दस्ताने पड़े हुए मिले, जिससे यह आशंका बलवती होती है कि उसकी हत्या की गयी है। ग्रामीणों की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा। इस संबंध में प्रभारी निरीक्षक विजय कुमार का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट मिलने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

पदमावत एक्सप्रेस की अकाल मृत्यु

संडौला (हरदोई)। ट्रेन से गिरकर एक युवक की दुखद मौत हो गयी। मिली जानकारी के अनुसार थाना कछौना के अंतर्गत ग्राम देवनपुर में पदमावत एक्सप्रेस से गिरकर एक युवक की मौत हो गयी, जिसकी बाद में शिनाख्त गुलाब नगर ढकौली कोतवाली महवां के रूप में हुई। बताया गया है कि मृतक गुरुग्राम में नौकरी करता था और वहां से लौटकर वह घर आ रहा था कि यह हादसा हो गया।

पूर्व विधायिका ने नगर व क्षेत्र में व्यक्त की शोक संवेदनायें

गुरुसहायगंज, कन्नौज। वरिष्ठ अधिवक्ता की पुत्री डॉ. अनुष्ठा चतुर्वेदी के निधन की सूचना पर पहुंची पूर्व विधायिका लुईस खुर्राद ने शोक संवेदना व्यक्त कर श्रद्धांजलि दी है। पीड़ित पिता एवं परिवार को उन्होंने धैर्य बंधाते हुए कहा कि डॉक्टर अनुष्ठा की कमी पूरी नहीं जा सकती है। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी पूर्व प्रदेश सचिव विजय मिश्र के साथ पूर्व विधायिका लुईस खुर्राद वरिष्ठ अधिवक्ता पीयूष चतुर्वेदी की पुत्री के निधन की सूचना पर उनके घर पहुंची। उन्होंने परिजनों के समक्ष गहरा शोक व्यक्त कर सांत्वना देने के उपरांत डॉक्टर अनुष्ठा चतुर्वेदी के चित्र पर पुष्प अर्पित किए। इस अवसर पर उषा दुबे, नगर अध्यक्ष सजीव दुबे मुग्धा, डॉक्टर जहीर खान, रामनरेश दुबे, राजेश पाठक, दिलीप शुक्ला, नरेश मिश्र, शकुन्तला देवी, कांग्रेस अध्यक्ष फर्रुखाबाद उज्जैर खान, नारायण तिवारी, दीपू चतुर्वेदी आदि लोग मौजूद रहे। उधर क्षेत्र के गाम मझपुर्वा में कांग्रेस जिलाउपाध्यक्ष तारिक बशीर के आवास पर जुलूसक उन्के पिता बशीरुद्दीन से मुलाकात कर मरहूम वालिदा को श्रद्धांजलि दी। इस दौरान वरिष्ठ कांग्रेसी शमशाद खॉं, बकौल अहमद, मौलाना महाता अकाल, जकील अहमद, काजी इजहार अहमद, इराम खॉं, आफताब अहमद, मुहम्मद रफी, इलियास खॉंन आदि मौजूद रहे।

पत्रकार हत्याकाण्ड के दोषियों के खिलाफ गैंगेस्टर एक्ट की कार्रवाई

● धारा 14(1) के तहत होगा सम्पत्ति जब्तिकरण

संवाददाता। फतेहपुर पत्रकार दिलीप सैनी हत्याकाण्ड के आरोपियों के खिलाफ आज कोतवाली पुलिस ने गिरफ्तार अधिनियम एवं समाज विरोधी क्रियाकलाप निवारण अधिनियम के अंतर्गत 2/3 का मुकदमा दर्ज करते हुए उनकी सम्पत्ति को धारा 14(1) गैंगस्टर एक्ट के तहत जब्तिकरण की कार्रवाई करने की चेतावनी दी है। पुलिस के अनुसार पत्रकार दिलीप सैनी की हत्या में शामिल आलोक तिवारी उर्फ अकू पुत्र स्व० वंकिमचन्द्र तिवारी उर्फ उमकेश भाई अन्नू तिवारी उर्फ अनुराग तिवारी निवासीगण पक्का तालाब के अलावा बन्नु पटेल उर्फ जितेंद्र निवासी पक्का तालाब, चिक्कन उर्फ

आशीष कुमार विश्वकर्मा, विपिन शर्मा, सुनील राणा लेखपाल, अंकित तिवारी, शाहरूख खान व सुभाष चन्द्र पाण्डेय एवं मो० अफज़ल उर्फ जांटी के खिलाफ गैंगस्टर एक्ट की कार्रवाई की है। पुलिस का कहना है कि इनके द्वारा विरिधे हत्या, गाली-गलौज, मारपीट करना, अवैध असलहा व तमंचे लेकर जान से मारने की धमकी जैसे अपराध करना आम बात है। इनके आपराधिक कृत्यों से आम जनमानस में भय व दहशत का माहौल है। इसलिए ऐसे गिराओ के समाज में स्वहृद विचरण करना जनहित में नहीं है। इनकी समाज विरोधी गतिविधियों को देखते हुए गैंगस्टर एक्ट की कार्रवाई की गई है। साथ ही धारा 14(1) के तहत इनके द्वारा कमाई गई अवैध सम्पत्तियों की जब्तिकरण की कार्रवाई भी की जाएगी।

केन्द्र और प्रदेश सरकार की कल्याणकारी नीतियों को जन-जन तक पहुंचाएं: अजीत सिंह

संडौला (हरदोई)। नवनि्युक्त भाजपा जिलाध्यक्ष अजीत सिंह बब्बन ने कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों के जबरदस्त स्वागत से अभिभूत होते हुए कहा कि भाजपा की पहचान उसके कार्यकर्ता हैं। सभी कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी मिलकर पार्टी की जनकल्याणकारी नीतियों को जन-जन पहुंचाते हुए प्रदेश में 2027 में भाजपा सरकार एक बार पुनः लाने का संकल्प लें। भाजपा के दोबारा जिलाध्यक्ष बनने के बाद जनपद के प्रथम आमनन पर भाजपा कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों ने उनका जबरदस्त स्वागत किया। भाजपा नगर अध्यक्ष रमन नीतीश जायसवाल के नेतृत्व में बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों ने संडौला चौराहा पर ढोल नगाड़ों और आतिशबाजी के साथ स्वागत किया। यहां वरिष्ठ भाजपा नेत्री संतोष अस्थाना, भाजपा नेता विशुन दयाल शुक्ला, प्रदीप



जिलाध्यक्ष का स्वागत करते भाजपा नगर अध्यक्ष एवं अन्य

जायसवाल, अतुल तिवारी, अभय गुप्ता, पंकज गुप्ता, अमित शर्मा, रिषभ खन्ना, नरेश सिंह, सौरव गुप्ता, डॉ० हरिओम तिवारी, प्रभात गुप्ता, शिवम विश्वकर्मा, पंकज अर्कवंशी, अमन पाण्डेय आदि ने उनका माल्यार्पण कर उनका स्वागत किया। संतोष अस्थाना ने इस अवसर पर स्वागत करते हुए कहा कि भाजपा को आज इस रूप में लाने का श्रेय भाजपा के समर्पित और संघर्षशील कार्यकर्ताओं को है। इसपर श्री बब्बन ने कहा कि हमारे बुजुर्ग नेताओं ने इस मकाम तक भाजपा को पहुंचाने के

दुकानदार का हाथ-पैर बंधा शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी

हुसैनगंज (फतेहपुर)। हुसैनगंज थाना क्षेत्र के लोहारी गांव में बुधवार देर रात एक दुकानदार की संदिग्ध हालत में मौत हो गई। देर रात हाथ पैर बंधा शव मिलने और गले में काला निशान दिखने पर परिजनों ने गला घोट कर हत्या किये जाने की आशंका जाहिर करते हुए पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने शव को कब्जे में लेने का प्रयास किया, लेकिन परिजनों ने केस दर्ज करने की मांग करते हुए विरोध कर हंगामा किया। करीब आठ घंटे बाद सुबह एएसपी के पहुंचने और अज्ञात के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराने पर ग्रामीणों का गुस्सा शांत हुआ और शव को उठने दिया। हुसैनगंज थाना क्षेत्र के मुराइनपुरवा मंजरे लोहारी निवासी लगभग 28 वर्षीय सुभाष पुत्र छोटेलाल मयई कस्बे में कार्पोरेट की दुकान चलाता था। बुधवार को सेनपुर गांव में मेला था। सुभाष मेले में दुकान लगाए था। देर रात करीब नौ बजे वह दुकान बंद कर सामान लेकर घर वापस लौट रहा था, परन्तु वह घर नहीं पहुंचा। परिजनों ने मोबाइल से सम्पर्क करने की कोशिश की, लेकिन उसका फोन बंद था। परिजन उसे तलाशते हुए सेनपुर जा रहे थे। तभी रास्ते में लोहारी गांव के समीप उसकी बलुट खड़ी दिखी। उसमे दुकान का सामान बंधा था। सड़क किनारे सुभाष का हाथ पैर बंधा शव पड़ा था। उसका गमछा मुह में दूसा था और गले में काला निशान था। उसका मोबाइल व पैसे गायब थे, जबकि एटीएम समेत अन्य कागज मौजूद थे। परिजनों ने लुटपाट कर दुकानदार की गला दबाकर हत्या करने की आशंका जताते हुए सूचना पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेने का प्रयास किया जिसका परिजनों ने विरोध किया। उनकी मांग थी कि पहले मोबाइल सर्विलांस पर लगा कर कालिलों को खोजा जाए और हत्या का मुकदमा दर्ज किया जाए। पुलिस ने समझाने का बहुत प्रयास किया, लेकिन परिजन शांत नहीं हुए।

बहुउद्देशीय बड़ा तालाब रुरीपारा गांव में खुदवा कर ग्रामीणों की मदद करना चाहते विशेषज्ञ रविकांत पाठक

● परती भूमि विकास विभाग के कार्यकारी अधिकारी डा. हीरालाल ने प्रशासन को मदद करने के दिये आदेश

● पाठक स्वीडन व सूबे में कई क्षेत्रों में करते है काम

संवाददाता। हमीरपुर

स्वीडन में रह रहे बैज्ञानिक व पर्यावरण व कृषि विशेषज्ञ रविकांत पाठक अपने गांव मुस्करा ब्लाक के रुरीपारा गांव में करीब छह बीघा में मल्टीपरपज तालाब खुदवाने की इच्छा प्रकट की है इसके लिये शासन से आर्थिक सहायता की मांग की है,परती भूमि विकास विभाग के मुख्य कार्यकारी

अधिकारी डा. हीरालाल ने डीएम को पत्र लिखकर तालाब निर्माण कराने में मदद करने को कहा है। जानकारी मुताबिक करीब दो दशक से पर्यावरण, कृषि, शिक्षा व सामाजिक कार्यों में बहचद कर हिस्सा ले रहे रविकांत पाठक ने अपने गांव रुरीपारा गांव में बड़ा तालाब निर्माण करने के लिये शासन से मदद मांगी है, श्री पाठक का कहना है कि तालाब गांव व प्रकृति की एक बड़ी धरोहर है तालाबों से न केवल जल संचयन व नमी संरक्षण का काम होता है बल्कि ग्रामीणों को नहाने व स्विचर्ड के काम आते है गांवों में जो तालाब विलुप्त हो रहे है उनको फिर से बनाना होगा। रुरीपारा गांव में बड़ातालाब बनाकर उसके लिये एक माडल तैयार करना चाहते है। श्री पाठक का मानना है कि तालाबों से पर्यावरण सुधारने में बहुत बड़ा सहयोग मिलता है। बीहड़ों में जमीन समतल करने के लिये समय समय पर किसानों को जागरूक करते रहते है। सामाजिक कार्यकर्ता पाठक ने मुख्य कार्यकारी अधिकारी डा. हीरालाल को बताया कि वह अपने गांव रुरीपारा गांव में बड़ा तालाब गांवी बहुउद्देशीय तालाब का निर्माण कराने चाहते है, ताकि ग्रामीणों को ज्यादा से ज्यादा लाभ मिल सके। इस पर संबंधित अधिकारी ने जिलाधिकारी को पत्र लिखकर तालाब खुदवाने में सहयोग करने को कहा है जिसका जिलाधिकारी ने सीडीओ को आदेश दिया है कि इस मामले में कार्यवाही करे ताकि तालाब की खुदायी हो सके। हालाकि खेत तालाब योजना में बहुत की छोटे तालाबों का निर्माण कराया जाता है जिससे यह तालाब योजना के अन्तर्गत नही आता है।

गोट्स फाउंडेशन महाराष्ट्र सरकार के साथ मिलकर राज्य को मलेरिया मुक्त बनाएगा

मुंबई। (भाषा) महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने बृहस्पतिवार को कहा कि गोट्स फाउंडेशन महाराष्ट्र सरकार के साथ मिलकर राज्य को मलेरिया मुक्त बनाएगा। माइक्रोसॉफ्ट के सह-संस्थापक बिल गेट्स और मेलिंडा फ्रेंच गेट्स द्वारा स्थापित यह संगठन वैश्विक स्तर पर स्वास्थ्य में सुधार, गरीबों को कम करने और शिक्षा तक पहुंच बढ़ाने पर केंद्रित है।

मुख्यमंत्री कार्यालय ने एक बयान में कहा कि फडणवीस ने दक्षिण मुंबई स्थित सय्यादी अतिथि गृह में बिल गेट्स से मुलाकात की और दोनों ने स्वास्थ्य, कृषि एवं बुनियादी ढांचा सुविधाओं के क्षेत्र में कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) के इस्तेमाल पर चर्चा की। गेट्स इस समय भारत की यात्रा पर हैं। उन्होंने इस सप्ताह की शुरुआत में नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और अन्य केंद्रीय मंत्रियों से मुलाकात की। फडणवीस ने एक्स पर लिखा, हमने विभिन्न विषयों पर बहुत अच्छी चर्चा की, जिसमें युवाओं, किसानों, गरीबों और महिलाओं के लिए महाराष्ट्र की पहल और योजनाएं शामिल हैं, जैसे लक्ष्यरहित दीदी और लाडकी बहिन योजना, जिसे आर्थिक उत्थान में बहुत योगदान दिया है। मुख्यमंत्री ने पोर्ट में कहा कि उन्होंने गेट्स के साथ राज्य में तेजी से बदलती नवीनतम प्रौद्योगिकियों और एआई-संचालित पहल को अपनाने पर भी चर्चा की। फडणवीस ने कहा, बिल गेट्स ने बताया कि महाराष्ट्र को मलेरिया मुक्त



बिल गेट्स ने स्टार्टअप के बनाए गए कीटनाशक स्प्रेयर पर आजमाया हाथ

छत्रपति संभाजीनगर (महाराष्ट्र), 20 मार्च (भाषा)। माइक्रोसॉफ्ट के सह-संस्थापक बिल गेट्स ने एक स्टार्टअप के नए कीटनाशक स्प्रेयर पर अपना हाथ आजमाया है। स्टार्टअप द्वारा विकसित यह कीटनाशक स्प्रेयर किसानों के लिए एक अधिक सुविधाजनक और कुशल विकल्प है, जिससे उन्हें एक समय में अधिक फसलों में प्रयुक्ति रखने में मदद मिलेगी। इस स्प्रेयर को स्थानीय इंजीनियर योगेश गावंडे ने तैयार किया है। गावंडे ने महाराष्ट्र के छत्रपति संभाजीनगर में इस उत्पाद के निर्माण के लिए 2019 में एक कंपनी का गठन किया था। बिल गेट्स ने 17 मार्च को नई दिल्ली स्थित आरटीएम यूथि अनुसंधान संस्थान (आईएआरआई) में गावंडे की उपस्थिति में स्प्रेयर चलाने का प्रयास किया। मराठवाड़ा एक्सेलरेटर पॉप गीथ एंड इनवेंच्यूरेशन एसोसिएट (मैजिक) कार्यालय ने आयोजित प्रेस वार्ता में बुधवार को गावंडे ने कहा, मैंने पहली बार अपने इंजीनियरिंग पाठ्यक्रम के दौरान एक प्रोजेक्ट के हिस्से के रूप में स्प्रेयर बनाया था। उन्होंने बताया कि इस स्प्रेयर की मदद से किसानों को कीटनाशकों के छिड़काव के लिए भारी जसायनिक टैंक को अपनी पीठ पर ढोने की जरूरत नहीं है। पहियो एप चलने वाले इस अभिनव उपकरण की मदद से अब 8 एक ही समय में फसलों की चार पंक्तियों एप फसलों को छिड़काव कर सकते हैं। गावंडे ने बताया कि बड़े पेड़ों को एप छिड़काव के लिए इसके नोजल की उंचाई 12-14 फुट तक बढ़ाई-घटाई जा सकती है। नोजल का दबाव समायोज्य है और इस्लिये दबाव के कारण फसल को नुकसान नहीं लगेगा। उन्होंने कहा, मैंने पहले इस स्प्रेयर को छत्रपति संभाजीनगर के पीपण में चिट्टेपिल्लेगाव (गावंडे का पैतृक गांव) के पास एक राजमार्ग पर बेचने के लिए एआई सी। इसके बाद, मैंने इसे आगे बनाने का विचार छोड़ दिया क्योंकि उत्पाद की सरहदना तो हुई, लेकिन इसे व्यवसाय में लाना बचना आ गया। गावंडे ने बताया कि उन्हें बाद में मैजिक से मदद मिली, जिसके बाद उन्होंने अपनी कंपनी शुरू की। उन्होंने कहा, मेरे पास अब एक इकाई है और स्प्रेयर 22 भारतीय राज्यों में बेचा जाता है। हमें केरळा और नार्मांडिया जैसे अप्रैचिव देशों से भी ऑर्डर मिलने लगे हैं। गावंडे ने कहा, मैं गेट्स फाउंडेशन से जुड़ा हुआ हूँ। जब बिल गेट्स भारत आए तो मेरे उत्पाद को उनके सामने प्रस्तुत करने के लिए चुना गया। उन्होंने हमें पांच-सात मिलन दिने और स्प्रेयर पर भी लया आजमाया। उन्होंने स्प्रेयर के काम करने के तरीके के बारे में कई सवाल भी पूछे। मैजिक के निदेशक प्रसाद चोखिले और आशीष गट्टे ने कहा कि यह उनके संगठन तथा शहर के लिए गर्व का क्षण है क्योंकि यहाँ के उत्पादों को विश्व स्तर पर पहचान मिल रही है।

छात्राओं के यौन शोषण का आरोपी प्रोफेसर गिरफ्तार

हाथरस। (भाषा) हाथरस के एक डिग्री कॉलेज के भूगोल विभाग के प्रोफेसर और चीफ प्रांक्टर को छात्राओं का यौन शोषण करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है।अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को यहां बताया कि बागला डिग्री कॉलेज के चीफ प्रांक्टर डॉ. रजनीश कुमार को बुधवार देर तक प्रयागराज में गिरफ्तार किया गया, जहां वह अग्रिम जमानत लेने गए थे।

पुलिस ने बताया कि उन्होंने उनके पास से एक मोबाइल फोन और एक लैपटॉप भी बरामद किया। चंद्रौसी के तहसीलदार धीरेंद्र प्रताप सिंह ने बताया, संभल के जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक ने नगर पालिका परिषद की गाटा संख्या 348 की जमीन पर अवैध कब्जे की शिकायत पर मौका मुआयना किया।

हालांकि इलाके के रहने वाले लोगों ने दावा किया कि उन्होंने जमीन वैध तरीके से खरीदी है और उनके पास अपने दावे के समर्थन में दस्तावेज भी मौजूद हैं। सिंह ने कहा, राउस्व टीम ने सभी दस्तावेज एकत्र किए हैं, ताकि यह देखा जा सके कि वे वैध हैं या नहीं। उन्होंने कहा, इस मामले में 34 लोगों को नोटिस जारी किए गए हैं, जिनमें एक मस्जिद और 33 मकान शामिल हैं।

उसने कथित तौर पर छात्राओं को ब्लैकमेल करने के लिए इस तरीके का इस्तेमाल किया। उन्होंने बताया, जांच में पाया गया कि उसने सबसे पहले 2019 में चौथी श्रेणी की एक महिला कर्मचारी का यौन शोषण किया, उसके बाद 7-8 महिला छात्रों का यौन शोषण किया। रिकॉर्ड किए गए वीडियो का इस्तेमाल उन्हें डराने और मजबूर करने के लिए किया। अधिकारी ने कहा कि कुमार ने छात्राओं को उच्च अंक, शैक्षणिक पदोन्नति और नौकरी दिलाने का वादा करके लुभाया था।उन्होंने बताया,वह अक्सर उनका विश्वास जीतने के लिए उन्हें महंगी चीजें और पैसे उपहार में देता था। एक बार जब उनसे एक करीबी रिश्ता बन जाता, तो वह अपने कार्यालय कक्ष में उनका यौन शोषण करता था और अपने सॉफ्टवेयर का उपयोग करके उनके अंतरंग क्षणों को गुप्त रूप से रिकॉर्ड करता था। उन्होंने बताया कि रिकॉर्डिंग का इस्तेमाल ब्लैकमेल के लिए किए जाने तक होता था। उन्होंने बताया कि उन्हें प्रयागराज के सिविल लाईंस इलाके के सुभाष चौक से गिरफ्तार किया गया। एसपी ने खुलासा किया, े कुमार ने अपने फोन और लैपटॉप पर एक विशेष सॉफ्टवेयर छाल रखा था, जो बैकग्राउंड में वीडियो रिकॉर्ड करते समय फ्रंट स्क्रीन को बंद रखता था।

संभल की अदालत ने राहुल गांधी को नोटिस जारी किया

संभल। (भाषा) उत्तर प्रदेश में संभल की एक स्थानीय अदालत ने बृहस्पतिवार को कांग्रेस नेता राहुल गांधी को उनके कथित बयान के खिलाफ दायर शिकायत के संबंध में जवाब देने या चार अप्रैल को पेश होने के लिए नोटिस जारी किया।

अपर जिला न्यायाधीश (एडीजे)-द्वितीय निर्भय नारायण सिंह की अदालत ने हिंदू शक्ति दल की राष्ट्रीय अध्यक्ष सिमरन गुप्ता द्वारा दायर याचिका पर यह नोटिस जारी किया है। वकील सचिन गोयल ने कहा कि अदालत ने शिकायत स्वीकार कर ली है और राहुल गांधी को नोटिस जारी करते हुए निर्देश दिया है कि वह या तो आगामी चार अप्रैल को अदालत में पेश हों या अपना जवाब दाखिल करें। गुप्ता पीटीआई-भाषा से कहा कि 15 जनवरी को दिल्ली कांग्रेस कार्यालय के उद्घाटन के दौरान राहुल गांधी ने कहा था, हमारी लड़ाई सिर्फ भाजपा (भारतीय जनता पार्टी) तथा आरएसएस (राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ) से नहीं, बल्कि इंडियन स्टेट (भारतीय राज व्यवस्था) से भी है। उन्होंने दावा किया कि इस बयान से देश भर के लोगों की भावनाएं अहत हुई हैं। गुप्ता ने कहा कि उन्होंने पहले संभल के जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक से शिकायत की थी, लेकिन कोई प्रतिक्रिया नहीं मिली।

बनाने के लिए गेट्स फाउंडेशन हमारे साथ साझेदारी करेगा। हमने स्वास्थ्य, कृषि और बुनियादी ढांचे में एआई-संचालित प्रगति के साथ-साथ डेयू नियंत्रण और नवाचार शहर साझेदारी पर भी चर्चा की। फडणवीस ने कहा कि उन्होंने बिल गेट्स को बताया कि सरकार के दृष्टिकोण में हर क्षेत्र में डिजिटलीकरण और युवाओं को भविष्य के लिए कौशल से सशक्त बनाने को लेकर माइक्रोसॉफ्ट की मदद से एक कौशल विश्वविद्यालय की स्थापना शामिल है। उन्होंने कहा, एक विशेष फेल एआई में 10,000 महिलाओं को प्रशिक्षित करने पर ध्यान केंद्रित करेंगे, जिससे तकनीकी क्रांति में समावेशिता को बढ़ावा मिलेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि महाराष्ट्र डिजिटल शासन और सेवा के अधिकार के लिए एक मॉडल बनने को लेकर प्रतिबद्ध है।

आजम खान की पत्नी और बेटे समेत परिवार के तीन सदस्यों को मिली नियमित जमानत

रामपुर। (भाषा) रामपुर की एक विशेष अदालत ने शत्रु संपत्ति से जुड़े एक मामले में समाजवादी पार्टी (सपा) के वरिष्ठ नेता आजम खान की पत्नी और बड़े बेटे सहित उनके परिवार के तीन सदस्यों को बृहस्पतिवार को नियमित जमानत दे दी। आजम खान की पत्नी तजीन फातिमा, उनके बड़े बेटे अदीब आजम खान और उनकी बहन निकहत अखलाक पहले अंतरिम (अस्थायी) जमानत पर थे। वे अपनी नियमित जमानत याचिकाओं पर सुनवाई के लिए रामपुर में एमपी-एमएलए विशेष अदालत के समक्ष पेश हुए। आजम खान के परिवार के वकील विनोद शर्मा ने बताया, े आजम खान की पत्नी तजीन फातिमा, बड़े बेटे अदीब आजम खान और बहन निकहत अखलाक आज अदालत में पेश हुए और उन्हें नियमित जमानत दे दी गई। अदालत के फैसले के बाद परिवार के सदस्यों ने मीडिया से बातचीत में अदालत के इस फैसले पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया।

शर्मा ने मामले के बारे में और जानकारी देने से इनकार कर दिया। हालांकि उन्होंने दावा किया कि इस मामले में कई लोग आरोपी हैं लेकिन अदालत ने केवल तीन लोगों को ही जमानत दी है। वर्ष 2017 से लेकर अब तक आजम खान और उनके परिवार के खिलाफ अतिक्रमण से लेकर चोरी तक के करीब 100 मामले दर्ज किए गए हैं। परिवार के सभी सदस्य कई मामलों में जमानत पर बाहर हैं। वहीं, आजम खान फिलहाल सीतापुर जेल में बंद हैं।



गाजीपुर। निगमि गठे ई0ओएफसी00 योजनावर्नात प्रथम वर्ष दिशात नैतिक मेलाघरदरती विकास मन्त परिषद में यूपी राय द्वाय अयोजन किया गया। मेला का उद्घाटन मुख्य अतिथि माणिकला पंचायत अध्यक्ष सगना सिंह ने भी एा प्रजवलन कर किया। मेला ने उपस्थित कृषि विज्ञान केंद्रपी जी कॉलेज के वैज्ञानिक डॉ एस के सिंह ने औरनाथक फलौरी फलौरी सलिकों को उगाने एवं उसके रस रसाय के बारे में विस्तार से बताया। यूपी राय के जिला परिधेयजन समन्वयकर डॉ वी के राव ने नैतिक खेती की आवश्यकता उल्लेख एवं आमजनता पर्यावरण को हाने वाले फरटे के बारे में विस्तार से बताया। डॉ राव के अनुसार अनेवाले समय ने विशिष्ट उत्पादों की सन्नूह ने खेती की जगहोंए उत्पादों की रीडिएग सौटिएग वैक्यू प्रिेशन करके बाजारों ने बिग्री हेतु उपलब्ध कराया जगना सभी नौजन ने हने वाले उजर प्दान से प्हालों ने हने वाले नुकसान के निराकरण हेतु डिजिटल सूचना तंत्र विकसित किया जावेगा। उत्पादों के निर्यात हेतु गाणियायन ने तैयार जेवर इंटरनेशनल एक्स्पॉर्ट तंत्र परिवहन सुविधा को सुदृढ किया जा रहा है। नैतिक खेती ने या कृषि निदेशक अरविंद सिंह ने रसायनिक उत्पाद के नुस्तिक किसानों को पी जी एस प्रमाण पत्र विवित किया। यू पी राय की सहयोगी संस्था ईश एग्रीकैक के प्रोजेक्ट मैनेजर कुलदीप सिंह ने सभी अतिथियों का आभार प्रकट किया गया स कार्यक्रम ने युवा समूहों मिला विकास अधिकांती मुख्य एयु विकिसला अधिकांती आशीष कुमार जिला उद्यान अधिकारी राधेश यादव नई सवित गंणीपुर डॉ आर के गीतए शरद यादव संजीव मिश्रा आरि उमरिष्ठ थे। इसी क्रम में मिला उद्यान अधिकारी आशीष कुमार ने बताया कि एग्रीकूत बागवानी विकास मिशन ,प्रमाणआईडीएएएड योजना के अन्तर्गत दो दिदीसी कृषक गोपीकेशन व वगना कार्यक्रम का आयोजन 21 मार्च को प्रातः11 बजे से कृषि विज्ञान केंद्र पीजी00 कॉलेज में मुख्य अतिथि सगना सिंह अध्यक्ष मिला पंचायत की अध्यक्षता में सम्पन्न किया जायेगा।

संभल में अवैध निर्माण का आरोप लगाते हुए एक मस्जिद और 33 मकानों को जारी हुआ नोटिस

संभल। (भाषा) संभल जिले के चंद्रौसी स्थित वारिस नगर इलाके में नगरपालिका की जमीन पर अवैध निर्माण का आरोप लगाते हुए एक मस्जिद और 33 मकानों को नोटिस भेजा गया है।

अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को बताया कि यह कार्रवाई समाधान दिवस पर चर्च की गई एक शिकायत के बाद की गई है। उन्होंने बताया कि इस शिकायत पर सोमवार को जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक ने मौका का निरीक्षण किया।

चंद्रौसी के तहसीलदार धीरेंद्र प्रताप सिंह ने बताया, संभल के जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक ने नगर पालिका परिषद की गाटा संख्या 348 की जमीन पर अवैध कब्जे की शिकायत पर मौका मुआयना किया। हालांकि इलाके के रहने वाले लोगों ने दावा किया कि उन्होंने जमीन वैध तरीके से खरीदी है और उनके पास अपने दावे के समर्थन में दस्तावेज भी मौजूद हैं। सिंह ने कहा, राउस्व टीम ने सभी दस्तावेज एकत्र किए हैं, ताकि यह देखा जा सके कि वे वैध हैं या नहीं। उन्होंने कहा, इस मामले में 34 लोगों को नोटिस जारी किए गए हैं, जिनमें एक मस्जिद और 33 मकान शामिल हैं।

पेज 1 का शेष

एलन मस्क...

एक्स ने दलील दी है कि इन प्रक्रियाओं का पालन करने के बजाय, सरकार धारा 79(3)(बी) का उपयोग एक शॉर्टकट उपाय के रूप में कर रही है, जिससे सामग्री को आवश्यक जांच के बिना हटाया जा सकता है। उसने कहा कि सोशल मीडिया मंच इसे उन कानूनी सुरक्षा उपायों के प्रत्यक्ष उल्लंघन के रूप में देखता है जो मन्माने संसर्दशिष को रोकने के लिए हैं। सोशल मीडिया मंच को कानूनी चुनौती में एक और प्रमुख बिंदु सरकार के सहयोग पोर्टल का विरोध है। गृह मंत्रालय के तहत, भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र (आई4एस) द्वारा स्थापित यह पोर्टल धारा 79(3)(बी) का उपयोग एक शॉर्टकट उपाय के रूप में कर रही है, जिससे सामग्री को आवश्यक जांच के बिना हटाया जा सकता है। इस बारे में जल्द ही एक कानूनी राय तय की जाएगी। एक सरकारी सूत्र ने बृहस्पतिवार को यह बात कही। हाल ही में एक्स पर उपयोगकर्ता ग्रीक से भारतीय राजनेताओं के बारे में विभिन्न सवाल पूछ रहे थे और एआई मंच के जवाब

एक हद तक अस्थिकर थे। ग्रीक सोशल मीडिया मंच एक्स पर संचालित एक एआई टूल का है। यह पूछे जाने पर कि क्या ग्रीक द्वारा दिए गए जवाबों के लिए एक्स को जिम्मेदार ठहराया जा सकता है, सरकारी सूत्र ने कहा, प्रथम दृष्टया, लगता है कि हां। यह मेरा व्यक्तिगत विचार है, लेकिन इसकी कानूनी रूप से समीक्षा की जानी चाहिए। सूत्र ने कहा कि इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय सोशल मीडिया मंच के साथ इसके कामकाज को समझने और उसका आकलन करने के लिए चर्चा कर रहा है।

दिल्ली सरकार...

लेकर तैयार नियमावली की प्रति भी संलग्न की। उन्होंने मुख्य सचिव से कहा है कि सभी प्रशासनिक सचिव, दिल्ली सरकार के विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष, दिल्ली पुलिस, दिल्ली विकास प्राधिकरण आदि को इन निर्देशों के प्रति सख्ती से पालन करने के लिए जागरूक किया जाए। साथ ही इस संबंध में की गई कार्रवाई से उन्हें जल्द से जल्द अवगत कराया जाए। इस बीच आम आदमी पार्टी के वरिष्ठ नेता सौरभ भारद्वाज ने मामले में भाजपा को घेरा है। उन्होंने कहा कि दस साल तक दिल्ली के अफसरों को सिखाया गया कि मंत्री और विधायकों की बात नहीं सुनी, विधायकों और मंत्रियों के फोन नहीं उठाने, चिट्ठी का जवाब नहीं देना। बात बात पर आम आदमी पार्टी को जान देने वाले आज खुद परेशान हैं। अब भाजपा की सरकार बनी तो अफसरों की मन्मानी समझ आ रही है। पहले यही भाजपा इन्हीं अफसरों की तरफदारी करती

थी, अब उन्हें कर्तव्य सिखाया जा रहा हैं। आज भाजपा को समझ आया है कि प्रजातंत्र को कमजोर करने से देश और जनता का सिर्फ नुकसान ही होता है। मालूम हो कि आम आदमी पार्टी सरकार के दौरान भी जनप्रतिनिधियों के साथ अधिकारियों के तालमेल ठीक नहीं थे। विधानसभा सत्र के दौरान भी विधायक, मंत्रियों द्वारा विभाग प्रमुखों से जब किसी सवाल के जवाब मांगा जाता था तो वे उसका जवाब नहीं देते थे। जिस पर तत्कालीन विधानसभा अध्यक्ष रामनिवास गोयल ने भी कई बार चिंता जताई थी। साथ ही मामले को उपराज्यपाल के संज्ञान में भी लाया था।

सुरक्षा बलों...

के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की कानूनी गारंटी की मांग पर केंद्रित रही। बैठक के बाद किसान जैसे ही मोहलाने में दाखिल हुए, उन्हें भारी अवरोधकों के सामना करना पड़ा। किसान मजदूर संघर्ष समिति (केएमएससी) के नेता सतनाम सिंह पन्नु ने पोलिस कार्वॉई की बृहस्पतिवार को निंदा की और पंजाब सरकार पर केंद्र की मिलीभगत से प्रदर्शनकारी किसानों पर कार्रवाई करने का आरोप लगाया। पन्नु ने कहा, यह लोकतांत्रिक अधिकारों की हत्या थी। किसान दिल्ली जाना चाहते थे लेकिन हरियाणा सरकार ने केंद्र के आदेशों पर सड़कों पर अवरोधक लगा दिए। उन्होंने कहा कि शंभू और खनौरी बॉर्डर से जबरन धरना हटाने के लिए हजारों पुलिसकर्मियों को तैनात किया गया था। पन्नु ने कहा, भगवत मान और

केंद्र में भाजपा (भारतीय जनता पार्टी) के नेतृत्व वाली सरकारों को इसके परिणाम भुगतने होंगे। उन्होंने कहा कि संयुक्त किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) और किसान मजदूर मोर्चा पंजाब और अन्य राज्यों में उपायुक्तों कार्यालयों के बाहर पुलिस कार्रवाई के खिलाफ धरना देंगे। पन्नु ने कहा, महिलाओं सहित हजारों किसान धरने में हिस्सा लेंगे। हम अपनी मांगों को लेकर अंदोलन शुरू करेंगे। इस बीच, पिछले साल 26 नवंबर से अनिश्चितकालीन धूब हड़ताल कर रहे किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल को जालंधर स्थित पंजाब आयुर्विज्ञान संस्थान ले जाया गया, बाद में उन्हें किसी अन्य स्थान पर ले जाया गया। किसान नेता गुरमनत सिंह मंगत ने बताया कि पंधेर और डल्लेवाल के साथ अभियन्त कोहाड़, काका सिंह कोटा और मंजीत सिंह राय को भी हिरासत में लिया गया है। पंजाब के वित्त मंत्री हरपाल सिंह चौमा ने किसानों को प्रदर्शन स्थलों से हटाए जाने को उचित ठहराते हुए कहा कि राज्य के लिए जीवनरेखा सरीखे दोनो राजमार्गों के लंबे समय तक बंद रहने से उद्योग और कारोबार बुरे तरह प्रभावित हुए हैं। उन्होंने कहा, आम आदमी पार्टी (आप) युवाओं के लिए रोजगार सृजन के वास्ते प्रतिबद्ध है। अगर व्यापार और उद्योग सुचारू रूप से चलते रहेंगे तो उन्हें रोजगार मिलेगा। संयुक्त किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) और किसान मजदूर मोर्चा के नेतृत्व में प्रदर्शनकारी किसान दिल्ली कूच करने से रोकें जाने पर पिछले साल 13 फरवरी से पंजाब और हरियाणा के बीच शंभू (शंभू-अंबाला) और खनौरी (संगरूर-जौद) बॉर्डर पर डेरा डाले हुए थे।

मोदी ने गुजरात के भरवाड़ समुदाय से प्राकृतिक खेती अपनाने का आग्रह किया



अहमदाबाद। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बृहस्पतिवार को गुजरात के भरवाड़ समुदाय से प्राकृतिक खेती अपनाने और एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत पेड़ लगाने का आग्रह किया। उन्होंने मुख्य रूप से मवेशी पालन करने वाले भरवाड़ समुदाय से 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने में योगदान देने का भी आग्रह किया। प्रधानमंत्री मोदी ने अहमदाबाद के थोलेग तालुका के बावलियाली धाम में एक धार्मिक कार्यक्रम में भाग लेने के लिए बड़ी संख्या में एकत्रित हुए समुदाय के सदस्यों के डिजिटल माध्यम से संबोधित किया। प्रधानमंत्री ने अपने संबोधन में कहा, हमें अगले 25 सालों में विकसित भारत का निर्माण करना है और इसके लिए मुझे आपके समुदाय का समर्थन चाहिए। पहला कदम हमारे गांवों को विकसित बनाना है। मैं आपसे प्राकृतिक खेती अपनाने और एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत एक पेड़ लगाने का आग्रह करता हूं। उन्होंने बावलियाली धाम को आस्था, संस्कृति और धर्म का स्थान बताया। मोदी ने समुदाय से अपील की कि वे परिस्थितियों के अनुसार बदलाव लाएं और अपनी बेटियों को कंप्यूटर चलाना सिखाएं। उन्होंने कहा, किसान क्रेडिट कार्ड पहले केवल किसानों को जारी किया जाता था। अब हमने इसका लाभ पशुपालकों को भी दिया है, जिससे वे कम ब्याज दरों पर ऋण प्राप्त कर सकते हैं।

मुठमेड़ में इनामी बदमाश को लगी गोली

गाजीपुर। अपराध एवं अपराधियों के विरूद्ध चलाये जा रहे अभियान क्रम में 19 मार्च मध्धरात्रि को थानाध्यक्ष बरेसर संतोष कुमार पाठक मय हमराह का0 संतोष मौयाँए का0 शैलेन्द्र प्रताप के साथ गो तस्करोंए अवैध शस्त्र तलाश वांछित व वारंटो आदि गंभीर किस्म के अपराध एवं अपराधियों पर अंकुश हेतु चैकिंग सँधिध व्किध्वाहन में माहूर होकर रात्रि गश्त अलावलपुर से रहा थे कि जरिये जिला नियंत्रण कक्ष द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि प्रभाी निरीक्षक थाना करीमुदीनपुर महोदय द्वारा एक बदमाश का पीछा किया जा रहा है जो कामपुर अंडरपास से होते हुए बाराचकर के रास्ते होते हुए जहराबाद की तरफका रहा है। इस सूचना पर थानाध्यक्ष संतोष कुमार पाठक मय हमराह द्वारा अलावलपुर से जहराबाद की तरफ प्रस्थान किया और जैसे ही सिपाह पुलिस के पास पहुँचे को सामने से एक तेज रफ़ार में आ रही मोटरसाइकिल सवार ने माटा की तरफवाहन को मोड़ा की अनियंत्रित होकर गिर गया। पुलिस टीम द्वारा बदमाश को आत्मसमर्पण करने हेतु ललकारते हुए बताया गया कि तुम खुद को पुलिस के हवाले कर दो तभी गिरे हुए व्यक्ति द्वारा पुलिस पार्टी पर जान से मारने की नियत से मोटरसाइकिल की आगे में फ़यर कर दिया गया। आत्मरक्षाथं पुलिस टीम द्वारा एक राउंड फ़यर किया गयाए जो बदमाश के बांये पैर में लगा और दर्द से कराहने लगा और पकड़े गये व्यक्ति से नाम पता पूँछते हुए भागने का कारण पूँछा गया तो उस व्यक्ति ने अपना नाम मत्वरॉ यादव पुत्र प्रभुनाथ यादव निवासी ग्राम गन्धपा थाना करीमुदीनपुर उम्र करीब 21 वर्ष बताया तथा अभियुक्त के दाहिने हाथ के पास जमीन पर एक अदद देशी रमंचा 09315 बोर व 01 अदद खोखा कारतूस0315 बोर मिला जो थाना करीमुदीनपुर के मु0अ0सं0 60४25 में वांछित है। पकड़े गये अभियुक्त उपरोक्त को उनके अपराध का बोध कराते हुए हिरासत पुलिस मे लिया गया। इस सम्बन्ध में थाना स्थानीय पर मु0अ0सं0 53४25 धारा 109।इड ठहै व ३४25 आर्म एक्ट का अभियोग उर गिरफ्तार शुदा अभियुक्त के विरूद्ध पंजीकृत कर अग्रिम विधिक कार्यवाही को जा रही है।

आकाशीय बिजली के चपेट में आने से बाइक सवार पति-पत्नी व बच्चे की मौत

गाजीपुर। जनपद के दिलदारनगर थाना क्षेत्र के कर्मा गांव के लिंक मार्ग से बृहस्पतिवार को घर जा रहे बाइक सवार पति,पत्नी और पुत्र की आकाशीय बिजली के चपेट में आने से मौत हो गई। सूचना मिलते ही क्षेत्रीय लेखपाल और पुलिस मौके पर पहुंचकर विधिक कार्रवाओं में जुट गए। परिजनों की चीख- पुकार से गांव में हड़कंप मचा है। कर्मा गांव निवासी रविशंकर कुशवाहा आयु 32वर्ष, दिल्ली में रहकर प्राइवेट कंपनी में नौकरी करते थे। रिश्तेदारी में शादी का कार्यक्रम आयोजित होने और होली पर्व पर वह गांव आये थे। बीते 19 मार्च को पत्नी सरीजू कुशवाहा और पुत्र अंकुश उम्र आठ माह को लेकर बाइक से नगरसर हाउट थाना के सरहदला गांव स्थित ससुराल गए थे। बृहस्पतिवार की सुबह वह पत्नी और मासूम पुत्र को लेकर बाइक से घर जा रहे थे। जैसे ही वह मुख्य मार्ग से बाइक गांव के लिंक मार्ग के तरफलेकर घुमे तेज आवाज के साथ गिरी बिजली के चपेट में आ गए। जिससे पति, पत्नी और मासूम पुत्र अचेत होकर सड़क पर गिर पड़े। आसपास के लोग उन्हें उपचार के लिए दिलदारनगर स्थित निजी अस्पताल ले गए। जहां से चिकित्सकों ने रेपर कर दिया। इसके बाद दूसरे निजी अस्पताल में लेकर पहुंचे जहां डाक्टरों ने दंपती और मासूम को मृत घोषित कर दिया गया। इधर, घटना की जानकारी मिलते ही परिवार में कोहराम मच गया। सभी लोग अस्पताल पहुंच गए। तीनों का शव देख चरवाले दहाड़े मारकर रोने, चिल्लावने लगे। वहीं हादसे की जानकारी मिलते ही क्षेत्रीय लेखपाल और स्थानीय पुलिस अस्पताल पहुंचकर विधिक कार्रवाई में जुट गई। थानाध्यक्ष अशोक मिश्रा ने बताया कि तीनों शवों को कब्जे में लेकर विधिक कार्रवाई की जा रही है।

मतदाता सूची अद्यतन प्रक्रिया शशवत करेंगे, जन्म, मृत्यु पंजीकरण निकाय से समन्वय रहेगा: आयोग

नई दिल्ली। (भाषा) मतदाता सूची की शुचिता पर छिड़ी बहस के बीच निर्वाचन आयोग ने बृहस्पतिवार को कहा कि जन्म और मृत्यु पंजीकरण निकायों के साथ निकट समन्वय स्थापित करते हुए मतदाता सूची की नियमित अद्यतन प्रक्रिया को मजबूत किया जाएगा। भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण (यूआईडीएआई) और निर्वाचन आयोग के विशेषज्ञों के बीच मतदाता सूची का आधार से जोड़ने पर तकनीकी परामर्श जल्द ही शुरू होगा।

आयोग ने देश भर में मतदाता क्रमांक के दोहराव को हटाने और तीन महीने के भीतर इस दशकों पुराने मुद्दे को समाप्त करने का संकल्प लिया है। निर्वाचन आयोग ने एक बयान में कहा, जन्म और मृत्यु पंजीकरण अधिकारियों के साथ निकट समन्वय में मतदाता सूची के नियमित अद्यतनीकरण को मजबूत किया जाएगा। राजनीतिक दलों के साथ निर्वाचन आयोग की बातचीत में यह स्पष्ट किया गया कि मसौदा मतदाता सूची में कोई भी समावेशन या विलोपन लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1950 में सभी राजनीतिक दलों के लिए उपलब्ध दवाों और आपत्तियों को दर्ज करने के लिए प्रासंगिक कानूनी प्रावधानों के तहत अपील की प्रक्रिया द्वारा संचालित होता है। ऐसी अपील के आभाव में, निर्वाचन पंजीकरण अधिकारी (ईआरओ) द्वारा तैयार की गई सूची भी मशय होती है। आयोग ने याद दिलवाया कि जन्म सूची में विशेष सारांश पुनरीक्षण कवायद के पूरा होने के बाद केवल 89 प्रथम अपील और केवल एक द्वितीय अपील दायर की गई थीं। निर्वाचन आयोग ने यह भी कहा कि उसने चुनाव प्रक्रियाओं को मजबूत करने की

दिशा में साहसिक कदम उठाए हैं। राज्य के मुख्य निर्वाचन अधिकारियों, जिला निर्वाचन अधिकारियों और निर्वाचन पंजीकरण अधिकारियों सहित लगभग 5,000 चुनाव अधिकारी 31 मार्च तक जमीनी स्तर पर मुद्दों के समाधान के लिए राजनीतिक दलों के साथ नियमित बैठकें करेंगे। आयोग का कहना है कि लगभग एक करोड़ चुनाव अधिकारियों की निरंतर क्षमता वृद्धि के लिए डिजिटल प्रशिक्षण की भी योजना बनाई गई है। ज्ञानेश कुमार के मुख्य चुनाव आयुक्त के रूप में कार्यभार संभालने के एक महीने के भीतर आयोग ने बृथ स्तर और अधिकारी स्तर तक पूरी चुनाव मशीनी को सभी मतदाताओं को भागीदारी को बढ़ावा देने और मतदान केंद्रों पर उनके लिए एक सुखद अनुभव सुनिश्चित करने के रास्ते पर मजबूती से लगा दिया है। प्रमुख हिताधारक होने के नाते राजनीतिक दल भी जमीनी स्तर पर इसमें शामिल हो रहे हैं। यह सुनिश्चित करने के लिए कदम उठाए जाएंगे कि किसी भी मतदान केंद्र पर 1,200 से अधिक मतदाता न हों और मतदान केंद्र मतदाताओं के आवास से दो किमी के दायरे में हों। निर्वाचन आयोग ने कहा कि सुदूर ग्रामीण मतदान केंद्रों पर भी बुनियादी सुविधाएं सुनिश्चित की जाएंगी, मतदान में शहरी लोगों की उदासीनता से निपटने और उनकी अधिक भागीदारी को प्रोत्साहित करने के लिए उन्नी इमारतों तथा कालोनियों के समूहों के परिसर में मतदान केंद्र हों।इसने कहा कि राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों और उनके नियुक्त बृथ-स्तरीय एजेंटों को मतदाता सूची के दावों और आपत्तियों सहित चुनावी कार्नों के अनुसार उचित प्रक्रियाओं पर प्रशिक्षित करने की आयोग की पेशकश का राजनीतिक दलों ने स्वागत किया है।

बिहार विधान परिषद में नीतीश और राबड़ी के बीच फिर नोक-झोंक

भाषा। पटना

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने अपनी पूर्ववर्ती राबड़ी देवी पर बृहस्पतिवार को एक बार फिर कटाक्ष करते हुए उन्हें याद दिलाया कि वह उनके पति को इस पद से हटाए जाने के कारण ही मुख्यमंत्री बन पाई थीं। कुमार ने राज्य विधानपरिषद में एक चर्चा के दौरान हस्तक्षेप करते हुए, चारा घोटाले में सीबीआई द्वारा आरोपपत्र दाखिल किए जाने के बाद 1997 में राजद सुप्रीमो के इस्तीफे का जिक्र किया। सतारूढ़ राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन(राजग) और राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के नेतृत्व वाले विपक्षी महागठबंधन के सदस्यों के बीच, राज्य में बिगड़ती कानून-व्यवस्था को लेकर सदन में आरोप-प्रत्यारोप देखने को मिला।

कुमार ने कहा, सरकार अपराध की हर घटना की जांच करवाती है और दोषियों को अदालत के कठघरे में लाती है।मुख्यमंत्री ने प्रदेश में राजद



के शासन काल की ओर इशारा करते हुए कहा, क्या उस समय कुछ किया गया। हिंदू, मुस्लिम का कितना झगड़ा हुआ करता था। लोग केवल अपना प्रचार करने में लगे रहते थे। राबड़ी देवी ने अपना विरोध दर्ज कराते हुए कहा कि मुख्यमंत्री के रूप में वह अपने आठ साल के कार्यकाल की उपलब्धियों के बारे में बोल सकती हैं। वहीं, कुमार ने मगही भाषा में

उनपर तंज करते हुए कहा, छोड़ा ना तोहर कुछ मालूम है। इसके बाद, जद(यू) सुप्रीमो ने कहा, उनके पति ने उन्हें मुख्यमंत्री बनाया, जब उन्हें (लालू को) 2023 से हटा दिया गया था। यह सब परिवार में ही रहा। सत्ता में रहते हुए उन्होंने कोई काम नहीं किया। उनके गड़बड़ करने की प्रवृति ने मुझे उनसे नाता तोड़ने को मजबूर किया।

मौजूदा सत्र के दौरान यह तीसरा अवसर है जब कुमार और राबड़ी के बीच नोक-झोंक हुई है। मंत्री अशोक चौधरी ने आरोप लगाया कि राजद के शासनकाल के दौरान पार्टी (राजद) के वरिष्ठ नेता अपहरण के बदले फिरौती वसूल करते थे, जिसपर राबड़ी ने चौधरी को याद दिलाया कि एक पूर्व कांग्रेस नेता के रूप में उन्होंने उनके मंत्रिमंडल में काम किया था।

वर्ष 2017 में जद(यू) में शामिल हुए चौधरी ने रूढ़े गले से राबड़ी देवी को सबूत पेश करने की चुनौती दी, इसपर राजद सदस्यों ने उनपर अपने मौजूदा राजनीतिक आकाओं की चमचागिरी करने का आरोप लगाया। सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच की जारी नोक-झोंक के बीच सभापति अवधेश नारायण सिंह ने सदन नहीं चलने देने के लिए विपक्षी दल को फ्टकार लगाई और उससे कहा कि अगर वे अच्छा व्यवहार नहीं कर सकते तो वे सदन से बाहर जा सकते हैं। यह सभापति के रूप में मेरा चौथा कार्यकाल है और मुझ पर कभी भी पक्षपात का आरोप नहीं लगा है। लेकिन आज मेरे लिए चमचागिरी जैसा अपमानजनक शब्द इस्तेमाल किया गया है। विपक्षी सदस्यों ने कहा कि सभापति गलती से उस टिप्पणी को अपने बारे में भी काई टिप्पणी समझ रहे हैं, जबकि यह उनके लिए नहीं बल्कि दूसरे सदस्य के लिए की गई थी।

अमेरिका की हिंद-प्रशांत कमान के प्रमुख ने भारत के शीर्ष अधिकारियों के साथ वार्ता की

भाषा। नई दिल्ली

अमेरिका की हिंद-प्रशांत कमान के कमांडर एडमिरल सैमुअल जे पापारो की इस सप्ताह भारत के शीर्ष असेन्ये और सैन्य अधिकारियों के साथ हुई बातचीत में भारत-अमेरिका सैन्य संबंधों को आगे बढ़ाने के तरीकों पर प्रमुखता से चर्चा हुई। अमेरिकी अधिकारियों की ओर से जारी वक्तव्य के अनुसार, पापारो ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, विदेश मंत्री एस जयशंकर, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और प्रमुख रक्षा अध्यक्ष (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान से मुलाकात की। शीर्ष अमेरिकी कमांडर अमेरिका-भारत व्यापक वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को आगे बढ़ाने और भू-राजनीति पर भारत के प्रमुख सम्मेलन राजसीना डायलॉग में भाग लेने के लिए 16 से 19 मार्च तक भारत की यात्रा पर आए थे।

बयान में कहा गया कि पापारो की यात्रा ने 21वीं सदी के लिए अमेरिका-भारत पहल, कॉम्पैक्ट (सैन्य साझेदारी, त्वरित वाणिज्य और प्रौद्योगिकी के लिए अवसरों को उत्प्रेरित करना) को आगे बढ़ाया। फरवरी में, अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और प्रधानमंत्री मोदी ने कॉम्पैक्ट की शुभआत की थी, जिसका उद्देश्य रक्षा, व्यापार और निवेश, ऊर्जा, प्रौद्योगिकी एवं नवाचार तथा लोगों के बीच संबंधों सहित सहयोग के कई स्तंभों में परिवर्तनकारी बदलाव लाना है। माना जाता है कि क्राइ देशों-भाषान अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया तथा जापान के शीर्ष रक्षा और सुरक्षा अधिकारियों ने राजसीना डायलॉग के दौरान व्यापक बातचीत की।

अमेरिकी वक्तव्य में कहा गया, राजसीना डायलॉग के दौरान किए गए कार्य से आपसी समझ और लक्ष्यों के

संरखण में वृद्धि हुई है, क्योंकि अमेरिका और भारत दोनों देशों के बीच प्रमुख रक्षा साझेदारी के लिए 10-वर्षीय रूपरेखा को नवीनीकृत करना चाहते हैं, जिससे अगले दशक में सहयोग को बढ़ावा मिलेगा। इसमें कहा गया, अमेरिका-भारत प्रमुख रक्षा साझेदारी वैश्विक शांति की आधारशिला बन गई है। अमेरिका ने 2016 में भारत को प्रमुख रक्षा साझेदार के रूप में नामित किया था।

प्रमुख रक्षा साझेदारी का अगले वर्ष नवीनीकरण किया जाएगा। पापारो ने अमेरिका-भारत रणनीतिक साझेदारी फोरम कार्यक्रम में भी भाग लिया, जहां चर्चा कृत्रिम बुद्धिमत्ता और रक्षा सहयोग के एकीकरण सहित दोनों देशों के बीच रणनीतिक एवं सुरक्षा साझेदारी के भविष्य पर केंद्रित रही। अपनी दिल्ली यात्रा के दौरान पापारो ने पुराना किला भी देखा।

फसलों में पाया गया आर्सेनिक बिहार सरकार उठा रही कदम

पटना। बिहार सरकार ने बृहस्पतिवार को विधानसभा को सूचित किया कि वह राज्य के कई हिस्सों में भूजल में आर्सेनिक की समस्या से निपटने के लिए उपाय कर रही है। बिहार सरकार ने विधानसभा में कृषि कृषि के कुछ जिलों में सब्जियों और अन्य कृषि उत्पादों में आर्सेनिक पाए जाने के बाद यह कदम उठाया गया है। उपमुख्यमंत्री एवं कृषि मंत्री विजय कुमार सिन्हा ने कहा कि स्थिति का आकलन करने के लिए संबंधित विभागों की एक उच्च स्तरीय बैठक बुलाई गई है। उन्होंने कहा कि इस मामले पर लोक स्वास्थ्य अभिवंत्रण (पीएचडीडी), स्वास्थ्य और लघु जल संस्थापन विभागों के अधिकारियों के साथ भी चर्चा की जा रही है।

विधानसभा में प्रश्नकाल के दौरान एक प्रश्न का उत्तर देते हुए सिन्हा ने कहा, आर्सेनिक दूषित भूजल के उपयोग से राज्य के कुछ जिलों में पत्तेदार सब्जियों, आलू सहित जड़

एमएफ हुसैन वी चित्रकला 118 करोड़ रुपए मे हुई नीलाम

नई दिल्ली। चित्रकार एम.एफ. हुसैन की 1950 के दशक की सबसे महत्वपूर्ण और बड़ी कृतियों में से एक, ग्राम यात्रा चित्रकला 118 करोड़ रुपए से अधिक मूल्य पर नीलाम हुई, जिसने आधुनिक भारतीय कला की सबसे महंगी कृति का नया रिकॉर्ड स्थापित कर दिया है। न्यूयॉर्क में 19 मार्च को क्रिस्टी नीलामी में विक्रय हुई इस कृति ने पिछले रिकॉर्ड धारक अमृता शेरगिल की 1937 की द स्टोरी टेलर से लगभग दोगुनी कीमत अर्जित की। द स्टोरी टेलर को 2023 में मुंबई में हुई एक नीलामी में लगभग 61.8 करोड़ रुपए मिले थे। ग्राम यात्रा का अर्थ गांव की तीर्थयात्रा से है, जिसे हुसैन की कृतियों की आधारशिला माना जाता है और ए कृति स्वतंत्र हुए नए राष्ट्र की विविधता तथा गतिशीलता को दर्शाती है। क्रिस्टी के दक्षिण एशियाई आधुनिक और समकालीन कला के प्रमुख निशाद अवारी ने एक बयान में कहा, हम एमएफ हुसैन और इस पूरी श्रेणी को याद कर रहे हैं। बिहार आर्थिक सर्वेक्षण (2024-25) की ताजा रिपोर्ट में भी 4,709 ग्रामीण वार्डों में भूजल में निर्धारित सीमा से अधिक आर्सेनिक, 3,789 वार्डों में फ्लोराइड और 21,709 वार्डों में आयरन की मौजूदगी का उल्लेख किया गया है।

मुझे बदनाम करने की कोशिश, आरोपों का जवाब अदालत में दूंगा: दिशा सालियान मामले पर आदित्य

मुंबई। शिवसेना (उबादा) के नेता आदित्य ठाकरे ने बृहस्पतिवार को कहा कि जून 2020 में दिशा सालियान की आर्कस्मिक मौत के मामले में उनकी छवि खराब करने की कोशिश की जा रही है और वह अदालत के सामने अपना पक्ष रखेंगे। अभिनेता सुरांत सिंह राजपूत की मैनेजर रही दिशा सालियान के पिता सतीश सालियान ने सुाधार को कहा कि उन्होंने बंबई उच्च न्यायालय का रुख कर उन रहस्यमय परिस्थितियों की नए सिरे से जांच की मांग की है, जिसे जून 2020 में उनकी बेटी मृत पाई गई थी। उन्होंने कहा कि याचिका में आदित्य ठाकरे के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने और जांच सीबीआई को सौंपने का आग्रह किया गया है।

सतीश सालियान ने संवाददाताओं को बताया कि याचिका में यह भी कहा गया है कि उनकी बेटी की मृत्यु बलात्कार किया गया और उसकी हत्या कर दी गई तथा बाद में कुछ प्रभावशाली

मुझे बदनाम करने की कोशिश, आरोपों का जवाब अदालत में दूंगा: दिशा सालियान मामले पर आदित्य

मुंबई। शिवसेना (उबादा) के नेता आदित्य ठाकरे ने बृहस्पतिवार को कहा कि जून 2020 में दिशा सालियान की आर्कस्मिक मौत के मामले में उनकी छवि खराब करने की कोशिश की जा रही है और वह अदालत के सामने अपना पक्ष रखेंगे। अभिनेता सुरांत सिंह राजपूत की मैनेजर रही दिशा सालियान के पिता सतीश सालियान ने सुाधार को कहा कि उन्होंने बंबई उच्च न्यायालय का रुख कर उन रहस्यमय परिस्थितियों की नए सिरे से जांच की मांग की है, जिसे जून 2020 में उनकी बेटी मृत पाई गई थी। उन्होंने कहा कि याचिका में आदित्य ठाकरे के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने और जांच सीबीआई को सौंपने का आग्रह किया गया है।

सतीश सालियान ने संवाददाताओं को बताया कि याचिका में यह भी कहा गया है कि उनकी बेटी की मृत्यु बलात्कार किया गया और उसकी हत्या कर दी गई तथा बाद में कुछ प्रभावशाली



व्यक्तियों को बचाने के लिए राजनीतिक रूप से साजिश रची गई। महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री ठाकरे ने यहां कहा, पिछले पांच साल से मेरी छवि खराब करने की कोशिश की जा रही है। हम अदालत में अपना पक्ष रखेंगे। हम अदालत में अपना जवाब (आरोपों का) देंगे।

दिशा सालियान की 8 जून, 2020 को उपनगरीय मलाड में एक आवासीय इमारत की 14वीं मंजिल से कथित तौर पर गिरने से मौत हो गई थी। पुलिस ने तब दुर्घटनावश मौत का मामला दर्ज किया था। छह दिन बाद, बॉलीवुड अभिनेता सुरांत सिंह राजपूत ने बांद्रा स्थित अपने अपार्टमेंट में कथित तौर पर आत्महत्या कर ली

थी। भाजपा नेता एवं मंत्री नितेश राणे ने बृहस्पतिवार को आदित्य ठाकरे पर निशाना साधते हुए कहा कि उच्चतम न्यायालय के पिछले फैसलों के अनुसार, अगर किसी व्यक्ति पर बलात्कार का आरोप है तो उसे गिरफ्तार किया जाना चाहिए।

उन्होंने ठाकरे से विधायक पद से इस्तीफा देने की भी मांग की। राणे ने संवाददाताओं से कहा, हमने राणे नगरे (विधानसभा) में इसकी मांग की है। शिवसेना (उबादा) के नेता एवं विधान परिषद में विपक्ष के नेता अंबादास दानवे ने आरोप लगाया कि ठाकरे को निशाना बनाने के प्रयासों के पीछे भाजपा का हाथ है। उन्होंने संवाददाताओं से कहा कि भाजपा नीत सरकार मामले की जांच करने के लिए स्वतंत्र है। राकांपा (एसपी) के नेता जितेंद्र आक्वाड ने सवाल उठाया कि दिशा सामेलन राजसीना डायलॉग में कथित तौर पर आत्महत्या कर ली

महाराष्ट्र के खुल्दाबाद में औरंगजेब के मकबरे के दो तरफटिन की चादरे लगाई गई छत्रपति संभाजीनगर

मुगल बादशाह औरंगजेब की कब्र को हटाने की मांग के बीच, भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) ने 18वीं सदी के इस मकबरे के दो तरफटिन की चादरें लगा दी हैं। जिलाधिकारी दिलीप स्वामी और पुलिस अधीक्षक विनयकुमार खोर्डे ने दो दिन पहले एएसआई अधिकारियों के साथ खुल्दाबाद स्थित मकबरे का दौरा किया था, तभी यह निर्णय लिया गया। स्थानीय अधिकारी ने बताया कि बुधवार रात मकबरे के दो तरफटिन की चादरें लगा दी गईं और दो तरफ से बाड़बंदी भी की गई। जिले के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि मकबरे के चारों ओर बाड़ लगाई जाएगी। उन्होंने कहा, मकबरे के दोनों तरफ की हरे रंग की जाली जर्जर हालत में थी और पास में स्थित खातमा सैयद जैनुद्दीन चिश्ती की मजार तक जाने वाले रास्ते से भी यह ढांचा दिखाई पड़ता है। इसलिए, हमने टिन की चादरें लगाई हैं।

ईद पर गरीब मुसलमानों मे मोदी धामी खाद्य किट बांटी जाएंगी: बोर्ड

भाषा। देहरादून

उत्तराखंड वक्फ बोर्ड ने ईद के मौके पर गरीब मुसलमानों में निशुल्क खाद्य किट बांटने का बृहस्पतिवार को निर्णय लिया। उत्तराखंड वक्फ बोर्ड के अध्यक्ष शादाब शम्स ने बताया कि मोदी-धामी किट नाम के इस पैकेट में दो लीटर दूध, दो किलोग्राम चावल, एक किलोग्राम चीनी, एक पैकेट सेबई और सूखे मेवे शामिल होंगे। शम्स ने पीटीआई-भाषा को बताया कि यह निर्णय बोर्ड की पहली ऑनलाइन बैठक में लिया गया। उन्होंने बताया कि इन किट के अलावा, तोहफे के तौर पर बच्चों को निशुल्क कपड़े भी दिए जाएंगे। शम्स ने कहा कि वक्फ की संपत्तियों पर बड़े पैमाने पर अतिक्रमण के लंबित मामलों के निपटारे के लिए इस महीने के अंत तक एक अस्थायी राज्य स्तरीय

बुर्गु महिला ने डिजिटल अउरेस्ट धोखाधड़ी मे गवाए 20 करोड़ रुपए, तीन लोग गिरफ्तार मुंबई

दक्षिण मुंबई में रहने वाली 86 वर्षीय एक महिला ने डिजिटल गिरफ्तारी धोखाधड़ी के दौरान दो महीने में 20 करोड़ रुपए से अधिक गंवा दिए। जालसाजों में से एक ने महिला से पैसे ऐंठने के लिए खुद को सीबीआई अधिकारी बताया था। पुलिस के अनुसार, 26 दिसंबर 2024 से इस साल तीन मार्च के बीच अंजाम दिए गए इस अपराध के सिलसिले में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों ने पीड़िता को दो महीने तक घर ही रहने को मजबूर किया और हर तीन घंटे में फेन कर प्रतिदिन उसकी लोकेशन जांच करते रहे। साइबर पुलिस ने उन बैंक खातों की पहचान करके महिला के 77 लाख रुपए के निकलाने पर रोक लगाई, जिसमें धन हस्तांतरित किया गया था। इस महीने की सुश्रुता में महिला द्वारा दर्ज कराई गई पुलिस शिक्कयत के अनुसार, उसे एक व्यक्ति का फेन आया जिसने खुद को सीबीआई अधिकारी होने का दावा किया और उसे बताया कि उसके आधार कार्ड के जरिए एक बैंक खाता खोला गया है।

बाबासाहेब का सपना आज भी अधूरा, उनकी लड़ाई हम पूरी ताकत से लड़ेंगे

नई दिल्ली। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने बृहस्पतिवार को कहा कि संविधान निर्माता बाबासाहेब भीमराव आंबेडकर का सपना आज भी अधूरा है और बराबरी तथा सम्मान उनकी लड़ाई को कांग्रेस की जारी संघर्ष से लड़ेंगी। उन्होंने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) के पूर्व प्रमुख और शिक्षाविद सुखदेव थोरट के साथ आंबेडकर के 1927 के महाड़ सत्याग्रह के बारे में बातचीत का एक वीडियो अपने एक्स हैंडल पर साझा किया। राहुल गांधी ने लोकर अतिच्छा, 98 साल पहले शुरू हुई हिस्सेदारी की लड़ाई जारी है। 20 मार्च, 1927 को बाबासाहेब आंबेडकर ने महाड़ सत्याग्रह के जरिए जातिगत भेदभाव को सीधी चुनौती दी थी। यह केवल पानी के अधिकार की नहीं, बल्कि बराबरी और सम्मान की लड़ाई थी।

उन्होंने कहा, जाने-माने शिक्षाविद, अर्थशास्त्री, दलित विषयों के जानकार और तेलंगाना में जातिगत

बाबासाहेब का सपना आज भी अधूरा, उनकी लड़ाई हम पूरी ताकत से लड़ेंगे

नई दिल्ली। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने बृहस्पतिवार को कहा कि संविधान निर्माता बाबासाहेब भीमराव आंबेडकर का सपना आज भी अधूरा है और बराबरी तथा सम्मान उनकी लड़ाई को कांग्रेस की जारी संघर्ष से लड़ेंगी। उन्होंने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग



सर्वेक्षण पर बनी अध्ययन समिति के सदस्य प्रोफेसर थोरट से इस सत्याग्रह के महत्व पर चर्चा की। इस दौरान दलितों की शासन, शिक्षा, नौकरशाही और संसाधनों तक पहुंच के लिए अब भी जारी संघर्ष पर भी हमें विस्तार से बातचीत की। गांधी ने कहा कि जातिगत जन्मगणा इसी असमानता की सच्चाई को सामने लाने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है, जबकि इसके विरोधी इस सच्चाई को बाहर आने देना नहीं चाहते हैं। उन्होंने कहा, बाबासाहेब का सपना आज भी अधूरा है। उनकी लड़ाई सिर्फ अतीत की नहीं, आज की भी लड़ाई है। हम इसे पूरी ताकत से लड़ेंगे।

पीडीएस गेहूं या पानी के प्रदूषण से नहीं जुड़ी है बुलढाणा में बाल झड़ने की घटनाएं: मंत्री

भाषा। मुंबई

महाराष्ट्र के बुलढाणा जिले में पिछले साल दिसंबर और इस साल जनवरी में अचानक बाल झड़ने की सामने आई घटनाएं जन वितरण प्रणाली को दुकानों से दिए गए गेहूं के सेबन से जुड़ी नहीं हैं और न ही ऐसा प्रतीत होता है कि इसका कारण पानी का दूषित होना है। राज्य की मंत्री मेघना बोर्डिकर ने बृहस्पतिवार को यह दावा किया। जन स्वास्थ्य मामलों की राज्य मंत्री बोर्डिकर ने विधान परिषद में अल्पकालिक चर्चा के दौरान विधान पार्षद (एमएलसी) सत्यजीत तांबे द्वारा उठाए गए प्रश्न का उत्तर दे रही थीं। इस चर्चा में किशोर दराडे और विक्रम काले ने भी हिस्सा लिया।

बोर्डिकर ने कहा, बुलढाणा के शेगांव तालुका के विभिन्न गांवों में बाल झड़ने की समस्या गंभीर है। सभी प्रभावित गांवों में सर्वेक्षण किया गया है और पानी, मिट्टी, रक्त और गेहूं के नमूने जांच के लिए एकत्र किए गए हैं। इन नमूनों को विश्लेषण के लिए भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद (आईसीएमआर) को भेजा गया

है। आईसीएमआर की रिपोर्ट आने के बाद बाल झड़ने के सही कारण का पता चल सकेगा। उसके आधार पर आवश्यक कार्रवाई की जाएगी।

मंत्री ने कहा कि प्रभावित क्षेत्रों में बच्चों और गर्भवती महिलाओं की स्वास्थ्य जांच की गई है। उन्होंने बताया कि सरकार नियमित रूप से शिवभोजन और मध्याह्न भोजन सहित विभिन्न खाद्य वितरण योजनाओं को लागू करती है, जिससे खाद्यान्न की उच्च गुणवत्ता सुनिश्चित की जाती है। बोर्डिकर ने कहा, हम इन योजनाओं के माध्यम से वितरित भोजन की गुणवत्ता सुनिश्चित करने के लिए निगरानी तंत्र को मजबूत कर रहे हैं। इसके अतिरिक्त, आश्रम विद्यालयों और अन्य शैक्षणिक संस्थानों में मध्याह्न भोजन कार्यक्रमों के लिए सख्त स्वच्छता निर्देश जारी किए गए हैं। स्वच्छता मानकों को बनाए रखने में किसी भी तरह की लापरवाही के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। उल्लेखनीय है कि कुछ विशेषज्ञों ने अचानक बाल झड़ने का कारण पंजाब और हरियाणा से खरीदे गए और स्थानीय राशन की दुकानों से वितरित किए गए गेहूं में सेलेनियम की उच्च मात्रा को बताया था।

जलवायु कार्रवाई मे भारत-ब्राजील की भूमिका अहम: सीओपी 30 अध्यक्ष

नई दिल्ली। संयुक्त राष्ट्र द्वारा इस साल आयोजित किए जा रहे जलवायु सम्मेलन (सीओपी30) के अध्यक्ष आंद्रे कोरेया डो लागो ने बृहस्पतिवार को कहा कि ग्लोबल साउथ विशेष रूप से भारत और ब्राजील जैसे देश जलवायु परिवर्तन के खिलाफ लड़ाई का नेतृत्व करने के लिए एक अद्वितीय स्थिति में हैं, क्योंकि विकसित देश विशेष रूप से भारत और ब्राजील और विकासशील देशों के पास मजबूत संस्थान और वैज्ञानिक विशेषज्ञता है और साथ ही बड़ी संवेदनशील आबादी भी है। द्विपक्षीय वार्ता के इस समय भारत में मौजूद कोरेया डो लागो ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि ब्राजील का लक्ष्य जलवायु परिवर्तन पर संयुक्त राष्ट्र मसौदा संधि (यूएनएफसीसीसी) और पेरिस समझौते से आगे जाकर संयुक्त राष्ट्र जलवायु कार्यान्वयन को सुनिश्चित करना है, क्योंकि कई वित्तीय और शासन संस्थान संयुक्त राष्ट्र प्रणाली के बाहर काम करते हैं। भारत में ब्राजील के पूर्व राजदूत कोरेया डो लागो ने

बैश्विक जलवायु नेतृत्व में ग्लोबल नॉर्थ (विकसित देशों के संदर्भ में)से ग्लोबल साउथ (विकासशील देशों के संदर्भ में) की ओर बदलाव को रेखांकित करते हुए कहा कि अमेरिका में इस विषय को लेकर अनिच्छा है, जबकि यूरोपीय देशों की प्राथमिकताएं अब रक्षा के संबंध में हैं और अन्य देश प्राथमिकताएं पेश कर रहे हैं। इस चरण में पालन किया, बहुत चर्चा की, लेकिन रचनात्मक बने रहे। हमने पेरिस समझौते को स्वीकार किया, आदि। (ग्लोबल)नॉर्थ का हिस्सा, वित्तीय सहायता और उत्सर्जन कमी को तेज करना शामिल था, योजना के अनुसार नहीं हुआ है। सीओपी30 अध्यक्ष ने कहा,ग्लोबल साउथ के लिए एक नया स्थान है, क्योंकि भारत या ब्राजील जैसे देशों के पास उन्नत विज्ञान, बहुत मजबूत संस्थान और साथ ही आबादी के कुछ हिस्से बहुत गरीब हैं।

संयुक्त अरब अमीरात में 25 भारतीयों को मौत की सजा, फैसले पर अमी अमल नहीं: सरकार

नई दिल्ली। सरकार ने बृहस्पतिवार को संसद को बताया कि संयुक्त अरब अमीरात में मौत की सजा पाए भारतीय नागरिकों की संख्या 25 है, लेकिन उनमें से पांच अरब संसद के अमल नहीं हुआ है। विदेश राज्य मंत्री कीर्ति वर्धन सिंह ने राज्यसभा को एक प्रश्न के लिखित उत्तर में यह जानकारी दी। विदेश मंत्रालय से पूछा गया था कि क्या कई भारतीय विदेशों में वर्षों से जेलों में बंद हैं? साथ ही उन भारतीयों का विवरण भी पूछा गया है जो विदेशों में मौत की सजा का इंतजार कर रहे हैं और उनकी जान बचाने के लिए भारत सरकार द्वारा क्या प्रयास किए गए हैं।

सिंह ने कहा, मंत्रालय के पास उपलब्ध जानकारी के अनुसार, वर्तमान में विदेशी जेलों में विचाराधीन कैदियों सहित भारतीय कैदियों की संख्या 10,152 है। मंत्री ने कहा कि सरकार विदेशी जेलों में बंद भारतीय नागरिकों की सुरक्षा, संरक्षा

और कल्याण को उच्च प्राथमिकता देती है। सिंह ने आठ देशों से संबंधित सारणीबद्ध आंकड़ा साझा किया, तथा उन भारतीय नागरिकों की संख्या भी बताई जिन्हें मृत्युदंड दिया गया है, लेकिन निर्णय अभी तक लागू नहीं हुआ है।

आंकड़ों के अनुसार, यह संयुक्त अरब अमीरात में 25 भारतीय, सऊदी अरब में 11 भारतीय, मलेशिया में छह भारतीय, कुवैत में तीन भारतीय तथा इंडोनेशिया, कतर, अमेरिका और संयुक्त अरब एमिरेट्स में भारतीयों को मौत की सजा सुनाई गई है। उन्होंने कहा कि विदेशों में भारतीय मिशनरपोस्ट भारतीय नागरिकों को हर संभव सहायता प्रदान करते हैं, जिन्हें विदेशी न्यायालयों द्वारा मृत्युदंड सहित सजा सुनाई गई है। के भारतीय मिशनरपोस्ट जेलों का दौरा करके काउंसिलिंग की पहुंच भी प्रदान करते हैं तथा न्यायालयों, जेल, लोक अभियोजकों और अन्य संबंधित एजेंसियों के साथ

उनके मामलों का अनुसरण करते हैं। जेल में बंद भारतीय नागरिकों को अपील, दया याचिका आदि दायर करने सहित विभिन्न कानूनी उपायों की खोज करने में भी सहायता की जाती है।

विदेश मंत्रालय से यह भी पूछा गया कि क्या पिछले पांच वर्षों में किसी भारतीयों को विदेशी देशों में मृत्युदंड दिया गया है ? सिंह ने कहा कि मलेशिया, कुवैत, कतर और सऊदी अरब में ऐसी सजा दी गई है। उन्होंने बताया कि 2024 में कुवैत और सऊदी अरब में तीन-तीन भारतीय नागरिकों को मृत्युदंड दिया गया। जिम्बाब्वे में यह आंकड़ा एक था। 2023 में कुवैत और सऊदी अरब में पांच-पांच भारतीयों को मृत्युदंड दिया गया, जबकि मलेशिया में एक भारतीय को मृत्युदंड दिया गया। संयुक्त अरब अमीरात का कोई आंकड़ा उपलब्ध नहीं है क्योंकि वहां अधिकारियों ने यह साझा नहीं किया है।

